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Раздел 1. Матрица соответствия между компетенциями, дисциплинами и практиками их формирующими 

Код и наименова-

ние компетенции 
Код и наименование компетенции 

Дисциплин (моду-

ли) 
Практики 

Семестр 

формиро-

вания 

УК-1 Способен 

осуществлять кри-

тический анализ 

проблемных ситуа-

ций на основе сис-

темного подхода, 

вырабатывать стра-

тегию действий 

  

УК-1.1 Знать: методики сбора и систематизации информации по проблемной си-

туации 

УК-1.2 Уметь: описывать суть проблемной ситуации; выявлять составляющие 

проблемной ситуации и связи между ними; оценивать адекватность и достовер-

ность информации о проблемной ситуации; выбирать  методы критического ана-

лиза проблемных ситуаций 

УК-1.3 Владеть: методикой разработки и обоснования плана действий по реше-

нию проблемной ситуации; методологией системного и критического анализа про-

блемных ситуаций на основе системного подхода 

Методология на-

учных исследова-

ний 

Учебная практика. 

Ознакомительная 

практика 

Производственная 

практика. Научно-

исследовательская 

работа 

Производственная 

практика. Практика 

по профилю про-

фессиональной дея-

тельности 

Производственная 

практика. Предди-

пломная практика 

Дисцип-

лины –

семестр 

Практика 

–семестр 

УК-2 Способен 

управлять проектом 

на всех этапах его 

жизненного цикла 

  

УК-2.1 Знать: принципы, методы и требования, предъявляемые к проектной рабо-

те; этапы жизненного цикла проекта; этапы реализации проекта; методы разработ-

ки и управления проектами 

УК-2.2 Уметь: обосновывать практическую и теоретическую значимость полу-

ченных проектных решений; определять целевые этапы, основные направления 

работ, применяя нестандартные подходы к реализации проекта; управлять проек-

том на всех этапах его жизненного цикла 

УК-2.3 Владеть: навыками разработки проекта с учетом анализа альтернативных 

вариантов его реализации; методами управления проектом; методами оценки по-

требности в ресурсах и эффективности проекта; навыками публичного представ-

ления результатов проектной деятельности 

Управление проек-

тами 

Учебная практика. 

Ознакомительная 

практика 

Производственная 

практика. Научно-

исследовательская 

работа 

Производственная 

практика. Практика 

по профилю про-

фессиональной дея-

тельности 

Производственная 

практика. Предди-

пломная практика 

Дисцип-

лины – 2 

семестр 

Практика 

–семестр 

УК-3 Способен ор-

ганизовывать и ру-

ководить работой 

команды, выраба-

тывая командную 

стратегию для дос-

тижения постав-

ленной цели 

  

УК-3.1Знать: методики формирования команд; методы эффективного руководства 

коллективами; основные теории лидерства и стили руководства 

УК-3.2 Уметь: разрабатывать план групповых и организационных коммуникаций 

при подготовке и выполнении проекта; сформулировать задачи членам команды 

для достижения поставленной цели; разрабатывать командную стратегию; приме-

нять эффективные стили руководства командой для достижения поставленной це-

ли 

УК-3.3 Владеть: умением анализировать, проектировать и организовывать меж-

личностные, групповые и организационные коммуникации в команде для дости-

Управление проек-

тами 

Учебная практика. 

Ознакомительная 

практика 

Производственная 

практика. Научно-

исследовательская 

работа 

Производственная 

практика. Практика 

Дисцип-

лины –

семестр 

Практика 

–семестр 



Код и наименова-

ние компетенции 
Код и наименование компетенции 

Дисциплин (моду-

ли) 
Практики 

Семестр 

формиро-

вания 

жения поставленной цели; методами организации и управления коллективом по профилю про-

фессиональной дея-

тельности 

Производственная 

практика. Предди-

пломная практика 

УК-4 Способен 

применять совре-

менные коммуни-

кативные техноло-

гии, в том числе на 

иностранном(ых) 

языке(ах), для ака-

демического и про-

фессионального 

взаимодействия 

  

УК-4.1 Знать: правила, закономерности  и современные технологии осуществле-

ния личной и деловой коммуникации в устной и письменной формах в профессио-

нальной сфере 

УК-4.2 Уметь: применять на практике коммуникативные технологии, методы и 

способы академического и профессионального взаимодействия 

УК-4.3 Владеть: методами межличностного общения, в том числе на иностран-

ном(ых) языке(ах), с применением профессиональных языковых форм, средств и 

современных коммуникативных технологий; приемами представления планов и 

результатов собственной деятельности и использованием коммуникативных тех-

нологий 

Международная 

научно-

профессиональная 

коммуникация 

Учебная практика. 

Ознакомительная 

практика 

Производственная 

практика. Научно-

исследовательская 

работа 

Производственная 

практика. Практика 

по профилю про-

фессиональной дея-

тельности 

Производственная 

практика. Предди-

пломная практика 

Дисцип-

лины –

семестр 

Практика 

–семестр 

УК-5 Способен 

анализировать и 

учитывать разнооб-

разие культур в 

процессе межкуль-

турного взаимодей-

ствия 

  

УК-5.1 Знать: основы межкультурной коммуникации; особенности межкультур-

ного разнообразия общества и технологии эффективного межкультурного взаимо-

действия 

УК-5.2 Уметь: понимать и толерантно воспринимать межкультурное разнообра-

зие общества; анализировать и учитывать разнообразие культур в процессе меж-

культурного взаимодействия 

УК-5.3 Владеть: методами и навыками эффективного межкультурного взаимодей-

ствия; способами преодоления коммуникативных, образовательных, этнических, 

конфессиональных барьеров для межкультурного взаимодействия при решении 

профессиональных задач 

Международная 

научно-

профессиональная 

коммуникация 

Учебная практика. 

Ознакомительная 

практика 

Производственная 

практика. Научно-

исследовательская 

работа 

Производственная 

практика. Практика 

по профилю про-

фессиональной дея-

тельности 

Производственная 

практика. Предди-

пломная практика 

Дисцип-

лины –

семестр 

Практика 

–семестр 

УК-6 Способен оп-

ределять и реализо-

вывать приоритеты 

собственной дея-

тельности и спосо-

УК-6.1 Знать: методы самооценки, самоконтроля и саморазвития с использовани-

ем подходов здоровьесбережения 

УК-6.2 Уметь: решать задачи собственного личностного и профессионального раз-

вития; определять и реализовывать приоритеты совершенствования собственной 

деятельности; применять методы самооценки и самоконтроля; применять методы, 

Управление проек-

тами 

Учебная практика. 

Ознакомительная 

практика 

Производственная 

практика. Научно-

Дисцип-

лины –

семестр 

Практика 

–семестр 



Код и наименова-

ние компетенции 
Код и наименование компетенции 

Дисциплин (моду-

ли) 
Практики 

Семестр 

формиро-

вания 

бы ее совершенст-

вования на основе 

самооценки 

  

позволяющие улучшить и сохранить здоровье в процессе жизнедеятельности 

УК-6.3 Владеть: технологиями и навыками управления своей познавательной дея-

тельностью и ее совершенствования на основе самооценки, самоконтроля и прин-

ципов самообразования в течение всей жизни, в том числе с использованием здо-

ровьесберегающих подходов и методик 

 

исследовательская 

работа 

Производственная 

практика. Практика 

по профилю про-

фессиональной дея-

тельности 

Производственная 

практика. Предди-

пломная практика 

ОПК-1 Способен 

применять знания 

(на продвинутом 

уровне) фундамен-

тальной экономиче-

ской науки при ре-

шении практиче-

ских и (или) иссле-

довательских задач 

ОПК-1.1 Знать: основные понятия, категории и инструменты экономической науки 

при решении практических и (или) исследовательских задач; основные особенно-

сти ведущих школ и направлений экономической науки 

ОПК-1.2 Уметь: применять методы анализа и моделирования, теоретического и 

экспериментального исследования при решении практических и (или) исследова-

тельских задач 

ОПК-1.3 Владеть: методологией экономического исследования 

Экономика (про-

двинутый уровень) 

Эконометрика 

(продвинутый уро-

вень) 

 

Учебная практика. 

Ознакомительная 

практика 

 

Дисцип-

лины –

семестр 

Практика 

–семестр 

ОПК-2 Способен 

применять продви-

нутые инструмен-

тальные методы 

экономического 

анализа в приклад-

ных и (или) фунда-

ментальных иссле-

дованиях 

  

ОПК-2.1 Знать: основные инструментальные методы экономического анализа, 

применяемые в прикладных и (или) фундаментальных исследованиях 

ОПК-2.2 Уметь: разрабатывать план исследования в профессиональной области 

деятельности; выбирать инструментальные средства для решения практических 

задач профессиональной деятельности; проводить анализ результатов исследова-

ния и обосновывать полученные выводы 

ОПК-2.3 Владеть:  инструментальными средствами обработки экономических 

данных в соответствии с поставленной задачей; методами сбора, анализа, обработ-

ки и интерпритации полученной в результате исследования информации; метода-

ми построения стандартных теоретических и эконометрических моделей 

Экономика (про-

двинутый уровень) 

Эконометрика 

(продвинутый уро-

вень) 

Технологическое 

предприниматель-

ство 

Учебная практика. 

Ознакомительная 

практика 

 

Дисцип-

лины –

семестр 

Практика 

–семестр 

ОПК-3 Способен 

обобщать и крити-

чески оценивать 

научные исследо-

вания в экономике 

  

ОПК-3.1Знать: основные направления научных исследований в профессиональной 

области 

ОПК-3.2 Уметь: формировать отчеты, представлять информацию и проводить об-

суждение по результатам проведенной аналитической работы 

ОПК-3.3 Владеть: навыками анализа оценки результатов исследования; навыками 

публичного представления и защиты результатов аналитической работы 

Экономика (про-

двинутый уровень) 

Учебная практика. 

Ознакомительная 

практика 

 

 

Дисцип-

лины –

семестр 

Практика 

–семестр 

ОПК-4 Способен 

принимать эконо-

мически и финан-

сово обоснованные 

организационно-

ОПК-4.1Знать: закономерности и  принципы управления различными системами, 

основные виды решений в профессиональной области и методы их принятия; ос-

новные показатели, систему сбора и обработки информации, необходимой для 

подготовки обоснованных организационно-управленческих решений 

ОПК-4.2 Уметь: определять потребность в ресурсах, необходимых для реализции 

Разработка и обос-

нование организа-

ционно-

управленческих 

решений 

 Дисцип-

лины –

семестр 

Практика 

–семестр 



Код и наименова-

ние компетенции 
Код и наименование компетенции 

Дисциплин (моду-

ли) 
Практики 

Семестр 

формиро-

вания 

управленческие 

решения в профес-

сиональной дея-

тельности и нести 

за них ответствен-

ность 

  

организационно-управленческих решений; предлагать альтернативные варианты 

управленческих решений и формировать критерии их отбора 

ОПК-4.3 Владеть: навыками разработки и обоснования организационно-

управленческих решений в профессиональной деятельности 

ОПК-5 Способен 

использовать со-

временные инфор-

мационные техно-

логии и программ-

ные средства при 

решении профес-

сиональных задач 

  

ОПК-5.1 Знать: методы анализа систем данных на основе современных технологий 

извлечения новых знаний из данных; современные информационно-

коммуникационные и интеллектуальные технологии, инструментальные среды для 

решения профессиональных задач 

ОПК-5.2 Уметь: обосновывать выбор методов анализа данных для решения про-

фессиональных задач; обосновывать выбор современных информационно-

коммуникационных и интеллектуальных технологий, разрабатывать оригинальные 

математические модели для решения профессиональных задач 

ОПК-5.3 Владеть: навыками применения современных программных средств для 

анализа данных при решении профессиональных задач; разработки оригинальных 

математических моделей, в том числе с использованием современных информаци-

онно-коммуникационных и интеллектуальных технологий, для решения профес-

сиональных задач 

Применение мето-

дов искусственно-

го интеллекта в 

анализе данных и 

управлении 

Информационные 

технологии в про-

фессиональной 

деятельности 

Учебная практика. 

Ознакомительная 

практика 

 

Дисцип-

лины –

семестр 

Практика 

–семестр 

ПК-1 Способен 

разрабатывать ме-

тодическое сопро-

вождение службы 

внутреннего ауди-

та, аудиторской 

деятельности 

   

ПК-1.1 Знать: методы внутреннего контроля ведения бухгалтерского учета и со-

ставления бухгалтерской (финансовой) отчетности, методы финансового анализа и 

финансовых вычислений, методы формирования консолидированной финансовой 

информации 

ПК-1.2 Уметь: определять цели и задачи оказания услуг по постановке, восста-

новлению и ведению бухгалтерского и налогового учета, составлению бухгалтер-

ской (финансовой) отчетности, налоговых расчетов и деклараций; разрабатывать 

долгосрочные программы, планы и мероприятия в области оказания услуг, на-

правленных на достижение целей экономического субъекта; вырабатывать сбалан-

сированные решения по корректировке стратегии и тактики экономического субъ-

екта в области оказания услуг 

ПК-1.3 Владеть: навыками подготовки отчета по результатам выполнения внут-

ренней аудиторской проверки, основанного на достаточном объеме надежной, от-

носящейся к делу полезной информации 

Концепции кон-

троля и аудита 

бизнеса 

Инструментарий 

финансовой  дея-

тельности 

Современный ин-

струментарий бан-

кротства 

Применение меж-

дународных стан-

дартов финансовой 

отчетности 

 

Производственная 

практика. Научно-

исследовательская 

работа 

Производственная 

практика. Практика 

по профилю про-

фессиональной дея-

тельности 

Производственная 

практика. Предди-

пломная практика

  

Дисцип-

лины –

семестр 

Практика 

–семестр 

ПК-2 Способен 

оказывать экономи-

ческим субъектам 

услуги по ведению 

учета, включая со-

ставление бухгал-

терской (финансо-

ПК-2.1 Знать: основы управления  бизнес-процессами с применением информа-

ционных технологий; основы финансового менеджмента и финансового анализа, 

международные стандарты финансовой отчетности (в зависимости от сферы дея-

тельности экономических субъектов - заказчиков услуг); основы экономики и ор-

ганизации производства и управления (в зависимости от сферы деятельности эко-

номических субъектов - заказчиков услуг) 

ПК-2.2 Уметь: определять цели и задачи оказания услуг по постановке, восста-

Концепции бух-

галтерского учета 

и отчетности 

Концепции управ-

ленческого учета и 

отчетности 

Актуальные про-

Производственная 

практика. Научно-

исследовательская 

работа 

Производственная 

практика. Практика 

по профилю про-

Дисцип-

лины –

семестр 

Практика 

–семестр 



Код и наименова-

ние компетенции 
Код и наименование компетенции 

Дисциплин (моду-

ли) 
Практики 

Семестр 

формиро-

вания 

вой отчетности) 

   

новлению и ведению бухгалтерского и налогового учета, составлению бухгалтер-

ской (финансовой) отчетности, налоговых расчетов и деклараций; разрабатывать 

долгосрочные программы, планы и мероприятия в области оказания услуг, на-

правленных на достижение целей экономического субъекта; осуществлять мони-

торинг и оценку научно-технических достижений и лучших практик в области 

технологий, применяемых в деятельности по оказанию услуг 

ПК-2.3 Владеть: навыками организации услуг по постановке, восстановлению и 

ведению бухгалтерского и налогового учета, составлению бухгалтерской (финан-

совой) отчетности, налоговых расчетов и деклараций; навыками разработки поли-

тики экономического субъекта в области оказания услуг на среднесрочную и дол-

госрочную перспективу 

блемы налоговой 

практики 

Инструментарий 

инвестиционной 

деятельности 

Инструментарий 

финансовой  дея-

тельности 

Концепции страте-

гического учета и 

отчетности 

 

фессиональной дея-

тельности 

Производственная 

практика. Предди-

пломная практика

  

ПК-3 Способен 

проводить внутрен-

нюю аудиторскую 

проверку самостоя-

тельно или в соста-

ве группы 

   

ПК-3.1 Знать: концепции и стандарты по управлению рисками и внутреннему 

контролю 

ПК-3.2 Уметь: выполнять процедуры тестирования (опрос (запрос), наблюдение 

(осмотр), проверка (инспектирование), повторное выполнение, пересчет (подсчет), 

подтверждение), аналитические процедуры (анализ финансовых и нефинансовых 

коэффициентов, статистический анализ, сравнение фактических и плановых пока-

зателей, тренд-анализ и прочие), либо их сочетания с использованием программ-

ного обеспечения для целей внутреннего аудита или без него 

ПК-3.3 Владеть: навыками подготовки программы внутренней аудиторской про-

верки, включающей цели, объем задач, сроки, распределение ресурсов, характер и 

объем процедур внутреннего аудита для достижения целей внутренней аудитор-

ской проверки 

Концепции кон-

троля и аудита 

бизнеса 

Производственная 

практика. Научно-

исследовательская 

работа 

Производственная 

практика. Практи-

ка по профилю 

профессиональной 

деятельности 

 

Производственная 

практика. Предди-

пломная практика

  

Дисцип-

лины –

семестр 

Практика 

–семестр 

ПК-4 Способен 

планировать мони-

торинг внутренней 

системы контроля 

качества услуг ау-

диторской органи-

зации  

   

ПК-4.1 Знать: законодательство Российской Федерации о бухгалтерском, налого-

вом учете, контроле, аудите, стандарты бухгалтерского учета и бухгалтерской от-

четности, международные стандарты финансовой отчетности, информационные 

технологии и компьютерные системы в бухгалтерском учете и бухгалтерской от-

четности 

ПК-4.2 Уметь: формировать концепции мониторинга внутренней системы кон-

троля качества услуг аудиторской организации 

ПК-4.3 Владеть: навыками планирования проведения мониторинга внутренней 

системы контроля качества услуг 

Концепции кон-

троля и аудита 

бизнеса 

Стратегический 

менеджмент и ана-

лиз 

Экономическое 

обоснование про-

ектов 

Индикаторы биз-

нес статистики в 

экономике 

Инструментарий 

оценки бизнеса 

 

Производственная 

практика. Научно-

исследовательская 

работа 

Производственная 

практика. Практика 

по профилю про-

фессиональной дея-

тельности 

Производственная 

практика. Предди-

пломная практика

  

Дисцип-

лины –

семестр 

Практика 

–семестр 

ПК-5 Способен ПК-5.1Знать: существующие тенденции в сфере учета, аудита, контроля и анализа Концепции бух- Производственная Дисцип-



Код и наименова-

ние компетенции 
Код и наименование компетенции 

Дисциплин (моду-

ли) 
Практики 

Семестр 

формиро-

вания 

оказывать эксперт-

ную поддержку 

бизнеса в областях 

разработки управ-

ленческих решений, 

систем контроля и 

оценки результа-

тивности бизнеса 

   

ПК-5.2 Уметь: формировать экспертное заключение поддержки бизнеса в облас-

тях разработки управленческих решений, систем контроля и оценки результатив-

ности бизнеса 

ПК-5.3 Владеть: навыками предвидеть и внедрять инновации в условиях неопре-

деленности бизнес-среды, а также умение накладывать современные тренды на 

бизнес компании 

галтерского учета 

и отчетности 

Концепции кон-

троля и аудита 

бизнеса 

Концепции управ-

ленческого учета и 

отчетности 

Актуальные про-

блемы налоговой 

практики 

Инструментарий 

инвестиционной 

деятельности 

Инструментарий 

финансовой  дея-

тельности 

Стратегический 

менеджмент и ана-

лиз 

Концепции страте-

гического учета и 

отчетности 

Экономическое 

обоснование про-

ектов 

Современный ин-

струментарий бан-

кротства 

Применение меж-

дународных стан-

дартов финансовой 

отчетности 

Индикаторы биз-

нес статистики в 

экономике 

Инструментарий 

оценки бизнеса 

практика. Научно-

исследовательская 

работа 

Производственная 

практика. Практика 

по профилю про-

фессиональной дея-

тельности 

Производственная 

практика. Предди-

пломная практика 

лины –

семестр 

Практика 

–семестр 



2.  Диагностические материалы для оценки сформированности компетенций 

 
Осваиваемая компетенция: УК-1 Способен осуществлять критический анализ проблемных ситуа-

ций на основе системного подхода, вырабатывать стратегию действий 

 

Индикаторы достижения компетенций: 

УК-1.1 Знать: методики сбора и систематизации информации по проблемной ситуации 

УК-1.2 Уметь: описывать суть проблемной ситуации; выявлять составляющие проблемной ситуа-

ции и связи между ними; оценивать адекватность и достоверность информации о проблемной си-

туации; выбирать методы критического анализа проблемных ситуаций 

УК-1.3  Владеть: методикой разработки и обоснования плана действий по решению проблемной си-

туации; методологией системного и критического анализа проблемных ситуаций на основе систем-

ного подхода 

 

Дисциплина, формирующая компетенцию – Методология научных исследований 

Учебная практика. Ознакомительная практика 

Производственная практика. Научно-исследовательская работа 

Производственная практика. Практика по профилю профессиональной деятельности 

Производственная практика. Преддипломная практика 

 

Дисциплина «Методология научных исследований» 

Проведение работы, заключающейся в ответе на вопросы теста: 
 

1. Область действительности, которую исследует наука: 

а. Предмет исследования. 

б. Объект исследования. 

в. Логика исследования. 

2. Принципы построения, формы и способы научно-исследовательской дея-

тельности: 

а. Методология науки. 

б. Методологическая рефлексия. 

в. Методологическая культура. 

3. Логика исследования включает: 

а. Постановочный этап. 

б. Исследовательский этап. 

в. Все варианты верны. 

4. Обоснованное представление об общих результатах исследования: 

а. Задача исследования. 

б. Гипотеза исследования. 

в. Цель исследования. 

5. Метод исследования, который предполагает организацию ситуации исследо-

вания и позволяет еѐ контролировать: 

а. Наблюдение. 

б. Эксперимент. 

в. Анкетирование. 

г. Все варианты верны. 

6. Метод исследования, предполагающий, что обследуемый выполняет задания, 

проходит определѐнное испытание: 

а. Интервью. 

б. Тестирование. 

в. Изучение документов. 

7. Тип вопроса в анкете или интервью, содержащий в себе варианты ответа: 

а. Проективный. 

б. Открытый. 



в. Закрытый. 

8. Дефиниция – это… 

а. Толкование понятия. 

б. Ход научного исследования. 

в. Синоним преамбулы. 

9. Как называются науки, которые применяют результаты познания для реше-

ния конкретных производственных и социально-практических проблем. 

а. Фундаментальные. 

б. Прикладные. 

в. Общественные. 

г. Технические. 

10. Выберите нужное слово или словосочетание. 

… – совокупность методов, имеющихся в распоряжении определѐнной науки. 

а. Методология. 

б. Эпистемология. 

в. Гносеология. 

г. Логика. 

д. Методика. 

11. К какому типу методов относятся анализ, синтез? 

а. Философские. 

б. Общенаучные. 

в. Частнонаучные. 

12. Наиболее обобщѐнными являются методы? 

а. Философские. 

б. Общенаучные. 

в. Частнонаучные. 

13. Какой метод определяется следующим образом: «целенаправленное изуче-

ние предметов, опирающееся в основном на данные органов чувств»? 

а. Анализ. 

б. Эксперимент. 

в. Наблюдение. 

г. Сравнение. 

д. Интервью. 

14. Какой метод определяется следующим образом: «изучение явления в специ-

ально создаваемых, контролируемых условиях»? 

а. Анализ. 

б. Эксперимент. 

в. Наблюдение. 

г. Сравнение. 

д. Интервью. 

15. Какого элемента не хватает в следующей структуре эксперимента: объект – 

условия и обстоятельства эксперимента? 

а. субъект 

б. предмет 

в. цель 

г. задачи 

д. гипотеза 

16. Какой метод определяется следующим образом: «объединение различных 

сторон, частей предмета в единое целое»? 

а. индукция 

б. дедукция 

в. анализ 



г. синтез 

д. обобщение 

е. абстрагирование 

17. Валидность – это… 

а. объективность эксперимента 

б. контролируемость эксперимента 

в. степень сохранности структуры эксперимента в процессе его проведения. 

18. Жанр научного творчества, в котором только дается оценка работам других 

ученых, называется… 

а. Монографией 

б. Рефератом 

в. Диссертацией 

19. Научное творчество оформляется… 

а. в публицистическом стиле 

б. в официально-деловом стиле 

в. в научном стиле 

20. Слово, имеющее точное научное определение, называется 

а. Термином 

б. Лексемой 

в. Диалектом 

 

Ключи к тесту: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

          
 

Дисциплина «Учебная практика. Ознакомительная практика» 

Проведение работы, заключающейся в ответе на вопросы теста: 

1.Практику можно проходить в организации 

а) в любой 

б) только в той, с которой заключен договор на практику 

в) только в форме ООО 

г) только в бюджетной 

д) только на заводе 

2.Библиографические ссылки представляют собой 

а) список библиотек, которыми можно пользоваться для написания отчета по прак-

тике 

б) список ссылок на интернет-источники 

в) список литературы и использованных источников 

3.Сроки выполнения каких работ включаются в рабочий график (план) прак-

тики 

а) даты выполнения отдельных этапов работ 

б) дату сдачи отчета по практике 

в) даты графика экзаменов 

г) даты проверки преподавателем обучающегося на месте практики 

4.Рабочий график (план) оформляет 

а) обучающийся 

б) преподаватель 

в) совместно преподаватель с обучающимся 

г) оформлять не обязательно  

5.При написании отчета по практике необходимо использовать 

а) положение об отделе, в котором проходит практика 



б) схему организационной структуры и должностные инструкции 

в) дополнительные теоретические источники информации 

г) беседы с работниками предприятия 

д) ничего из перечисленного использовать нельзя 

Ключи к тесту: 

1 2 3 4 5 

б в аб в абвг 
 

Дисциплина «Производственная практика. Научно-исследовательская рабо-

та» 

Проведение работы, заключающейся в ответе на вопросы теста: 

1.Бухгалтерский баланс предприятия (официальный) содержит информацию за 

период 

а) один год 

б) три года 

в) один месяц 

2.Динамику экономических показателей деятельности вычисляют с помощью 

коэффициента 

а) среднее арифметическое 

б) темп роста / прироста 

в) корреляции 

3.Систему налогообложения предприятия можно определить, изучив источники 

а) официальный сайт предприятия 

б) бухгалтерский баланс 

в) беседа с главным бухгалтером 

4.Организацию маркетинговой деятельности на предприятии можно изучить по 

следующим источникам 

а) официальный сайт предприятия 

б) бухгалтерский баланс 

в) беседа с директором предприятия и/или маркетологом, специалистом в сфере 

сбыта 

г) рекламные материалы предприятия 

5.Информационные потоки на предприятии – это описание и анализ 

а) компьютерных программ, используемых на предприятии 

б) документооборота 

в) способов получения информации о потребителях 

г) Положение / должностная инструкция секретаря / референта / офис-менеджера / 

делопроизводителя 

Ключи к тесту: 

1 2 3 4 5 

а б бв авг абв 
 

Дисциплина «Производственная практика. Практика по профилю профес-

сиональной деятельности» 

Проведение работы, заключающейся в ответе на вопросы теста: 

1.В качестве рыночных возможностей и угроз анализируют 

а) изменение численности персонала предприятия 

б) изменение уровня доходов населения 



в) увеличение количества конкурентов на рынке 

2.Разумное внедрение новых технологий на производстве приведет к следую-

щим последствиям 

а) увеличится число рабочих 

б) снизятся объемы производства 

в) повысится производительность труда 

3.К факторам макросреды не относят 

а) политические и экономические процессы 

б) явления мира моды 

в) изменение климата 

г) процессы модернизации оборудования на предприятии 

4.Показателем конъюнктуры товарного рынка является 

а) изменения цен на товар 

б) количество средств, вложенных в модернизацию оборудования при производстве 

данного товара 

в) квалификация персонала 

5.Коэффициент инфляции отражает 

а) на сколько изменились цены текущего года или другого временного промежутка 

относительно заданного 

б) взаимосвязь двух или более величин 

в) силу и тип взаимосвязи независимой переменной по отношению к зависимой 

 

Ключи к тесту: 

1 2 3 4 5 

бв в г а а 
 

Дисциплина «Производственная практика. Преддипломная практика» 

Проведение работы, заключающейся в ответе на вопросы теста: 

1. Список использованных источников при оформлении отчета по практике 

размещается 

а) подстрочно в виде библиографические ссылок внизу страницы 

б) в конце отчета по практике 

в) отдельным документом 

г) оформлять не обязательно 

2.Отчет по практике и сопутствующие документы должны соответствовать 

требованиям 

а) оформления отчетов о научно-исследовательской работе (ГОСТ 7.32-2001), биб-

лиографических ссылок (ГОСТ Р 7.0.5 – 2008, ГОСТ 7.1-2003) 

б) задания из методических указаний для прохождения практики 

в) задания из методических указаний для написания курсовой работы 

г) должностной инструкции экономиста, принятой на предприятии 

3.Обязательными требованиями к отчету по практике являются 

а) требования к количеству и размеру рисунков 

б) требования к объему и размеру приложений 

в) требования к объему работы в количестве страниц 

г) требования к размеру и наличию таблиц 

д) требования к количеству использованных источников 

4.Проверка на антиплагиат – это оценка 

а) оригинальности представленного материала 

б) логики изложения теоретического материала 



в) правильности расчетов 

5.При исследовании теоретических источников по проблеме предприятия обу-

чающийся может использовать 

а) базу данных курсовых и выпускных квалификационных работ 

б) электронно-библиотечную систему IPRbooks 

в) официальные сайты и страницы предприятий 

г) литературу из библиотеки ИжГТУ имени М.Т. Калашникова 

Ключи к тесту: 

1 2 3 4 5 

б аб в а бвг 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Осваиваемая компетенция: УК-2 Способен управлять проектом на всех этапах его жизненного 

цикла 

 

Индикаторы достижения компетенций: 

УК-2.1 Знать: принципы, методы и требования, предъявляемые к проектной работе; этапы жиз-

ненного цикла проекта; этапы реализации проекта; методы разработки и управления проектами 

УК-2.2 Уметь: обосновывать практическую и теоретическую значимость полученных проектных 

решений; определять целевые этапы, основные направления работ, применяя нестандартные подхо-

ды к реализации проекта; управлять проектом на всех этапах его жизненного цикла 

УК-2.3 Владеть: навыками разработки проекта с учетом анализа альтернативных вариантов его 

реализации; методами управления проектом; методами оценки потребности в ресурсах и эффек-

тивности проекта; навыками публичного представления результатов проектной деятельности 

 

Дисциплина, формирующая компетенцию – Управление проектами 

Учебная практика. Ознакомительная практика 

Производственная практика. Научно-исследовательская работа 

Производственная практика. Практика по профилю профессиональной деятельности 

Производственная практика. Преддипломная практика 

 
ТЕСТ ПО ДИСЦИПЛИНЕ: Управление проектами 

 Какие существуют ограничения при реализации проекта? 

а) культурологические, финансовые 

б) финансовые, исследование ситуации и развития в компании 

в) время, логистические, нормативно-правовые, финансовые 

г) логистические, время, стоимостные 

 

 Проект считается успешным когда: 

а) проект удовлетворяет требованиям заинтересованных лиц, или превосходит 

их ожидания 

б) произведен продукт проекта 

в) спонсор проекта объявил об окончании проекта 

 

 Что входит в три основных ограничения проекта: 

а) время, деньги, расписание 

б) время, расписание, качество 

в) время, деньги, качество 

 

 Для чего необходимо проводить структуризацию проекта? 

а) для определения продолжительности работ, связанных с выполнением 

проекта. 

б) для разделения проекта на управляемые элементы; 

в) для построения структурной схемы 

 

 Окружающая среда проекта – это 



а) совокупность факторов и объектов, непосредственно не принимающих 

участие в проекте, но влияющих на проект и осуществляющих 

взаимодействие с проектом и отдельными его элементами 

б) совокупность всех участников проекта и других физических лиц и 

юридических лиц, заинтересованных в его результатах 

в) совокупность независимых хозяйствующих субъектов, взаимодействующих с 

участниками проекта напрямую 

 

 В проекте должно планироваться: 

а) только временные параметры выполнения работ и стоимостные показатели 

б) временные параметры, стоимость и риски 

в) планирование должно осуществляться в рамках всех подсистем управления 

проектом 

 

 Методы управления на основе сетевых моделей получили название: 

а) методы сетевого планирования и управления 

б) программно-целевой подход 

в) методы кратчайшего пути 

 

 Реализация проекта – это 

а) наблюдение, регулирование и анализ прогресса проекта 

б) комплексное выполнение всех описанных в проекте действий, которые 

направлены на достижение его целей 

в) создание условий, требующихся для выполнения проекта за нормативный 

период 

 

 Планирование проекта – это … 

а) непрерывный процесс определения наилучшего способа действий для 

достижения поставленных целей проекта с учетом складывающейся 

обстановки 

б) разовое мероприятие по созданию сводного плана проекта 

в) это стадия процесса управления проектом, результатом которой является 

санкционирование начала проекта 

 

 Какие факторы необходимо учитывать в процессе принятия решения о 

реализации инвестиционного проекта? 

а) инфляцию, уровень безработицы и альтернативные варианты инвестирования 

б) инфляцию, риски, альтернативные варианты инвестирования 

в) инфляцию и политическую ситуацию в стране 

 

11. Наибольшее влияние на проект оказывают … 

а) экономические и правовые факторы 

б)  экологические факторы и инфраструктура 

в)  культурно-социальные факторы 

г)  политические и экономические факторы 



 

12. Фаза проекта – это … 

а) набор логически взаимосвязанных работ проекта, в процессе завершения 

которых достигается один из основных результатов проекта 

б) полный набор последовательных работ проекта 

в) ключевое событие проекта, используемое для осуществления контроля над 

ходом его реализации 

 

13. Участники проекта – это … 

 

а) физические лица и организации, которые непосредственно вовлечены в 

проект или чьи интересы могут быть затронуты при осуществлении проекта 

б)  конечные потребители результатов проекта 

в) команда, управляющая проектом 

г)  заказчик, инвестор, менеджер проекта и команда проекта 

 

14. Веха – это … 

а) набор логически взаимосвязанных работ проекта, в процессе завершения которых 

достигается один из основных результатов проекта 

б) полный набор последовательных работ проекта 

в) ключевое событие проекта, используемое для осуществления контроля над ходом 

его реализации 

 

15. Инициация проекта – это стадия процесса управления проектом, результатом 

которой является … 

а) санкционирование начала проекта 

б) утверждение сводного плана 

в) окончание проектных работ 

г) архивирование проектной документации и извлеченные уроки 

 

16. Задачи, которые включает формирование концепции проекта 

 а) анализ проблемы и потребности в проекте 

 б) сбор исходных данных 

 в) определение целей и задач проекта 

 г) разработка концепции по отдельным функциям управления проекта 

 д) организация и контроль выполнения работ 

 е) утверждение окончательного бюджета проекта 

 ж)  подписание контрактов и контроль за их выполнением 

 

17. Концепция проекта … 

а)  должна быть согласована ключевыми участниками проекта: заказчиком, 

инвестором, спонсором и др. 

б) обязательно содержит описание целей проекта, его основных параметров 

утверждается в завершении фазы инициации проекта 

в)  обязательно содержит сводный календарный план проектных работ 

г) обязательно должна быть оформлена в виде паспорта проекта 



д)  обязательно должна содержать концепции по управлению коммуникациями, 

поставками и контрактами 

 

18. Основной результат стадии разработки проекта 

а)  сводный план осуществления проекта 

б)  концепция проекта 

в)  достижение цели и получение ожидаемого результата проекта 

г) инженерная проектная документация 

 

19. Назовите отличительную особенность инвестиционных проектов:  

а) большой бюджет  

б)  высокая степень неопределенности и рисков  

в) целью является обязательное получение прибыли в результате реализации проекта 

 

20. Состояния, которые проходит проект в процессе своей реализации – это … 

проекта  

а) этапы  

б) стадии  

в) фазы  

 

Ключи к тесту 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

в а в б а в а б а б а а а в а абвг аб а б в 

 

Открытые вопросы: 

1. ПОНЯТИЕ ПРОЕКТА. ПРИЗНАКИ ПРОЕКТА. КЛАССЫ, ТИПЫ И ВИДЫ ПРОЕКТОВ. 

2. ВНЕШНЯЯ СРЕДА ПРОЕКТА – ЕГО ОКРУЖЕНИЕ. БЛИЖНЕЕ И ДАЛЬНЕЕ ОКРУЖЕНИЕ 

ПРОЕКТА. ВНУТРЕННЯЯ СРЕДА ПРОЕКТА.  

3. СТРУКТУРА ПРОЕКТА, ТИПЫ СТРУКТУРНЫХ МОДЕЛЕЙ ПРОЕКТА. СФЕРЫ ПРИМЕНЕ-

НИЯ СТРУКТУРНЫХ МОДЕЛЕЙ ПРОЕКТА. 

4. ПОНЯТИЕ ЖИЗНЕННОГО ЦИКЛА ПРОЕКТА. ФАЗЫ ПРОЕКТА. МЕСТО ПРОЕКТА В ЖИЗ-

НЕННОМ ЦИКЛЕ ОРГАНИЗАЦИИ И ЖИЗНЕННОМ ЦИКЛЕ ИЗДЕЛИЯ. 

5. ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОНЯТИЯ «ПРОЕКТНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ». ОСНОВНОЕ СОДЕРЖАНИЕ 

ПРОЕКТА. ОБЩИЕ И СПЕЦИАЛЬНЫЕ ФУНКЦИИ ПРОЕКТА.  

6. БАЗОВЫЕ ФУНКЦИИ ПРОЕКТНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ: УПРАВЛЕНИЕ ПРЕДМЕТНОЙ ОБ-

ЛАСТЬЮ ПРОЕКТА; УПРАВЛЕНИЕ КАЧЕСТВОМ; УПРАВЛЕНИЕ ВРЕМЕНЕМ; УПРАВЛЕ-

НИЕ СТОИМОСТЬЮ. 

7. ИНТЕГРИРУЮЩИЕ ФУНКЦИИ ПРОЕКТНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ: УПРАВЛЕНИЕ РИСКОМ; 

УПРАВЛЕНИЕ ПЕРСОНАЛОМ; УПРАВЛЕНИЕ КОНТРАКТАМИ И ОБЕСПЕЧЕНИЕМ ПРО-

ЕКТА; УПРАВЛЕНИЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯМИ И ИНФОРМАЦИОННЫМИ СВЯЗЯМИ. 

8. МЕТОДЫ И СРЕДСТВА ПРОЕКТА.  

9. ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ РАЗЛИЧНЫХ МЕТОДОВ ПРИ УПРАВЛЕНИИ ПРОЕК-

ТАМИ РАЗЛИЧНЫХ ТИПОВ. 

10. СОВРЕМЕННЫЕ ПРОГРАММНЫЕ СРЕДСТВА, ИСПОЛЬЗУЕМЫЕ В ПРОЕКТНОЙ ДЕЯ-

ТЕЛЬНОСТИ. 

 

ТЕСТ ПО ДИСЦИПЛИНЕ: Учебная практика. Ознакомительная практика 



1. Участники проекта – это 

а) потребители, для которых предназначался реализуемый проект 

б) заказчики, инвесторы, менеджер проекта и его команда 

в) физические и юридические лица, непосредственно задействованные в проекте или 

чьи интересы могут быть затронуты в ходе выполнения проекта 

 

2. Назовите отличительную особенность инвестиционных проектов 

а) большой бюджет 

б) высокая степень неопределенности и рисков 

в) целью является обязательное получение прибыли в результате реализации проекта 

 

3. Что такое предметная область проекта? 

а) объемы проектных работ и их содержание, совокупность товаров и услуг, произ-

водство (выполнение) которых необходимо обеспечить как результат выполнения 

проекта 

б) направления и принципы реализации проекта 

в) причины, по которым был создан проект 

 

4. Структурная декомпозиция проекта – это 

а) наглядное изображение в виде графиков и схем всей иерархической структуры 

работ проекта 

б) структура организации и делегирования полномочий команды, реализующей про-

ект 

в) график поступления и расходования необходимых для реализации проекта ресур-

сов 

 

5. Как называется временной промежуток между началом реализации и окончанием 

проекта? 

а) стадия проекта 

б) жизненный цикл проекта 

в) результат проекта 

 

Ключи к тесту 

1 2 3 4 5 

в б а а б 

 
 

ТЕСТ ПО ДИСЦИПЛИНЕ: Производственная практика. Научно-исследовательская работа 

1. В чѐм заключается жизненный цикл проекта? 

а) в распределении ресурсов изделия во времени его использования 

б) в сочетании свойств и требований, формируемых на основе специфики произ-

водства, организации, отрасли или технологического процесса 

в) в решении задач с определенными исходными данными и требуемыми резуль-

татами (целями) 

 

2. Цель проекта – это: 

а) Утверждение, формулирующее общие результаты, которых хотелось бы 

добиться в процессе выполнения проекта 

б) Сформулированная проблема, с которой придется столкнуться в процессе 

выполнения проекта 



в) Комплексная оценка исходных условий и конечного результата по итогам 

выполнения проекта 

 

3. Что из перечисленного не является преимуществом проектной организаци-

онной структуры? 

а) Объединение людей и оборудования происходит через проекты 

б) Командная работа и чувство сопричастности 

в) Сокращение линий коммуникации 

 

4. Метод освоенного объема дает возможность: 

а) Освоить минимальный бюджет проекта 

б) Скорректировать сроки выполнения отдельных процессов проекта 

в) Выявить, отстает или опережает реализация проекта в соответствии с гра-

фиком, а также подсчитать перерасход или экономию проектного бюджета 

 

5. Какие факторы сильнее всего влияют на реализацию проекта? 

а) Экономические и социальные 

б) Экономические и организационные 

в) Экономические и правовые 

Ключи к тесту 

1 2 3 4 5 

б б а в в 

 

 

 

ТЕСТ ПО ДИСЦИПЛИНЕ: Производственная практика. Практика по профилю профессиональ-

ной деятельности 

1.В качестве рыночных возможностей и угроз анализируют 

а) изменение численности персонала предприятия 

б) изменение уровня доходов населения 

в) увеличение количества конкурентов на рынке 

2.Разумное внедрение новых технологий на производстве приведет к следую-

щим последствиям 

а) увеличится число рабочих 

б) снизятся объемы производства 

в) повысится производительность труда 

3.К факторам макросреды не относят 

а) политические и экономические процессы 

б) явления мира моды 

в) изменение климата 

г) процессы модернизации оборудования на предприятии 

4.Показателем конъюнктуры товарного рынка является 

а) изменения цен на товар 

б) количество средств, вложенных в модернизацию оборудования при производстве 

данного товара 

в) квалификация персонала 

5.Коэффициент инфляции отражает 

а) на сколько изменились цены текущего года или другого временного промежутка 

относительно заданного 

б) взаимосвязь двух или более величин 



в) силу и тип взаимосвязи независимой переменной по отношению к зависимой 

 

Ключи к тесту: 

1 2 3 4 5 

бв в г а а 
ТЕСТ ПО ДИСЦИПЛИНЕ: Производственная практика. Преддипломная практика 

 

1. Список использованных источников при оформлении отчета по практике 

размещается 

а) подстрочно в виде библиографические ссылок внизу страницы 

б) в конце отчета по практике 

в) отдельным документом 

г) оформлять не обязательно 

2.Отчет по практике и сопутствующие документы должны соответствовать 

требованиям 

а) оформления отчетов о научно-исследовательской работе (ГОСТ 7.32-2001), биб-

лиографических ссылок (ГОСТ Р 7.0.5 – 2008, ГОСТ 7.1-2003) 

б) задания из методических указаний для прохождения практики 

в) задания из методических указаний для написания курсовой работы 

г) должностной инструкции экономиста, принятой на предприятии 

3.Обязательными требованиями к отчету по практике являются 

а) требования к количеству и размеру рисунков 

б) требования к объему и размеру приложений 

в) требования к объему работы в количестве страниц 

г) требования к размеру и наличию таблиц 

д) требования к количеству использованных источников 

4.Проверка на антиплагиат – это оценка 

а) оригинальности представленного материала 

б) логики изложения теоретического материала 

в) правильности расчетов 

5.При исследовании теоретических источников по проблеме предприятия обу-

чающийся может использовать 

а) базу данных курсовых и выпускных квалификационных работ 

б) электронно-библиотечную систему IPRbooks 

в) официальные сайты и страницы предприятий 

г) литературу из библиотеки ИжГТУ имени М.Т. Калашникова 

Ключи к тесту: 

1 2 3 4 5 

б аб в а бвг 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

Осваиваемая компетенция: УК-3 Способен организовывать и руководить работой команды, выра-

батывая командную стратегию для достижения поставленной цели 

 

Индикаторы достижения компетенций: 

УК-3.1 Знать: методики формирования команд; методы эффективного руководства коллективами; 

основные теории лидерства и стили руководства 

УК-3.2 Уметь: разрабатывать план групповых и организационных коммуникаций при подготовке и 

выполнении проекта; сформулировать задачи членам команды для достижения поставленной цели; 

разрабатывать командную стратегию; применять эффективные стили руководства командой для 

достижения поставленной цели  

УК-3.3 Владеть: умением анализировать, проектировать и организовывать межличностные, груп-

повые и организационные коммуникации в команде для достижения поставленной цели; методами 

организации и управления коллективом 

 

Дисциплина, формирующая компетенцию – Управление проектами 

Учебная практика. Ознакомительная практика 

Производственная практика. Научно-исследовательская работа 

Производственная практика. Практика по профилю профессиональной деятельности 

Производственная практика. Преддипломная практика 

 

 
ТЕСТ ПО ДИСЦИПЛИНЕ: Управление проектами 

1. Два инструмента, содействующих менеджеру проекта в организации коман-

ды, способной работать в соответствии с целями и задачи проекта – это структурная 

схема организации и…. 

а)  укрупненный график 

б)  матрица ответственности 

в)  должностная инструкция 

 

2. Как называется организационная структура управления проектами, приме-

няемая в организациях, которые постоянно занимаются реализацией одного или не-

скольких проектов? 

а)  адхократическая 

б)  материнская 

в)  всеобщее управление проектами 

 

3. Матрица распределения ответственности предназначена для: 

а)  согласования структуры разбиения работ по проекту с организационной 

структурой 

б)  планирования времени выполнения работ проекта 

в)  расчета необходимых для выполнения проекта ресурсов 

 

4. Организационная структура – это … 

а)  документация, регламентирующая процессы, происходящие в организации 

б)  организационно-правовая документация предприятия, реализующего проект 

в)  совокупность элементов организации (должностей и структурных подразде-

лений и связей между ними 



г)  команда проекта под руководством менеджера проекта 

 

5. Что является одним из наиболее важных навыков руководителя проекта? 

а)  навыки ведения переговоров 

б)  коммуникативные навыки 

в)  навыки влияния 

 

6. Управляет сроками, стоимостью и областью применения проекта - … проек-

та. 

а)  менеджер 

б)  спонсор 

в)  бизнес 

 

7. Окружающая среда проекта – это 

а)  совокупность факторов и объектов, непосредственно не принимающих уча-

стие в проекте, но влияющих на проект и осуществляющих взаимодействие с 

проектом и отдельными его элементами 

б)  совокупность всех участников проекта и других физических лиц и юридиче-

ских лиц, заинтересованных в его результатах 

в)  совокупность независимых хозяйствующих субъектов, взаимодействующих с 

участниками проекта напрямую 

 

8. Для чего необходимо проводить структуризацию проекта? 

а)  для определения продолжительности работ, связанных с выполнением про-

екта. 

б)  для разделения проекта на управляемые элементы; 

в)  для построения структурной схемы 

 

9. Если перед руководителем проекта стоит задача сокращения времени выпол-

нения проекта, то он, в первую очередь, должен: 

а)  искать способы сокращения продолжительности работ, лежащих на критиче-

ском пути; 

б)  требовать от заказчика дополнительных инвестиций 

в)  использовать резервы времени работ, не лежащих на критическом пути 

 

10. Инициатором проекта является: 

а)  участник, осуществляющий финансирование проекта и заинтересованный в 

достижении финансовых результатов проекта 

б)  субъект, являющийся носителем основной идеи проекта и инициативы по его 

реализации 

в)  субъект деятельности, заинтересованный в достижении основной цели про-

екта 

 

11. Участники проекта – это … 

а) физические лица и организации, которые непосредственно вовлечены в проект 

или чьи интересы могут быть затронуты при осуществлении проекта 

б)  конечные потребители результатов проекта 

в)  команда, управляющая проектом 

г)  заказчик, инвестор, менеджер проекта и команда проекта 

 



12.Сторона, вступающая в отношения с заказчиком и берущая на себя 

ответственность за выполнение работ и услуг по контракту 

а) инвестор 

б) спонсор 

в)  контрактор (подрядчик) 

г)  лицензиар 

д)  конечный потребитель результатов проекта 

 

13. Непосредственное инициирование проекта включает в себя … 

а)  принятие решения о начале проекта 

б)  определение и назначение управляющего проектом 

в)  принятие решения об обеспечении ресурсами выполнения первой фазы проекта 

г) анализ проблемы и потребности в проекте 

д)  сбор исходных данных 

е) организация и контроль выполнения работ 

ж) утверждение окончательного сводного плана управления проектом 

 

14. Планирование проекта – это … 

а) непрерывный процесс определения наилучшего способа действий для достижения 

поставленных целей проекта с учетом складывающейся обстановки 

б) разовое мероприятие по созданию сводного плана проекта 

в)  это стадия процесса управления проектом, результатом которой является 

санкционирование начала проекта 

 

15. Что включают в себя процессы организации и проведения контроля качества 

проекта?  

а)  проверку соответствия уже полученных результатов заданным требованиям  

б)  составление перечня недоработок и отклонений  

в)  промежуточный и итоговый контроль качества с составлением отчетов  

 

16. Что такое предметная область проекта?  

а) объемы проектных работ и их содержание, совокупность товаров и услуг, 

производство (выполнение) которых необходимо обеспечить как результат 

выполнения проекта  

б) направления и принципы реализации проекта  

в) причины, по которым был создан проект  

 

17. Какие факторы необходимо учитывать в процессе принятия решения о 

реализации инвестиционного проекта?  

а) инфляцию и политическую ситуацию в стране  

б) инфляцию, уровень безработицы и альтернативные варианты инвестирования  

в)  инфляцию, риски, альтернативные варианты инвестирования  

 

18. Как называется временной промежуток между началом реализации и окончанием 

проекта?  

а) стадия проекта  



б) жизненный цикл проекта  

в)  результат проекта  

 

19. Два инструмента, содействующих менеджеру проекта в организации команды, 

способной работать в соответствии с целями и задачи проекта – это структурная 

схема организации и….  

а)  укрупненный график  

б) матрица ответственности  

в)  должностная инструкция 

 

20. Проект, заказчик которого может решиться увеличить его окончательную 

стоимость по сравнению с первоначальной, является:  

а) простым  

б) краткосрочным  

в)  долгосрочным  

 

Ключи к тесту 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

б в а в б а а б а б б в абв а в а в б б б 

 

Открытые вопросы: 

1. ОБЩИЕ ПРИНЦИПЫ ПОСТРОЕНИЯ ОРГАНИЗАЦИОННЫХ СТРУКТУР ПРОЕКТНОЙ ДЕЯ-

ТЕЛЬНОСТИ. ОРГАНИЗАЦИОННАЯ СТРУКТУРА И СИСТЕМЫ ВЗАИМООТНОШЕНИЙ 

УЧАСТНИКОВ ПРОЕКТА.  

2. ПРОЕКТНАЯ, МАТРИЧНАЯ И БРИГАДНАЯ СТРУКТУРЫ: ОСОБЕННОСТИ, ДОСТОИНСТ-

ВА, ПРОБЛЕМЫ. 

3. ОБЩАЯ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТЬ РАЗРАБОТКИ И СОЗДАНИЯ ОРГАНИЗАЦИОННЫХ 

СТРУКТУР ПРОЕКТНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ. 

4. ПЛАН КАК ОСНОВА РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА. СИСТЕМА ПЛАНОВ ПРОЕКТНОЙ ДЕЯ-

ТЕЛЬНОСТИ. ПРИНЦИПЫ И ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТЬ РАЗРАБОТКИ ПЛАНОВ ПРОЕКТ-

НОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ. 

5. КАЛЕНДАРНОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА. ЗАДАЧИ И СОДЕРЖАНИЕ 

КАЛЕНДАРНОГО ПЛАНИРОВАНИЯ. ЭТАПЫ РАЗРАБОТКИ КАЛЕНДАРНЫХ ПЛАНОВ. 

6. СЕТЕВЫЕ МЕТОДЫ И ИХ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ В ПЛАНИРОВАНИИ И ПРОЕКТНОЙ ДЕЯ-

ТЕЛЬНОСТИ. ПОСТРОЕНИЕ СЕТЕВОЙ МОДЕЛИ, РАСЧЕТ ПАРАМЕТРОВ СЕТЕВЫХ ГРА-

ФИКОВ.  

7. КАРТА ПРОЕКТА. ОПТИМИЗАЦИЯ СЕТЕВЫХ ГРАФИКОВ. 

8. РЕСУРСНОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ ПРОЕКТА. ОЦЕНКА СТОИМОСТИ ПРОЕКТА. БЮДЖЕТ 

ПРОЕКТА. 

9. ЦЕЛИ И СОДЕРЖАНИЕ КОНТРОЛЯ ПРОЕКТА. МОНИТОРИНГ РАБОТ ПО ПРОЕКТУ. 

КОНТРОЛИРУЕМЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ. ИЗМЕРЕНИЕ ПРОГРЕССА И АНАЛИЗ РЕЗУЛЬТАТОВ.  

10. УЧЕТ НЕОПРЕДЕЛЕННОСТИ И РИСКА В ПРОЦЕССЕ КОНТРОЛЯ ХОДА ВЫПОЛНЕНИЯ 

ПРОЕКТА.  

 

ТЕСТ ПО ДИСЦИПЛИНЕ: Учебная практика. Ознакомительная практика 



1. Как называется временное добровольное объединение участников проекта, осно-

ванное на взаимном соглашении и направленное на осуществление прибыльного, но 

капиталоемкого проекта? 

а) консолидация 

б) консорциум 

в) интеграция 

 

2. Какое управленческое действие не относится к функциям менеджмента персона-

ла? 

а) планирование 

б) мотивация 

в) составление отчетов 

 

3. Конфликтная ситуация - это 

а) противоречивые позиции сторон по поводу решения каких-либо вопросов 

б) предметы, люди, явления, события, отношения, которые необходимо привести к 

определенному равновесию для обеспечения комфортного состояния индивидов, ко-

торые находятся в поле этой ситуации 

в) состояние переговоров в ходе конфликта 

 

4. Какой из пяти основных стилей руководства, согласно двухмерной модели пове-

дения руководителя (управленческая решетка Блейка и Мутона), является самым 

эффективным? 

а) страх перед бедностью 

б) команда (групповое управление) 

в) власть – подчинение – задача 

 

5. Какой стиль лидерства не включает теория жизненного цикла П. Херси и К. 

Бланшара? 

а) стиль «давать указания» 

б) «делегировать» 

в) «информировать» 

  

Ключи к тесту 

1 2 3 4 5 

б в а б в 

 
ТЕСТ ПО ДИСЦИПЛИНЕ: Производственная практика. Научно-исследовательская работа 

1. Управленческий персонал включает: 

а) вспомогательных рабочих; 

б) сезонных рабочих; 

в) младший обслуживающий персон 

г) руководителей, специалистов; 

д) основных рабочих. 

 

2. Должностная инструкция на предприятии разрабатывается с целью: 

а) определение определенных квалификационных требований, обязанностей, 

прав и ответственности персонала предприятия; 

б) найма рабочих на предприятие; 

в) отбора персонала для занимания определенной должности; 



г) согласно действующему законодательству; 

д) достижения стратегических целей предприятия. 

 

3. Изучение кадровой политики предприятий-конкурентов направленно: 

а) на разработку новых видов продукции; 

б) на определение стратегического курса развития предприятия; 

в) на создание дополнительных рабочих мест; 

г) на перепрофилирование деятельности предприятия; 

д) на разработку эффективной кадровой политики своего предприятия. 

4. Человеческий капитал — это: 

а) форма инвестирования в человека, т. е. затраты на общее и специальное об-

разование, накопление суммы здоровья от рождения и через систему воспи-

тания до работоспособного возраста, а также на экономически значимую мо-

бильность. 

б) вкладывание средств в средства производства; 

в) нематериальные активы предприятия. 

г) материальные активы предприятия; 

д) это совокупность форм и методов работы администрации, обеспечивающих 

эффективный результат. 

 

5. Горизонтальное перемещение рабочего предусматривает такую ситуацию: 

а) переведение с одной работы на другую с изменением заработной платы или 

уровня ответственности; 

б) переведение с одной работы на другую без изменения заработной ты или 

уровня ответственности; 

в) освобождение рабочего; 

г) понижение рабочего в должности; 

д) повышение рабочего в должности. 

 

Ключи к тесту 

1 2 3 4 5 

г а д а б 
 

 

 

ТЕСТ ПО ДИСЦИПЛИНЕ: Производственная практика. Практика по профилю профессиональ-

ной деятельности 

1.Управленческие решения проблемы предприятия в процессе практики обу-

чающийся принимает на основании 

а) данных экономического анализа 

б) данных маркетинговых исследований 

в) обзора литературы по проблеме 

г) принятых на предприятии в текущий период 

2.Принятие управленческого решения проблемы предприятия в процессе прак-

тики определяется в первую очередь 

а) эффективностью предлагаемых мероприятий 



б) объемом затрат на реализацию мероприятий 

в) изменением выручки от проведенных мероприятий 

3.Выбор управленческого решения зависит от 

а) целей директора 

б) целей обучающегося 

в) целей преподавателя 

г) целей предприятия 

4.Критерием выбора управленческого решения в первую очередь является 

а) количество затрачиваемых ресурсов и их наличие 

б) приоритетность целей предприятия 

в) эффективность получения результатов 

5.Принятие управленческого решения для преодоления проблемы предприятия 

– это процесс 

а) идентификации альтернативных решений и выбора среди них 

б) разработки документов 

в) составление баланса предприятия 

 

Ключи к тесту: 

1 2 3 4 5 

абв а г в а 

 

 

ТЕСТ ПО ДИСЦИПЛИНЕ: Производственная практика. Преддипломная практика 

1. Гуманистическая ориентация организационного поведения связана с 

тем, что: 

а) в большинстве экономически развитых стран сложная демографическая об-

становка 

б) люди - основной ресурс организации 

в) основная задача организационного поведения - борьба с безработицей. 

г) цели организации приносятся в жертву интересам людей 

2. Содержательные теории мотивации: 

а) объясняют, как человек делает свой выбор 

б) объясняют, что побуждает людей к определенным поступкам 

в) выделяют одну доминирующую потребность, определяющую поведение че-

ловека 

г) раскрывают содержание поведение человека 

3.Способность влиять на индивидов и группы людей и вести их за собой к дос-

тижениям цели это: 

а) конфликтность 

б) лидерство 

в) полномочия 

г) руководство 

Ключи к тесту: 

1 2 3 

б б б 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

Осваиваемая компетенция: УК-4 Способен применять современные коммуникативные технологии, 

в том числе на иностранном(ых) языке(ах), для академического и профессионального взаимодейст-

вия 

 

Индикаторы достижения компетенций: 

УК-4.1 Знать: правила, закономерности  и современные технологии осуществления личной и деловой 

коммуникации в устной и письменной формах в профессиональной сфере 

УК-4.2 Уметь: применять на практике коммуникативные технологии, методы и способы академи-

ческого и профессионального взаимодействия 

УК-4.3 Владеть: методами межличностного общения, в том числе на иностранном(ых) языке(ах), с 

применением профессиональных языковых форм, средств и современных коммуникативных техноло-

гий; приемами представления планов и результатов собственной деятельности и использованием 

коммуникативных технологий 

 

Дисциплина, формирующая компетенцию – Международная научно-профессиональная коммуника-

ция 

Учебная практика. Ознакомительная практика 

Производственная практика. Научно-исследовательская работа 

Производственная практика. Практика по профилю профессиональной деятельности 

Производственная практика. Преддипломная практика 

 

ТЕСТ ПО ДИСЦИПЛИНЕ: Международная научно-профессиональная коммуникация 

 

1.   Основным объектом изучения в теории межкультурной коммуникации являются:  

а) различия в особенностях культуры и общения у представителей различных наро-

дов, расовых и этнических групп. 

б) язык, кухня, традиции  

в) внешность 

г) диалект 

д) юмор 

 

2. Эмпатия – это: 

а) способность понимать и разделять переживания другого человека через эмоцио-

нальное сопереживание. 

б) процесс усвоения человеком культурных знаний ценностей, норм поведения и на-

выков. 

в) терпимое и снисходительное отношение к чужим мнениям, обычаям, культуре. 

г) процесс негативного восприятия традиций и ценностей чужой культуры. 

д) форма общения людей посредством жестов, мимики, телодвижений. 

 

3. Укажите параметры наиболее существенных различий при межкультурном обще-

нии: 

а) язык, невербальные коды, мировоззрение, ролевые взаимоотношения, модели 

мышления.  



б) юмор, произношение 

в) кухня, дистанция, внешность 

г) акцент, диалект, использование сленга 

д) традиции, алфавит, прием пищи и ее количество 

 

4. In which country is it common to go out to eat after 10 p.m.? 

a) Spain 

б) Sweden  

в) Japan  

г) UK 

 

5. In which country is chewing gum forbidden by law? 

a) Singapore 

б) Iraq 

в) Indonesia 

г) Iran 

 

6. You should not point the sole of your foot towards your hosts. Which area does this re-

fer to?  

a) Arab world  

б) West Indies  

в) Scandinavia  

г) Australia 

 

7. What happens when a North American is pleasantly surprised when kissed on the cheek 

by a Latin American. 

a) culture bump 

б) culture awareness  

в) culture shock  

г) culture competence 

д) culture 

 

8. Polite, silences which should be respected at the meetings. This refers to: 

a) the Japanese 

б) the British  

в) Americans 

г) the French 

д) the Germans  

 

9. Принадлежность индивида к какой-либо культуре или культурной группе, форми-

рующая ценностное отношение человека к самому себе, другим людям, обществу и 

миру в целом. Это -  

а) культурная идентичность 

б) эмпатия 

в) социальная норма 

г) инкультурация 

д) имитация 

 

10. Основным субъектом и объектом культуры выступает: 

а) человек 

б) эмпатия 

в) социальная норма 



г) инкультурация 

д) язык 

 

11. «Умей держать себя в руках» - эти слова как ничто лучше выражают девиз  

а) англичан 

б) испанцев  

в) итальянцев 

г) американцев 

д) русских 

 

12. Какие 4 основные сферы культурных ценностей принято выделять в культурной 

антропологии: 

 а) быт, идеологию, религию, художественную культуру. 

б) быт, идеологию, религию, нравы. 

в) быт, религию, художественную культуру, этноцентризм. 

г) быт, религию, язык, культуру. 

д) быт, идеологию, традиции, религию. 

 

13. Они высоко ценят свою индивидуальность, придают огромное значение разнице 

между людьми, ценят свободу выбора, просты в общении, экономят время на всем, 

чужды чопорности.  Это характеризует:  

а) американцев 

б) японцев 

в) англичан 

г) французов 

д) китайцев 

 

14. Дух соревновательности присутствует у них на работе, в семье, в дружбе, на от-

дыхе, в спорте и т.д. 

а) американцы 

б) японцы 

в) англичане 

г) французы 

д) китайцы 

 

15. Выражение этой культуры проявляется в сдержанности, чопорности, пуританстве 

и т.д. 

а) английская 

б) японская 

в) американская 

г) французская 

д) китайская 

 

16. Люди, принадлежащие к этой культуре, предпочитают четкие цели, подробные 

задания, жесткие графики работы и расписания действий. 

а) культура Германии 

б) культура США 

в) культура Индии 

г) культура Дании 

д) культура Финляндии 

 



17. Они обладают некой внутренней утонченностью, предпочитают взаимопонима-

ние и контроль при общении с другими. 

а) англичане 

б) японцы 

в) американцы 

г) французы 

д) китайцы 

 

18. Они не любят с ходу затрагивать интересующий их вопрос, демонстрируя свой 

интерес сразу. Подходят к нему постепенно, после долгого разговора на нейтраль-

ные темы.  

а) французы 

б) японцы 

в) англичане 

г) американцы 

д) китайцы 

 

19. Они не воспринимают вещи слишком серьезно и не «полируют все поверхности 

до глянцевого блеска». 

а) французы 

б) японцы 

в) англичане 

г) русские 

д) американцы 

 

20. Для каких культур характерно восприятие природы как находящейся в гармонии 

с человеком. 

а) Япония, Китай 

б) Арабские страны 

в) Американских индейцев 

г)  Германия, Швейцария 

д) Стран Латинской Америки 

 

Ключи к тесту 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

а а а а а а а а а а а а а а а а а а а а 

 

Открытые вопросы: 

1.Профессиональные обязанности разных специалистов  

2.Эволюция научного знания в профессиональной сфере 

3.Сетевой этикет. Термины и понятия 

4.История и последствия научных открытий 

5.Выходная документация 

6.Виды научных мероприятий. Требования к участию в международных кон-

ференциях 

 
ТЕСТ ПО ДИСЦИПЛИНЕ: Учебная практика. Ознакомительная практика 

1. Организация совместной деятельности, поиск средств повышения эффективности 

сотрудничества – это … уровень общения 

а) личностный 

б) деловой 

в) прагматический 



 

2. Основными вопросами, которые необходимо решить в процессе подготовки дело-

вой беседы являются 

а) самоанализ поведения участников 

б) устное или письменное приглашение заинтересованных лиц на встречу 

в) определение темы деловой беседы, основных задач и целей 

 

3. К тактическим приемам ведения переговоров, демонстрирующих отношение к оп-

поненту как к партнеру, относят … 

а) подчеркивание общности 

б) завышение требований 

в) двойное толкование 

 

4. Деловое общение – это вид общения … 

а) который люди используют в семейных отношениях 

б) между коллегами по работе 

в) направленный на достижение предметной договоренности или определенной цели 

 

5. В деловом общении обращение к собеседнику происходит на … 

а) «Вы» независимо от должности и соподчинения 

б) «Вы» только с руководителем и сторонними людьми 

в) «Ты» независимо от должности и соподчинения 

 

Ключи к тесту 

1 2 3 4 5 

б б, в а в а 

 
 

ТЕСТ ПО ДИСЦИПЛИНЕ: Производственная практика. Научно-исследовательская работа 

1. Что является основной характеристикой каналов передачи информации? 

а) пропускная способность 

б) удалѐнность отправителя информации 

в) удалѐнность получателя информации 

г) скорость передачи информации 

 

2. Выберите вид локальных сетей, где все компьютеры равноправны между со-

бой: 

а) сети с использованием сервера 

б) одноранговые 

в) корпоративные 

г) глобальные 

 

3. Что из ниже перечисленного является наиболее мощной поисковой системой в 

русскоязычном Интернете? 

а) Индекс; 

б) Поиск; 

в) Сервер; 

г) Яндекс 



 

4. Топология сети, при которой кабель проходит от одного компьютера к друго-

му последовательно: 

а) «Смешанная» 

б) «Кольцо» 

в) «Звезда» 

г) «Линейная шина» 

 

5. Что такое гипертекст? 

а) очень большой текст 

б) структурированный текст, в котором могут осуществляться переходы по 

выделенным меткам 

в) текст, набранный на компьютере 

г) текст, в котором используется шрифт большого размера 

 

Ключи к тесту 

1 2 3 4 5 

а б г г б 
 

 

ТЕСТ ПО ДИСЦИПЛИНЕ: Производственная практика. Практика по профилю профессиональ-

ной деятельности 

1.Управленческие решения проблемы предприятия в процессе практики обу-

чающийся принимает на основании 

а) данных экономического анализа 

б) данных маркетинговых исследований 

в) обзора литературы по проблеме 

г) принятых на предприятии в текущий период 

2.Принятие управленческого решения проблемы предприятия в процессе прак-

тики определяется в первую очередь 

а) эффективностью предлагаемых мероприятий 

б) объемом затрат на реализацию мероприятий 

в) изменением выручки от проведенных мероприятий 

3.Выбор управленческого решения зависит от 

а) целей директора 

б) целей обучающегося 

в) целей преподавателя 

г) целей предприятия 

4.Критерием выбора управленческого решения в первую очередь является 

а) количество затрачиваемых ресурсов и их наличие 

б) приоритетность целей предприятия 

в) эффективность получения результатов 

5.Принятие управленческого решения для преодоления проблемы предприятия 

– это процесс 

а) идентификации альтернативных решений и выбора среди них 

б) разработки документов 

в) составление баланса предприятия 

 



Ключи к тесту: 

1 2 3 4 5 

абв а г в а 

 

 

ТЕСТ ПО ДИСЦИПЛИНЕ: Производственная практика. Преддипломная практика 

1. Гуманистическая ориентация организационного поведения связана с 

тем, что: 

а) в большинстве экономически развитых стран сложная демографическая об-

становка 

б) люди - основной ресурс организации 

в) основная задача организационного поведения - борьба с безработицей. 

г) цели организации приносятся в жертву интересам людей 

2. Содержательные теории мотивации: 

а) объясняют, как человек делает свой выбор 

б) объясняют, что побуждает людей к определенным поступкам 

в) выделяют одну доминирующую потребность, определяющую поведение че-

ловека 

г) раскрывают содержание поведение человека 

3.Способность влиять на индивидов и группы людей и вести их за собой к дос-

тижениям цели это: 

а) конфликтность 

б) лидерство 

в) полномочия 

г) руководство 

Ключи к тесту: 

1 2 3 

б б б 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Осваиваемая компетенция: УК-5 Способен анализировать и учитывать разнообразие культур в про-

цессе межкультурного взаимодействия 

Индикаторы достижения компетенций: 

УК-5.1 Знать: основы межкультурной коммуникации; особенности межкультурного разнообразия 

общества и технологии эффективного межкультурного взаимодействия 

УК-5.2 Уметь: понимать и толерантно воспринимать межкультурное разнообразие общества; анали-

зировать и учитывать разнообразие культур в процессе межкультурного взаимодействия 

УК-5.3 Владеть: методами и навыками эффективного межкультурного взаимодействия; способами 

преодоления коммуникативных, образовательных, этнических, конфессиональных барьеров для меж-

культурного взаимодействия при решении профессиональных задач 

 

Дисциплина, формирующая компетенцию – Международная научно-профессиональная коммуника-

ция 

Учебная практика. Ознакомительная практика 

Производственная практика. Научно-исследовательская работа 

Производственная практика. Практика по профилю профессиональной деятельности 

Производственная практика. Преддипломная практика 

 

Дисциплина «Международная научно-профессиональная коммуникация» 

Проведение работы, заключающейся в ответе на вопросы теста: 

1. What is the aim of such experiment as __________ just performed in this laboratory?  

a) the one 

b) both 

c) no one 

 

2. Have you got__________ magazines? 

a) no 

b) any 

c) some 

 

3. He didn’t say __________. 

a) nothing 

b) anything 

c) something 

 

4. Do you go __________ in the morning? 

a) somewhere 

b) nowhere 



c) anywhere 

 

5. We’ll discuss some questions at the meeting. 

a) несколько 

b) около 

c) какие-то 

 

6. There are some 25 students in the room. 

a) несколько 

b) около 

c) какие-то 

 

7. I saw this picture in some magazine. 

a) несколько 

b) около 

c) какой-то 

 

8. Our plant __________ with the most modern equipment has raised its output. 

a) provided 

b) due 

c) as 

 

9. The train from London is __________ at 4 p.m. 

a) as 

b) due 

c) provided 

 

10. This scientist works __________ a director of the newly established research institute. 

          a) provided 

          b) due to 

          c) as 

 

Ключи к тесту: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

a b b c а,c b c a c c 

 

Дисциплина «Учебная практика. Ознакомительная практика» 

Проведение работы, заключающейся в ответе на вопросы теста: 

1. К поведенческим чертам личности можно отнести: 

д) властность 

е) должность 

ж) внешность 

з) состояние здоровья 

2. Характер, который не может носить взаимодействие человека с группой: 

д) стереотипизация 

е) кооперация 

ж) слияние 

з) конфликт 

3. Когда в группе складывается ощущение неуязвимости, атмосфера кон-

формизма и невосприятие чужих мнений, это явление называется: 



д) групповщина 

е) системность 

ж) синергетический эффект 

з) правильного ответа нет  

 

Ключи к тесту: 

1 2 3 

а а а 

 

Дисциплина «Производственная практика. Научно-исследовательская рабо-

та» 

Проведение работы, заключающейся в ответе на вопросы теста: 

1. Группы, созданные по решению руководства в структуре организации для 

выполнения определенных задач, способствующих достижению целей органи-

зации, это: 

а. неформальные группы 

б. формальные группы 

в. управленческие группы 

г. организованные группы 

2.Одним из источников групповой эффективности является: 

а. потребности работников 

б. организационная культура 

в. групповые нормы 

3. Одной из причин объединения людей в неформальную группу является: 

а. повышение зарплаты 

б. осуществление целей организации 

в. инстинкт самосохранения 

г. чувство принадлежности 

 

Ключи к тесту: 

1 2 3 

б б г 

 

Дисциплина «Производственная практика. Практика по профилю профес-

сиональной деятельности» 

Проведение работы, заключающейся в ответе на вопросы теста: 

1.Управленческие решения проблемы предприятия в процессе практики обу-

чающийся принимает на основании 

а) данных экономического анализа 

б) данных маркетинговых исследований 

в) обзора литературы по проблеме 

г) принятых на предприятии в текущий период 

2.Принятие управленческого решения проблемы предприятия в процессе прак-

тики определяется в первую очередь 

а) эффективностью предлагаемых мероприятий 

б) объемом затрат на реализацию мероприятий 

в) изменением выручки от проведенных мероприятий 

3.Выбор управленческого решения зависит от 

а) целей директора 



б) целей обучающегося 

в) целей преподавателя 

г) целей предприятия 

4.Критерием выбора управленческого решения в первую очередь является 

а) количество затрачиваемых ресурсов и их наличие 

б) приоритетность целей предприятия 

в) эффективность получения результатов 

5.Принятие управленческого решения для преодоления проблемы предприятия 

– это процесс 

а) идентификации альтернативных решений и выбора среди них 

б) разработки документов 

в) составление баланса предприятия 

 

Ключи к тесту: 

1 2 3 4 5 

абв а г в а 

 

Дисциплина «Производственная практика. Преддипломная практика» 

Проведение работы, заключающейся в ответе на вопросы теста: 

1. Гуманистическая ориентация организационного поведения связана с 

тем, что: 

а) в большинстве экономически развитых стран сложная демографическая об-

становка 

б) люди - основной ресурс организации 

в) основная задача организационного поведения - борьба с безработицей. 

г) цели организации приносятся в жертву интересам людей 

2. Содержательные теории мотивации: 

а) объясняют, как человек делает свой выбор 

б) объясняют, что побуждает людей к определенным поступкам 

в) выделяют одну доминирующую потребность, определяющую поведение че-

ловека 

г) раскрывают содержание поведение человека 

3.Способность влиять на индивидов и группы людей и вести их за собой к дос-

тижениям цели это: 

а) конфликтность 

б) лидерство 

в) полномочия 

г) руководство 

Ключи к тесту: 

1 2 3 

б б б 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Осваиваемая компетенция: УК-6 Способен определять и реализовывать приоритеты собственной 

деятельности и способы ее совершенствования на основе самооценки 

Индикаторы достижения компетенций: 

УК-6.1 Знать: методы самооценки, самоконтроля и саморазвития с использованием подходов здо-

ровьесбережения 

УК-6.2 Уметь: решать задачи собственного личностного и профессионального развития; опреде-

лять и реализовывать приоритеты совершенствования собственной деятельности; применять ме-

тоды самооценки и самоконтроля; применять методы, позволяющие улучшить и сохранить здоро-

вье в процессе жизнедеятельности 

УК-6.3 Владеть: технологиями и навыками управления своей познавательной деятельностью и ее 

совершенствования на основе самооценки, самоконтроля и принципов самообразования в течение 

всей жизни, в том числе с использованием здоровьесберегающих подходов и методик 

 

Дисциплина, формирующая компетенцию – Управление проектами 

Учебная практика. Ознакомительная практика 

Производственная практика. Научно-исследовательская работа 

Производственная практика. Практика по профилю профессиональной деятельности 

Производственная практика. Преддипломная практика 

 

ТЕСТ ПО ДИСЦИПЛИНЕ: Управление проектами 

 

1.   Назовите отличительную особенность инвестиционных проектов: 

а)  целью является обязательное получение прибыли в результате реализации 

проекта 

б)  высокая степень неопределенности и рисков 

в)  большой бюджет 

 

2. Организация и контроль выполнения проекта по стоимости включает … 

а)  анализ отклонений стоимости выполненных работ от сметы и бюджета 

б)  формирование текущей отчетности о состоянии стоимости и финансирова-

ния проекта 

в)  распределение функциональных обязанностей и ответственности в соответ-

ствии с планом управления стоимостью и финансированием в проекте 

г)  анализ различных факторов, влияющих на позитивные и негативные откло-

нения от бюджета проекта 

д)  учет фактических затрат в проекте 

 

3. Оценка инвестиционного проекта заключается в … 

а)  расчете чистой текущей ценности проекта 

б)  прогнозировании доходов и затрат 



в)  анализе прибыли проекта 

г)  сравнении входящих и исходящих проектных потоков 

 

4. При принятии решения об инвестировании необходимо учитывать … 

а)  риски и альтернативные варианты инвестирования 

б)  инфляцию, риски, альтернативные варианты инвестирования 

в)  инфляцию и риски 

г)  инфляцию и альтернативные варианты инвестирования 

 

5. Что включают в себя процессы организации и проведения контроля качества 

проекта? 

а)  промежуточный и итоговый контроль качества с составлением отчетов 

б)  проверку соответствия уже полученных результатов заданным требованиям 

в)  составление перечня недоработок и отклонений 

 

6. Система контроля будет эффективной при обязательном наличии … 

а)  системы отчетности 

б)  внешнего независимого аудита 

в)  планов работ 

г)  программного обеспечения для контроля над выполнением работ 

д)  электронного документооборота 

 

7. Если перед руководителем проекта стоит задача сокращения времени выпол-

нения проекта, то он, в первую очередь, должен: 

а)  требовать от заказчика дополнительных инвестиций 

б)  использовать резервы времени работ, не лежащих на критическом пути 

в)  искать способы сокращения продолжительности работ, лежащих на критиче-

ском пути 

 

8. Если перед руководителем проекта стоит задача сокращения времени выпол-

нения проекта, то он, в первую очередь, должен: 

а)  искать способы сокращения продолжительности работ, лежащих на критиче-

ском пути; 

б)  требовать от заказчика дополнительных инвестиций 

в)  использовать резервы времени работ, не лежащих на критическом пути 

 

9. Какие факторы необходимо учитывать в процессе принятия решения о реали-

зации инвестиционного проекта? 

а)  инфляцию, уровень безработицы и альтернативные варианты инвестирова-

ния 

б)  инфляцию, риски, альтернативные варианты инвестирования 

в) инфляцию и политическую ситуацию в стране 

 

10. Какие факторы сильнее всего влияют на реализацию проекта? 

а)  экономические и организационные 

б)  экономические и социальные 

в)  экономические и правовые 

 

11. Анализ и регулирование изменений в проект включает … 

а)  обзор и анализ динамики изменений в проекте 

б) текущую оценку изменений в проекте и достигнутых в связи с этим результатов 

в)  корректирующие действия 



г)  заключительный отчет о фактических изменениях в проекте 

д)  формирование архива изменений в проекте 

е)  формирование концепции управления изменениями в проекте 

 

12. Организация и контроль выполнения проекта включает … 

а) организацию управления предметной областью проекта 

б)  контроль выполнения проекта по временным параметрам 

в)  совершенствование команды проекта 

г)  формирование концепции управления качеством в проекте 

д)  заключительную оценку финансовой ситуации (постпроектный отчет) 

е) заключительный отчет по проекту и проектную документацию 

 

13. Реализация проекта – это стадия процесса управления проектом, результатом 

которой является … 

а)  санкционирование начала проекта 

б)  утверждение сводного плана 

в)  осуществление проектных работ и достижение проектных целей 

г) архивирование проектной документации и извлеченные уроки 

 

14. Анализ деятельности и развитие команды проекта включает … 

а)  формирование отчетов об исполнении работ проекта 

б)  регулирование оплаты, льгот и поощрений 

в)  реорганизацию команды в соответствии с прогрессом проекта 

г)  разработку концепции управления персоналом 

д)  создание финального отчета 

е)  расформирование команды 

 

15. Проекты, подверженные наибольшему влиянию внешнего окружения 

а) социальные и инвестиционные 

б)  экономические и инновационные 

в) организационные и экономические 

 

16. Предметная область проекта 

а) совокупность проектных работ, продуктов и услуг, производство которых должно 

быть обеспечено в рамках осуществляемого проекта 

б)  результаты проекта 

в)  местоположение проектного офиса 

г)  группа элементов (включающих как людей, так и технические элементы), 

организованных таким образом, что они в состоянии действовать как единое целое в 

целях достижения поставленных перед ними целей 

 

17. Стратегия проекта – это … 

а) желаемый результат деятельности, достигаемый в итоге успешного 

осуществления проекта в заданных условиях его выполнения 

б)  направления и основные принципы осуществления проекта 



в)  получение прибыли 

г)  причина существования проекта 

 

18. Что из перечисленного не является преимуществом проектной организационной 

структуры?  

а) объединение людей и оборудования происходит через проекты  

б) командная работа и чувство сопричастности  

в)  сокращение линий коммуникации 

 

19. Инициация проекта является стадией в процессе управления проектом, по итогам 

которой:  

а)  объявляется окончание выполнения проекта  

б)  санкционируется начало проекта  

в)  утверждается укрупненный проектный план 

 

20. Как называется скидка, содействующая рекламе проекта?  

а) стимулирующая  

б)  проектная  

в)  маркетинговая  

 

 

Ключи к тесту 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

б бвд г б а ав в а б в абв абв в абв а а б а б в 

 

Открытые вопросы: 

1. СЕТЕВЫЕ МЕТОДЫ И ИХ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ В ПЛАНИРОВАНИИ И ПРОЕКТНОЙ ДЕЯ-

ТЕЛЬНОСТИ. ПОСТРОЕНИЕ СЕТЕВОЙ МОДЕЛИ, РАСЧЕТ ПАРАМЕТРОВ СЕТЕВЫХ ГРА-

ФИКОВ.  

2. КАРТА ПРОЕКТА. ОПТИМИЗАЦИЯ СЕТЕВЫХ ГРАФИКОВ. 

3. РЕСУРСНОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ ПРОЕКТА. ОЦЕНКА СТОИМОСТИ ПРОЕКТА. БЮДЖЕТ 

ПРОЕКТА. 

4. ЦЕЛИ И СОДЕРЖАНИЕ КОНТРОЛЯ ПРОЕКТА. МОНИТОРИНГ РАБОТ ПО ПРОЕКТУ. 

КОНТРОЛИРУЕМЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ. ИЗМЕРЕНИЕ ПРОГРЕССА И АНАЛИЗ РЕЗУЛЬТАТОВ.  

5. УЧЕТ НЕОПРЕДЕЛЕННОСТИ И РИСКА В ПРОЦЕССЕ КОНТРОЛЯ ХОДА ВЫПОЛНЕНИЯ 

ПРОЕКТА.  

6. РЕГУЛИРОВАНИЕ ПРОЦЕССА ВЫПОЛНЕНИЯ ПРОЕКТА. 

7. РОЛЬ МЕНЕДЖЕРА В ЭФФЕКТИВНОМ УПРАВЛЕНИИ ПРОЕКТАМИ. ТРЕБОВАНИЯ, 

ПРЕДЪЯВЛЯЕМЫЕ К МЕНЕДЖЕРУ ПРОЕКТА. ВЫБОР ЭФФЕКТИВНОГО СТИЛЯ УПРАВ-

ЛЕНИЯ ПРОЕКТОМ. 

8. ФОРМИРОВАНИЕ И РАЗВИТИЕ КОМАНДЫ ПРОЕКТА. ПРИНЦИПЫ ФОРМИРОВАНИЯ 

КОМАНДЫ ПРОЕКТА. 

9. ЭФФЕКТИВНОСТЬ КОМАНДЫ ПРОЕКТА. МЕТОДЫ ФОРМИРОВАНИЯ КОМАНДЫ ПРО-

ЕКТА.  

10. ОРГАНИЗАЦИОННАЯ ПОЛИТИКА И ПСИХОЛОГИЧЕСКИЙ КЛИМАТ В КОМАНДЕ ПРО-

ЕКТА. ОРГАНИЗАЦИОННАЯ КУЛЬТУРА КОМАНДЫ. МОТИВИРОВАНИЕ УЧАСТНИКОВ 

ПРОЕКТА. 

 
ТЕСТ ПО ДИСЦИПЛИНЕ: Учебная практика. Ознакомительная практика 



1. Сознательная регуляция человеком собственных состояний, побуждений и дейст-

вий на основе сопоставления их с некоторыми нормами и представлениями – это … 

а) самовоспитание 

б) самоконтроль 

в) самообладание 

 

2. Оценка личностью самой себя, своих возможностей, качеств и места среди других 

людей – это … 

а) самопознание 

б) саморегуляция 

в) самооценка 

 

3. Целенаправленная познавательная деятельность, управляемая самой личностью; 

приобретение систематических знаний в какой-либо области науки, техники, куль-

туры – это … 

а) саморазвитие 

б) самосознание 

в) самопознание 

 

4. Навыки, необходимые для того, чтобы правильно понимать других людей и эф-

фективно взаимодействовать с ними 

а) семантические 

б) коммуникативные 

в) невербальные 

 

5. По мнению социологов, основным видом «социальных лифтов» в современном 

обществе является … 

а) социальный статус образования 

б) религия 

в) пол 

 

Ключи к тесту 

1 2 3 4 5 

б в а б а 
 

ТЕСТ ПО ДИСЦИПЛИНЕ: Производственная практика. Научно-исследовательская работа 

1. Представление человека о важности своей личности, деятельности среди дру-

гих людей и оценивание себя и собственных качеств и чувств, достоинств и 

недостатков: 

а) самооценка  

б) оценка личности 

в) оценка других людей 

 

2. Система смыслов и не смыслов индивида: 

а) дополнительный критерий самооценки 

б) основной критерий самооценки  

в) вспомогательный критерий самооценки 

 



3. Родоначальником учения о «Врожденных идеях», является этот философ: 

а) Декарт + 

б) Локк 

в) Спиноза 

 

4. Здоровьесберегающий принцип Аюрведы 

а) полноценно питаться 

б) голодать раз в неделю 

в) не навреди 

г) быть настойчивым в достижении цели  

 

5. Результатами профессионального становления являются: 

а) профессиональное самоопределение 

б) профессиональное творчество 

в) профессиональное мастерство 

г) построение жизненных планов 

 

Ключи к тесту 

1 2 3 4 5 

а б а г а 
 

ТЕСТ ПО ДИСЦИПЛИНЕ: Производственная практика. Практика по профилю профессиональ-

ной деятельности 

1. Организует работу по оказанию медицинской и иной помощи лицам, постра-

давшим в результате террористического акта, совершенного на территории 

субъекта Российской Федерации, и лицам, участвующим в его пресечении, про-

ведение аварийно-спасательных работ, восстановление нормального функцио-

нирования и экологической безопасности поврежденных или разрушенных 

объектов в случае совершения террористического акта на территории субъекта 

Российской Федерации 

а. Правительство Российской Федерации 

б. Президент Российской Федерации 

в. Высшее должностное лицо субъекта Российской Федерации 

г. Высший исполнительный орган государственной власти субъекта Российской 

Федерации 

2.Разумное внедрение новых технологий на производстве приведет к следую-

щим последствиям 

а. увеличится число рабочих 

б. снизятся объемы производства 

в. повысится производительность труда 

3.К факторам макросреды не относят 

а. политические и экономические процессы 

б. явления мира моды 

в. изменение климата 

г. процессы модернизации оборудования на предприятии 

4. Выберите неверный ответ. Лица, участвующие в борьбе с терроризмом … 

а. подлежат правовой и социальной защите 

б. находятся под защитой государства 



в. освобождаются от службы в армии 

5. В соответствии с законодательством РФ за осуществление террористической 

деятельности следует: 

а. неотвратимость наказания 

б. освободить от наказания 

в. ограничения по военной службе 

смертная казнь 

 

Ключи к тесту: 

1 2 3 4 5 

г в г в а 
 

 

ТЕСТ ПО ДИСЦИПЛИНЕ: Производственная практика. Преддипломная практика 

1. К поведенческим чертам личности можно отнести: 

д) властность 

е) должность 

ж) внешность 

з) состояние здоровья 

2. Характер, который не может носить взаимодействие человека с группой: 

д) стереотипизация 

е) кооперация 

ж) слияние 

з) конфликт 

3. Когда в группе складывается ощущение неуязвимости, атмосфера кон-

формизма и невосприятие чужих мнений, это явление называется: 

д) групповщина 

е) системность 

ж) синергетический эффект 

з) правильного ответа нет 

Ключи к тесту: 

1 2 3 

а а а 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Компетенция 

 

ОПК-1  Способен применять знания (на продвинутом уровне) фундаментальной эко-

номической науки при решении практических и (или) исследовательских задач

 Индикаторы достижения компетенции: 

ОПК-1.1 Знать: основные понятия, категории и инструменты экономической нау-

ки при решении практических и (или) исследовательских задач; основные особенно-

сти ведущих школ и направлений экономической науки 

ОПК-1.2 Уметь: применять методы анализа и моделирования, теоретического и 

экспериментального исследования при решении практических и (или) исследова-

тельских задач 

ОПК-1.3 Владеть: методологией экономического исследования  

Дисциплины, формирующие компетенцию: 

Экономика (продвинутый уровень) 

Эконометрика (продвинутый уровень) 

Учебная практика. Ознакомительная практика 

Проведение работы, заключается в ответе на вопросы теста и ответа на 

открытые вопросы. 

 

Тест по дисциплине – Экономика (продвинутый уровень) 

 

1.  Право владения и пользования чужой собственностью наступают при: 

а)  нетрудовой частной собственности 

б)  трудовой частной собственности 

в)  общей собственности 

г)  аренде 

2. Рабочая сила становится товаром при: 

а)  обмене вообще 

б)  простом товарном производстве 

в)  натуральном производстве 

г)  капиталистическом товарном производстве 

3.  Какая из функций не относится к закону стоимости: 

а)  закон стоимости – основа ценности (полезности товара) 

б)  закон стоимости – стихийный регулятор производства и обмена товаров 

в)  закон стоимости – стимулятор роста производительности труда 

г)  закон стоимости ведет к дифференциации товаропроизводителей 

4.  Величина стоимости товара определяется: 



а)  количеством покупателей и продавцов на рынке 

б)  количеством товара на рынке 

в)  спросом на товар 

г)  затратами труда на производство товара 

5.  Рыночный спрос не испытывает влияния: 

а)  доходов потребителей 

б)  цен на взаимосвязанные товары 

в)  цен на ресурсы 

г)  численности покупателей 

6.  Какая черта не характерна для предпринимательства? 

а)  новаторство 

б)  имущественная ответственность 

в)  риск 

г)  ориентация на прошлый опыт 

7.  Какая из форм предпринимательства наиболее распространена в странах с 

развитой рыночной экономикой? 

а)  единоличное владение 

б)  товарищество 

в)  корпорация 

г)  все ответы верны 

8.  Переменные затраты предприятия зависят от: 

а)  цен на сырье и материалы 

б)  арендной платы 

в)  ссудного процента 

г)  все ответы верны 

9.  От каких факторов зависят постоянные затраты? 

а)  амортизационные отчисления 

б)  проценты по займам 

в)  арендная плата 

г)  все ответы верны 

10.  Чем обусловлено деление товарного производства на простое и капитали-

стическое? 

а)  типом частной собственности на средства производства 

б)  отраслью, в которой функционирует производство 

в)  уровнем специализации производства 

г)  все ответы верны 

 

Ключи к тестам 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

г г г г в б в а в а 

 

 

Открытые вопросы: 

1. Эластичность спроса по цене. Коэффициент ценовой эластичности спроса. Факто-

ры  

эластичности спроса.  

2. Перекрестная эластичность спроса по цене. Коэффициент перекрестной эластич-

ности  

спроса. Эластичность спроса по доходу.  

3. Эластичность предложения по цене. Коэффициент эластичности предложения по  

цене. Факторы эластичности предложения.  

4. Кардиналистская концепция полезности. Первый и второй законы Госсена.  



5. Ординалистская концепция полезности. Анализ равновесия потребителя.  

6. Эффект дохода и эффект замещения по Хиксу.  

7. Спрос на продукцию чистого монополиста и его эластичность. Валовой и пре-

дельный  

доход монополиста.  

8. Максимизация прибыли в условиях чистой монополии.  

9. Излишек потребителя и излишек производителя в условиях несовершенной  

конкуренции. Проблема "мертвого убытка".  

10. Ценовая дискриминация первой, второчи третьей степени. 

 

Тест по дисциплине – Эконометрика (продвинутый уровень) 

1. Что является предметом изучения эконометрики?  
a) Количественная сторона экономических процессов и явлений 

b) Массовые экономические процессы и явления 

c) Система внутренних связей между явлениями национальной экономики 

2. Гетероскедастичность – это в эконометрике термин, обозначающий:  
a) Неоднородность наблюдений, которая выражается в непостоянной (неоди-

наковой) дисперсии случайной ошибки эконометрической (регрессионной) 

модели 

b) Однородную вариантность значений наблюдений, которая выражена в от-

носительной стабильности, гомогенности дисперсии случайной ошибки 

эконометрической (регрессионной) модели 

c) Меру разброса значений случайной величины относительно ее математи-

ческого ожидания 

3. Мультиколлинеарность – это в эконометрике термин, обозначающий:  
a) Метод, позволяющий оценить параметры модели, опираясь на случайные 

выборки 

b) Статистическую зависимость между последовательными элементами одно-

го ряда, которые взяты со сдвигом 

c) Наличие линейной зависимости между факторами (объясняющими пере-

менными) регрессионной модели  

4. Коэффициент эластичности (формула в общем виде) в эконометрике 

имеет вид: 

a)  

b)  

c)  

5. Модели временных рядов в эконометрике – это модели: 
a) Которые используются для того, чтобы определить, как себя будет вести 

тот или иной фактор в течение определенного промежутка времени 

b) Которые позволяют максимально точно рассчитать период времени, тре-

бующийся для того, чтобы значение фактора изменилось на значимую ве-

личину 

c) Для построения которых используются данные, характеризующие один 

объект за несколько последовательных периодов 



6. Метод наименьших квадратов в эконометрике – это метод: 
a) Который используется для расчета наименьших отклонений случайных ве-

личин, влияющих на конечный результат 

b) Который позволяет решать задачи, опираясь на минимизацию суммы квад-

ратов отклонений некоторых функций от искомых переменных 

c) Который позволяет оценить значение неизвестного параметра, минимизи-

руя значение функции правдоподобия 

7. Модели в эконометрике – это: 
a) Средство прогнозирования значений определенных переменных 

b) Экономические и статистические зависимости, выраженные математиче-

ским языком 

c) Данные одного типа, сгруппированные определенным образом 

8. Зависимая переменная в эконометрике – это: 
a) Параметр, состоящий из случайной и неслучайной величин 

b) Некоторая переменная регрессионной модели, которая является функцией 

регрессии с точностью до случайного возмущения 

c) Переменная, которая получается путем перевода качественных характери-

стик в количественные, т.е. путем присвоения цифровой метки 

9. Какие приемы используют для идентификации модели?  
a) Проверка адекватности, статистический анализ 

b) Оценка параметров, статистический анализ 

c) Расчет математических ожиданий, проверка адекватности 

10. Какой показатель измеряет тесноту статистической связи между пере-

менной и объясняющими переменными? 
a) Коэффициент детерминации 

b) Коэффициент рекурсии 

 с)Коэффициент корреляции 

 

Ключи к тестам 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

b a c a c b a b b a 

 

 

Открытые вопросы: 

1. Зарождение и развитие науки «эконометрика». Критика и апологетика  

эконометрики.  

2. Основные задачи эконометрики.  

3. Основные этапы эконометрического моделирования. Проблемы эконометрическо-

го  

моделирования.  

4. Классификация эконометрических моделей.  

5. Исходные предпосылки построения регрессионных моделей. Теорема  

ГауссаМаркова.  

6. Классическая линейная модель множественной регрессии.  

7. Нелинейные модели регрессии и их линеаризация. Примеры нелинейных моделей  

регрессии. Оценка параметров нелинейных моделей регрессии. Линейная и  

степенная модели множественной регрессии: интерпретация параметров.  

8. Метод наименьших квадратов для оценки параметров модели множественной  

регрессии.  

9. Оценка точности и адекватности регрессионной модели.  

10. Проверка значимости уравнения регрессии в целом и его параметров. 11. Поня-

тие  



мультиколлинеарности. Основные признаки и последствия мультиколлинеарности,  

способы ее устранения. 

 

Тест по дисциплине – Учебная практика. Ознакомительная практика 

  

1.Бухгалтерский баланс предприятия (официальный) содержит информацию за 

период 

а) один год 

б) три года 

в) один месяц 

2.Динамику экономических показателей деятельности вычисляют с помощью 

коэффициента 

а) среднее арифметическое 

б) темп роста / прироста 

в) корреляции 

3.Систему налогообложения предприятия можно определить, изучив источники 

а) официальный сайт предприятия 

б) бухгалтерский баланс 

в) беседа с главным бухгалтером 

4.Организацию маркетинговой деятельности на предприятии можно изучить по 

следующим источникам 

а) официальный сайт предприятия 

б) бухгалтерский баланс 

в) беседа с директором предприятия и/или маркетологом, специалистом в сфере 

сбыта 

г) рекламные материалы предприятия 

5.Информационные потоки на предприятии – это описание и анализ 

а) компьютерных программ, используемых на предприятии 

б) документооборота 

в) способов получения информации о потребителях 

г) Положение / должностная инструкция секретаря / референта / офис-менеджера / 

делопроизводителя 

 

1 2 3 4 5 

А Б БВ АВГ АБВ 

 

 

 

Компетенция 

ОПК-2 Способен применять продвинутые инструментальные методы эконо-

мического анализа в прикладных и (или) фундаментальных исследованиях 

 Индикаторы достижения компетенции: 

 ОПК-2.1 Знать: основные инструментальные методы экономического анализа, 

применяемые в прикладных и (или) фундаментальных исследованиях 

ОПК-2.2 Уметь: разрабатывать план исследования в профессиональной области 

деятельности; выбирать инструментальные средства для решения практических за-

дач профессиональной деятельности; проводить анализ результатов исследования и 

обосновывать полученные выводы 

ОПК-2.3 Владеть:  инструментальными средствами обработки экономических 

данных в соответствии с поставленной задачей; методами сбора, анализа, обработки 

и интерпритации полученной в результате исследования информации; методами по-

строения стандартных теоретических и эконометрических моделей  



Дисциплины, формирующие компетенцию: 

Экономика (продвинутый уровень) 

Эконометрика (продвинутый уровень) 

Технологическое предпринимательство  

Учебная практика. Ознакомительная практика 

Проведение работы, заключается в ответе на вопросы теста и ответа на 

открытые вопросы. 

 

Тест по дисциплине – Экономика (продвинутый уровень) 

 1.  Что является объектом купли-продажи на рынке труда? 

а)  труд 

б)  результаты труда 

в)  производительность труда 

г)  способность выполнять конкретный труд, т. е. рабочая сила 

2.  Укажите основные методы ценовой конкуренции: 

а)  Увеличение объемов производства 

б)  улучшение качества продукции 

в)  ценовые уступки 

г)  все ответы верны 

3.  В чем отличие между постоянным и основным капиталом? 

а)  постоянный капитал – это средства производства, а основной – средства труда 

б)  постоянный капитал – это средства производства, а основной – предметы труда 

в)  постоянный капитал – это средства труда, а основной – предметы труда 

г)  все ответы верны 

4.  В чем отличие между переменным и оборотным капиталом? 

а)  переменный капитал включает стоимость рабочей силы и предметов труда, а обо-

ротный – только рабочей силы 

б)  переменный капитал включает только стоимость рабочей силы, а оборотный – 

рабочей силы и предметов труда 

в)  переменный капитал включает только стоимость рабочей силы, а оборотный – 

только предметов труда 

г)  верного ответа нет 

5.  Какой из факторов непосредственно не влияет на величину нормы прибы-

ли? 

а)  масса полученной прибыли 

б)  величина себестоимости продукции 

в)  скорость оборота капитала 

г)  стремление предпринимателя к получению высокой нормы прибыли 

6.  Что из перечисленного не относится к инструментам государственного регу-

лирования экономики: 

а)  социальная политика 

б)  бюджетно-налоговая политика 

в)  кредитно-денежная политика 

г)  антиинфляционная политика 

7.  Что не относится к инструментам государственного регулирования в кре-

дитной политике? 

а)  налоговые ставки 

б)  нормирование банковских резервов 

в)  учетные ставки 

г)  операции на валютном рынке 

8.  Ценовое регулирование включает в себя: 

а)  установление фиксированных цен 



б)  установление предельного уровня цен или предельного коэффициента их повы-

шения 

в)  изменение уровня и дифференциация ставок товарных налогов 

г)  все ответы верны 

9.  Какова причина возникновения экономических циклов? 

а)  войны, революции и другие аналогичные явления 

б)  открытие новых залежей драгоценных металлов, новых земель и т. п. 

в)  периодическое обновление основного капитала 

г)  все ответы верны 

10.  Какое из положений утверждает, что экономические циклы являются одно-

временно и циклами воспроизводства: 

а)  в период экономического цикла происходит полное обновление производитель-

ных сил 

б)  в период экономического цикла происходит массовое физическое обновление ос-

новного капитала и прежде всего средств труда 

в)  в период экономического цикла происходит массовое физическое обновление 

средств труда 

г)  под влиянием НТР имеет место массовое обновление товаров длительного ис-

пользования 

 

Ключи к тестам 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

г в а б г а а б г б 

 

 

Открытые вопросы: 

1. Эластичность спроса по цене. Коэффициент ценовой эластичности спроса. Факто-

ры  

эластичности спроса.  

2. Перекрестная эластичность спроса по цене. Коэффициент перекрестной эластич-

ности  

спроса. Эластичность спроса по доходу.  

3. Эластичность предложения по цене. Коэффициент эластичности предложения по  

цене. Факторы эластичности предложения.  

4. Кардиналистская концепция полезности. Первый и второй законы Госсена.  

5. Ординалистская концепция полезности. Анализ равновесия потребителя.  

6. Эффект дохода и эффект замещения по Хиксу.  

7. Спрос на продукцию чистого монополиста и его эластичность. Валовой и пре-

дельный  

доход монополиста.  

8. Максимизация прибыли в условиях чистой монополии.  

9. Излишек потребителя и излишек производителя в условиях несовершенной  

конкуренции. Проблема "мертвого убытка".  

10. Ценовая дискриминация первой, второчи третьей степени. 

 

Тест по дисциплине – Эконометрика (продвинутый уровень) 

1. Особенность эконометрики как прикладной науки заключается в  

существующих зависимостей социально-экономических  

показателей. a) качественном описании; с) приблизительном  

описании;  

b) формулировании гипотез; d) количественном выражении.  

2. Графическое изображение наблюдений на декартовой плоскости координат  



называется полем ...  

a) регрессии; с) случайных воздействий;  

b) корреляции; d) автокорреляции.  

3. В модели у = ax-^^lnx^1 ■ s число параметров при независимых переменных рав-

но:  

a) 1; с) 3;  

b) 2; d) 0.  

4. Случайная ошибка эконометрической модели определяется как между  

фактическими значениями объясняемой переменной и ее расчетными значениями.  

a) сумма квадратов отклонений; с) значение свободного члена уравнения;  

b) разность; d) разность квадратов.  

5. При спецификации модели парная регрессия выбирается в случае, когда ...  

a) из множества факторов, влияющих на результат, можно выделить лишь случай-

ные  

факторы;  

b) факторы, влияющие на результат, отсутствуют;  

c) из множества факторов, влияющих на результат, можно выделить один  

доминирующий фактор;  

d) из множества факторов, влияющих на результат, нельзя выделить доминирующий  

фактор.  

6. Линеаризация представляет собой процедуру ...  

a) приведения уравнения множественной регрессии к парной;  

b) приведения нелинейного уравнения к линейному виду;  

c) приведения линейного уравнения к нелинейному виду;  

d) верных ответов нет.  

7. Известно, что связь между признаками X и Y линейная, обратная. При этом  

величина парного коэффициента корреляции: a) равна 0;  

b) находится в интервале[-1;0];  

c) находится в интервале [0;1];  

d) не может быть определена.  

8. Значение коэффициента детерминации рассчитывается как отношение дисперсии  

результативного признака, объясненной регрессией, к дисперсии результативного  

признака.  

a) средней; с) остаточной;  

b) факторной; d) общей.  

9. Для модели парной линейной регрессии значение коэффициента детерминации  

R2=0,555. Это говорит о том, что....  

a) вариацией фактора объясняется 55,5% вариации результативного признака;  

b) вариацией независимой переменной объясняется 44,5% вариации зависимой  

переменной;  

c) теснота связи переменных оценивается как умеренная;  

d) верных ответов нет  

10. В результате расчетов получено значение индекса корреляции, равное 1,25. Это  

означает, что  

a) индекс детерминации равен 1,56;  

b) связь между признаками тесная, прямая;  

c) доля объясненной дисперсии очень мала;  

d) в расчетах допущена ошибка. 

 

 

Открытые вопросы: 

1. Зарождение и развитие науки «эконометрика». Критика и апологетика  



эконометрики.  

2. Основные задачи эконометрики.  

3. Основные этапы эконометрического моделирования. Проблемы эконометрическо-

го  

моделирования.  

4. Классификация эконометрических моделей.  

5. Исходные предпосылки построения регрессионных моделей. Теорема  

ГауссаМаркова.  

6. Классическая линейная модель множественной регрессии.  

7. Нелинейные модели регрессии и их линеаризация. Примеры нелинейных моделей  

регрессии. Оценка параметров нелинейных моделей регрессии. Линейная и  

степенная модели множественной регрессии: интерпретация параметров.  

8. Метод наименьших квадратов для оценки параметров модели множественной  

регрессии.  

9. Оценка точности и адекватности регрессионной модели.  

10. Проверка значимости уравнения регрессии в целом и его параметров. 11. Поня-

тие  

мультиколлинеарности. Основные признаки и последствия мультиколлинеарности,  

способы ее устранения. 

 

Тест по дисциплине – Технологическое предпринимательство 

 

1.Инновации — это конечный результат инновационной деятельности, получивший  

воплощение в (отметьте неправильный вариант): A. Новых продуктах.  

B. Новом технологическом процессе.  

C. Новом способе организации производства.  

D. Новом дизайне упаковки продукта.  

2. К обязательным свойствам инноваций НЕ относится: A.  

Научно-техническая новизна.  

B. Производственная применимость.  

C. Коммерческий потенциал.  

D. Усовершенствованный дизайн.  

3. Что из перечисленного можно отнести к инновационным продуктам и услугам 

(можно  

выбрать несколько вариантов ответа):  

A. Схема нового вида летательного аппарата.  

B. Новый цвет (красный) зубных щеток от известной российской компании.  

C. Найденный в процессе лабораторных работ студентов новый способ выращивания  

клеток Chlorophyta.  

D. Выпущенный на рынок новый процессор  

4. Какие этапы не обязательно должна пройти придуманная вами идея, чтобы  

превратиться в готовый инновационный продукт? A. Этап прототипа (модели про-

дукта).  

B. Этап патентования.  

C. Этап производства.  

D. Этап первых продаж.  

5. К механизмам работы компании по принципу «открытых инноваций» НЕ отно-

сится: A.  

Публичная презентация нового продукта.  

B. Стратегические альянсы с другими компаниями.  

C. Создание корпоративных венчурных фондов.  

D. Заказы на НИОКР у внешних лабораторий и компаний.  



6. К эпохальным инновациям можно отнести: A.  

Освоение скотоводства.  

B. Выпуск новой модели мобильных телефонов с функцией LTE.  

C. Новый формат упаковки крема для лица Revitalift (50 мл, ранее — 100 мл).  

D. Смарт-часы Pebble (проект собрал на площадке KickStarter более 10 млн долла-

ров).  

7. К улучшающим инновациям можно отнести: A.  

Освоение скотоводства.  

B. Выпуск новой модели мобильных телефонов с функцией LTE.  

C. Новый формат упаковки крема для лица Revitalift (50 мл, ранее — 100 мл).  

D. Смарт-часы Pebble (проект собрал на площадке KickStarter более 10 млн долла-

ров).  

8. К псевдоинновациям можно отнести:  

A.  

Освоение скотоводства.  

B. Выпуск новой модели мобильных телефонов с функцией LTE.  

C. Новый формат упаковки крема для лица Revitalift (50 мл, ранее — 100 мл).  

D. Смарт-часы Pebble (проект собрал на площадке KickStarter более 10 млн долла-

ров). 

 

 

 

 

Открытые вопросы: 

1. Раскройте сущность инноваций, исходя из теории Й. Шумпетера «Пять типичных  

изменений».  

2. Инновации как продукт и инновации как процесс.  

3. Принципиальное разграничение понятий «новшество» и «инновация».  

4. Основные свойства инноваций.  

5. Понятия инновационного процесса, две фазы инновационного процесса и их  

характеристика.  

6. Модели инновационного процесса. Линейная модель, основанная на гипотезе  

«технологического толчка».  

7. Модели инновационного процесса. Линейная модель, основанная на гипотезе  

«давления рыночного спроса».  

8. Интерактивная модель инновационного процесса.  

9. Роль предпринимателя в инновационном процессе по Й. Шумпетеру.  

Предприниматели-инноваторы и предприниматели-консерваторы.  

10. Базисные, улучшающие и псевдоинновации. Понятие технологических укладов.

  

 

Тест по дисциплине – Учебная практика. Ознакомительная практика 

 

1.Бухгалтерский баланс предприятия (официальный) содержит информацию за 

период 

а) один год 

б) три года 

в) один месяц 

2.Динамику экономических показателей деятельности вычисляют с помощью 

коэффициента 

а) среднее арифметическое 

б) темп роста / прироста 



в) корреляции 

3.Систему налогообложения предприятия можно определить, изучив источники 

а) официальный сайт предприятия 

б) бухгалтерский баланс 

в) беседа с главным бухгалтером 

4.Организацию маркетинговой деятельности на предприятии можно изучить по 

следующим источникам 

а) официальный сайт предприятия 

б) бухгалтерский баланс 

в) беседа с директором предприятия и/или маркетологом, специалистом в сфере 

сбыта 

г) рекламные материалы предприятия 

5.Информационные потоки на предприятии – это описание и анализ 

а) компьютерных программ, используемых на предприятии 

б) документооборота 

в) способов получения информации о потребителях 

г) Положение / должностная инструкция секретаря / референта / офис-менеджера / 

делопроизводителя 

 

1 2 3 4 5 

А Б БВ АВГ АБВ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Компетенция 

ОПК-3 Способен обобщать и критически оценивать научные исследования в 

экономике 

Индикаторы достижения компетенции: 



ОПК-3.1Знать: основные направления научных исследований в профессиональ-

ной области 

ОПК-3.2 Уметь: формировать отчеты, представлять информацию и проводить об-

суждение по результатам проведенной аналитической работы 

ОПК-3.3 Владеть: навыками анализа оценки результатов исследования; навыками 

публичного представления и защиты результатов аналитической работы  

 

Дисциплины, формирующие компетенцию: 

Экономика (продвинутый уровень)  

Учебная практика. Ознакомительная практика 

 

Проведение работы, заключается в ответе на вопросы теста и ответа на 

открытые вопросы. 

 

Тест по дисциплине – Экономика (продвинутый уровень) 

1.  Какая связь не существует между длинными циклами и структурными сдви-

гами в экономике? 

а)  развитие длинных циклов сопровождается переходом от менее развитой формы 

собственности к более развитой 

б)  развитие длинных циклов сопровождается трансформацией рыночных рычагов 

саморегулирования экономики до механизма сочетания государственного регулиро-

вания с рыночным 

в)  развитие длинных циклов сопровождается ростом доли материального производ-

ства 

г)  все ответы верны 

2.  Почему во время современных кризисов нет резкого снижения цен? 

а)  вследствие государственного регулирования цен 

б)  вследствие господства монополий, в т. ч. олигополий 

в)  вследствие доминирования рыночных рычагов регулирования экономики 

г)  верного ответа нет 

3.  Какая страна имеет наибольшую выгоду на мировом рынке? 

а)  страна, в которой на производство товаров затрачивается более сложный труд 

б)  страна, в которой на производство товаров затрачивается более сложный, произ-

водительный и интенсивный труд 

в)  страна, в которой на производство товаров затрачивается более производитель-

ный труд 

г)  страна, в которой на производство товаров затрачивается более интенсивный труд 

4.  Общественное производство состоит из следующих фаз: 

а)  основное производство, производственная и социальная инфраструктура 

б)  производство, распределение, обмен и потребление 

в)  природных и человеческих ресурсов, капитала и предпринимательства 

г)  материального и нематериального производства 

5.  Собственность экономически реализуется, если: 

а)  определен объект собственности 

б)  приносит доход еѐ владельцу 

в)  объект собственности переходит во владение другого объекта 

г)  имеются документы, свидетельствующие о праве собственности владельца 

6.  Какой термин отражает способность и желание людей платить за что-либо? 

а)  потребность 

б)  спрос 

в)  необходимость 

г)  желание 



7.  Закон спроса предполагает, что: 

а)  превышение предложения над спросом вызовет снижение цены 

б)  если доходы у потребителей растут, они обычно покупают больше товаров 

в)  кривая спроса имеет положительный наклон 

г)  когда цена падает, объем планируемых покупок растет 

8.  Непрерывный и последовательный процесс смены одной стадии капитала и 

формы другой – это: 

а)  оборот капитала 

б)  кругооборот капитала 

в)  оборот товарного капитала 

г)  оборот производительного капитала 

9.  Что не входит в понятие «экономическая система»? 

а)  комплекс экономических наук 

б)  производительные силы 

в)  производственные отношения 

г)  все ответы верны 

10.  По какому критерию разделяют капитал на основной и оборотный? 

а)  по величине стоимости его структурных элементов 

б)  по характеру участия в процессе производства и особенностями переноса своей 

стоимости на произведенную продукцию 

в)  по сфере функционирования 

г)  все ответы верны 

Ключи к тестам 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

в г б б б б г б а б 

 

Открытые вопросы: 

1. Эластичность спроса по цене. Коэффициент ценовой эластичности спроса. Факто-

ры  

эластичности спроса.  

2. Перекрестная эластичность спроса по цене. Коэффициент перекрестной эластич-

ности  

спроса. Эластичность спроса по доходу.  

3. Эластичность предложения по цене. Коэффициент эластичности предложения по  

цене. Факторы эластичности предложения.  

4. Кардиналистская концепция полезности. Первый и второй законы Госсена.  

5. Ординалистская концепция полезности. Анализ равновесия потребителя.  

6. Эффект дохода и эффект замещения по Хиксу.  

7. Спрос на продукцию чистого монополиста и его эластичность. Валовой и пре-

дельный  

доход монополиста.  

8. Максимизация прибыли в условиях чистой монополии.  

9. Излишек потребителя и излишек производителя в условиях несовершенной  

конкуренции. Проблема "мертвого убытка".  

10. Ценовая дискриминация первой, второчи третьей степени.  

 

 

 

 

Тест по дисциплине – Учебная практика. Ознакомительная практика 

1.Бухгалтерский баланс предприятия (официальный) содержит информацию за 

период 



а) один год 

б) три года 

в) один месяц 

2.Динамику экономических показателей деятельности вычисляют с помощью 

коэффициента 

а) среднее арифметическое 

б) темп роста / прироста 

в) корреляции 

3.Систему налогообложения предприятия можно определить, изучив источники 

а) официальный сайт предприятия 

б) бухгалтерский баланс 

в) беседа с главным бухгалтером 

4.Организацию маркетинговой деятельности на предприятии можно изучить по 

следующим источникам 

а) официальный сайт предприятия 

б) бухгалтерский баланс 

в) беседа с директором предприятия и/или маркетологом, специалистом в сфере 

сбыта 

г) рекламные материалы предприятия 

5.Информационные потоки на предприятии – это описание и анализ 

а) компьютерных программ, используемых на предприятии 

б) документооборота 

в) способов получения информации о потребителях 

г) Положение / должностная инструкция секретаря / референта / офис-менеджера / 

делопроизводителя 

 

1 2 3 4 5 

А Б БВ АВГ АБВ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Компетенция 



ОПК-4 Способен принимать экономически и финансово обоснованные орга-

низационно-управленческие решения в профессиональной деятельности и нести за 

них ответственность 

  Индикаторы достижения компетенции: 

ОПК-4.1Знать: закономерности и  принципы управления различными системами, 

основные виды решений в профессиональной области и методы их принятия; основ-

ные показатели, систему сбора и обработки информации, необходимой для подго-

товки обоснованных организационно-управленческих решений 

ОПК-4.2 Уметь: определять потребность в ресурсах, необходимых для реализции 

организационно-управленческих решений; предлагать альтернативные варианты 

управленческих решений и формировать критерии их отбора 

ОПК-4.3 Владеть: навыками разработки и обоснования организационно-

управленческих решений в профессиональной деятельности  

Дисциплины, формирующие компетенцию: 

Разработка и обоснование организационно-управленческих решений  

 

Проведение работы, заключается в ответе на вопросы теста и ответа на 

открытые вопросы. 

 

Тест по дисциплине – Разработка и обоснование организационно-управленческих 

решений 

1. Применение метода сценариев эффективно при разработке управленче-

ских решений для? 

А) большой группы людей (несколько сотен человек) 

Б) оптимистов 

В) людей, имеющих разный менталитет 

Г) людей враждебно настроенных к руководителю или компании 

Д) малой группы людей 

Е) людей, имеющих одинаковые жизненные ценности 

Ж) «гуманитариев» 

З) «технарей» 

2. Уникальной особенностью этой модели является то, что процесс приня-

тия решений не выглядит как последовательность шагов, которые начинают-

ся с проблемы, а заканчиваются решением? 

А) модель Карнеги 

Б) модель инкрементального процесса принятия решений 

В) модель мусорного ящика 

Г) подход на основе теории управления 

3. Эта модель в большей степени акцентирует внимание не на политиче-

ских и социальных факторах, а на структурной последовательности действий, 

предпринятых на протяжении всего процесса – с момента обнаружения про-

блемы до момента ее решения? 

А) модель Карнеги 

Б) модель инкрементального процесса принятия решений 

В) модель мусорного ящика 

Г) подход на основе теории управления 

4. Эта модель указывает на то, что достижение соглашения посредством 

создания коалиции менеджеров является основной частью процесса принятия 

решения в организации? 

А) модель Карнеги 

Б) модель инкрементального процесса принятия решений 



В) модель мусорного ящика 

Г) подход на основе теории управления 

5. Это отличный инструмент для принятия решений в организации тогда, 

когда проблемы поддаются анализу и переменные могут быть идентифициро-

ваны и измерены? 

А) модель Карнеги 

Б) модель инкрементального процесса принятия решений 

В) модель мусорного ящика 

Г) подход на основе теории управления. 

6. Из перечисленного: 1) метод индукции; 2) метод сценариев; 3) метод де-

дукции; 4) метод дерева решений; 5) метод дерева целей; 6) метод синтеза – к 

методам подготовки управленческих решений относятся? 

А) 1;3 

Б) 2;4 

В) 4;5 

Г) 1;6 

7. Основу этих методов подготовки управленческих решений составляют 

теория вероятностей, теория марковских процессов и теория массового об-

служивания? 

А) аналитические методы 

Б) статистические методы 

В) метод математического программирования 

Г) метод сценариев 

Д) метод дерева решений 

Е) эвристические методы 

Ж) метод экспертных оценок 

З) метод мозгового штурма 

8. Эти методы основаны на использовании информации о прошлом удач-

ном опыте ряда организаций в какой – либо сфере деятельности для разработ-

ки или реализации управленческих решений другими компаниями? 

А) аналитические методы 

Б) статистические методы 

В) метод математического программирования 

Г) метод сценариев 

Д) метод дерева решений 

Е) эвристические методы 

Ж) метод экспертных оценок 

З) метод мозгового штурма 

9. Эти методы позволяют рассчитывать лучший вариант решения по кри-

териям оптимальности (например, минимум времени, максимум качества и 

др.) программы действий управленческих решений? 

А) аналитические методы 

Б) статистические методы 

В) метод математического программирования 

Г) метод сценариев 

Д) метод дерева решений 

Е) эвристические методы 

Ж) метод экспертных оценок 

З) метод мозгового штурма 

https://topuch.com/analiz-dereva-reshenij/index.html


10. Эти методы подготовки управленческих решений основываются на ин-

туиции, опыте и воображении ЛПР? 
А) аналитические методы 

Б) статистические методы 

В) метод математического программирования 

Г) метод сценариев 

Д) метод дерева решений 

Е) эвристические методы 

Ж) метод экспертных оценок 

З) метод мозгового штурма 

 

Ключи к тестам 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

авгж в б а г б а б в е 

 

Открытые вопросы: 

 

1. Сущность решения, его место в управленческом цикле и в системе функций  

управления.  

2. Сущность и основные подходы к классификации управленческих решений,  

научнопознавательное значение классификации.  

3. Основные принципы и технологии разработки управленческого решения.  

4. Содержание основных этапов подготовки и принятия управленческого решения. 5.  

Содержание этапов реализации и контроля за исполнением управленческого  

решения.  

6. Основные требования к учету, контролю и документационному оформлению  

решений.  

7. Сущность, основные критерии и факторы качества управленческого решения. 8.  

Стандартизация как фактор качества управленческих решений; сущность и  

перспективы применения систем ISO 9000 и TQM при разработке управленческих  

решений  

9. Сущность и основные компоненты внешней среды организации их влияние на  

разработку управленческих решений.  

10. Сущность и основные компоненты внутренней среды организации особенности 

их  

учета при разработке и принятии управленческих решений. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Компетенция 

ОПК-5 Способен использовать современные информационные технологии и про-

граммные средства при решении профессиональных задач 

  Индикаторы достижения компетенции: 

ОПК-5.1 Знать: методы анализа систем данных на основе современных техноло-

гий извлечения новых знаний из данных; современные информационно-

коммуникационные и интеллектуальные технологии, инструментальные среды для 

решения профессиональных задач 

ОПК-5.2 Уметь: обосновывать выбор методов анализа данных для решения про-

фессиональных задач; обосновывать выбор современных информационно-

коммуникационных и интеллектуальных технологий, разрабатывать оригинальные 

математические модели для решения профессиональных задач 

ОПК-5.3 Владеть: навыками применения современных программных средств для 

анализа данных при решении профессиональных задач; разработки оригинальных 

математических моделей, в том числе с использованием современных информаци-

онно-коммуникационных и интеллектуальных технологий, для решения профессио-

нальных задач  

Дисциплины, формирующие компетенцию: 

Применение методов искусственного интеллекта в анализе данных и управлении 

Информационные технологии в профессиональной деятельности  

Учебная практика. Ознакомительная практика 

 

Проведение работы, заключается в ответе на вопросы теста и ответа на 

открытые вопросы. 

 

Тест по дисциплине – Применение методов искусственного интеллекта в анализе 

данных и управлении 

1. Аналитик это … 

а) специалист в области анализа и моделирования 

б) специалист в предметной области 

в) человек, решающий определенные задачи 

г) человек, который имеет опыт в программировании 

2. Эксперт это … 

а) специалист в области анализа и моделирование 

б) специалист в предметной области 

в) человек, решать определенные задачи 

г) человек, который имеет опыт в программировании 

3. Задача классификации сводится к … 

а) нахождения частых зависимостей между объектами или событиями 

б) определения класса объекта по его характеристиками 

в) определение по известным характеристиками объекта значение некоторого его 

параметра 

г) поиска независимых групп и их характеристик в всем множестве анализируемых 

данных 

4. Задача регрессии сводится к … 

а) нахождения частых зависимостей между объектами или событиями 

б) определения класса объекта по его характеристиками 

в) определение по известным характеристиками объекта значение некоторого его 

параметра 

г) поиска независимых групп и их характеристик в всем множестве анализируемых 

данных 



5. Задача кластеризации заключается в … 

а) нахождения частых зависимостей между объектами или событиями 

б) определения класса объекта по его характеристиками 

в) определение по известным характеристиками объекта значение некоторого его 

параметра 

г) поиска независимых групп и их характеристик в всем множестве анализируемых 

данных 

6. Целью поиска ассоциативных правил является … 

а) нахождения частых зависимостей между объектами или событиями 

б) определения класса объекта по его характеристиками 

в) определение по известным характеристиками объекта значение некоторого его 

параметра 

г) поиска независимых групп и их характеристик в всем множестве анализируемых 

данных 

7. До предполагаемых моделей относятся такие модели данных: 

а) модели классификации и последовательностей 

б) регрессивные, кластеризации, исключений, итоговые и ассоциации 

в) классификации, кластеризации, исключений, итоговые и ассоциации 

г) модели классификации, последовательностей и исключений 

8. В описательных моделей относятся следующие модели данных: 

а) модели классификации и последовательностей 

б) регрессивные, кластеризации, исключений, итоговые и ассоциации 

в) классификации, кластеризации, исключений, итоговые и ассоциации 

г) модели классификации, последовательностей и исключений 

9. Модели классификации описывают … 

а) правила или набор правил в соответствии с которыми можно отнести описание 

любого нового объекта к одному из классов 

б) функции, которые позволяют прогнозировать изменения непрерывных числовых 

параметров 

в) функциональные зависимости между зависимыми и независимыми показателями 

и переменными в понятной человеку форме 

г) группы, на которые можно разделить объекты, данные о которых подвергаются 

анализа 

10. Модели последовательностей описывают … 

а) правила или набор правил в соответствии с которыми можно 

отнести описание любого нового объекта к одному из классов 

б) функции, которые позволяют прогнозировать изменения непрерывных 

числовых параметров 

в) функциональные зависимости между зависимыми и независимыми показателями 

и переменными в понятной человеку форме 

г) группы, на которые можно разделить объекты, данные о которых подвергаются 

анализа 
 

Ключи к тестам 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

а б б в г а а б а б 

 

 

Открытые вопросы:  

1. Эволюция методов обработки и анализа данных. Переход от статистической  

обработки к методам OLAP и Data Mining. Принципы, лежащие в основе методов  



OLAP и Data Mining.  

2. Общая характеристика методов интеллектуального анализа данных. Обзор  

основных задач, решаемых методами Data Mining.  

3. Алгоритмы предварительной обработки данных. Очистка данных: факторный  

анализ, корреляционный анализ, фильтрация.  

4. Трансформация данных: метод скользящего окна, квантование, сортировка и  

группировка, слияние данных.  

5. Понятие и основные принципы «извлечения знаний». Основные задачи, решаемые  

методами Data Mining.  

6. Автокорреляция. Линейная и логистическая регрессия.  

7. Дерево решений: принципы построения, использование, интерпретация  

результатов.  

8. Метод поиска ассоциативных правил, области его применения.  

9. Нейросетевые методы анализа данных. Принципы функционирования  

искусственных нейронных сетей. Основные области их применения.  

10. Многослойные нейросети. Аппроксимация функциональных зависимостей.  

Прогнозирование временных рядов. 

 

Тест по дисциплине – Информационные технологии в профессиональной дея-

тельности  

1. Вся совокупность полезной информации и процедур, которые можно к ней 

применить, чтобы произвести новую информацию о предметной области. 

а) Данные 

б) Знания 

в) Умения 

г) Навыки 

2. … включает определение ролей участников процесса, характеристик решае-

мых задач, целей и использующихся ресурсов. На этом этапе определяется со-

став рабочей группы, при необходимости решаются вопросы дополнительной 

подготовки: для педагогов – в области информационных технологий, для про-

граммистов – по вопросам, связанным с особенностями представления дидак-

тических материалов конкретной предметной области. 

а) Формализация 

б) Концептуализация 

в) Идентификация 

г) Реализация 

3. … проекта подразумевает перевод формализованных методов решения ди-

дактических задач в окончательную схему – сценарий действий электронного 

учебного курса – в качестве автоматизированной обучающей системы, особен-

ности которой определяются выбранными для ее реализации информационны-

ми технологиями. 

а) Концептуализация 

б) Идентификация 

в) Реализация 

г) Формализация 

4. Организационная стратегия интеграции производства и операций, управле-

ния трудовыми ресурсами, финансового менеджмента и управления активами, 

ориентированная на непрерывную балансировку и оптимизацию ресурсов 

предприятия посредством специализированного интегрированного пакета при-

кладного программного обеспечения, обеспечивающего общую модель данных 

и процессов для всех сфер деятельности – это… 

а) ЕАМ (Enterprise asset management) 



б) PLM (Product Lifecycle Management) 

в) ERP (Enterprise Resource Planning) 

г) APS (American Physical Society) 

5. Технологии проектирования – это совокупность … 

а) графических и текстовых средств, определяющих последовательность разработки 

плана реализации 

б) критериев и правил, на основании которых определяется техническое задание 

в) пошаговых процедур, определяющих последовательность технологических опе-

раций проектирования 

6. «Такое свойство системы, как _____________ системы означает, что в зави-

симости от точки зрения на нее она может быть разделена на подсистемы, каж-

дая из которых выполняет свою функцию». 

а) структурированность 

б) целостность 

в) сложность 

г) делимость 

7. Отчетность и документирование результатов производится на этапе: 

а) планирование проекта 

б) завершение проекта 

в) прединвестиционный анализ проекта 

г) выполнение проекта 

8. С какой целью осуществляется кодирование информации 

а) Удобства процедур оформления управленческих документов 

б) Упрощение вычислительных операций 

в) Упрощение процедур сортировки данных 

г) Упрощение процедур передачи данных 

д) Сокращение трудовых затрат при вводе информации 

9. Субъектом управления Системы управления является 

а) управляемая подсистема 

б) внешняя среда 

в) управляющая подсистема 

г) информация 

10. Электронная почта обеспечивает передачу данных в режиме: 

а) off-line 

б) по желанию отправителя 

в) on-line 

г) зависит от настроек почтовой программы 

как в режиме on-line, так и в режиме off-line 

Ключи к тестам 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

б в в в в д б а,в,д а а 

 

Открытые вопросы:  

1. Области применения компьютерных технологий в экономической науке и образо-

вании  

2. Тенденции развития компьютерных технологий  

3. Информационные процессы в экономике и научных исследованиях  

4. Виды и архитектура экономических информационных систем (ЭИС)  

5. Функциональная структура ИС. Функциональные подсистемы ЭИС  

6. Обеспечивающие подсистемы ЭИС и их взаимосвязь  



7. Структура информационного обеспечения. Внешнее и внутреннее информацион-

ное  

обеспечение.  

8. Программное обеспечение. Системное и прикладное ПО  

9. Техническое обеспечение. Вычислительные средства. Архитектура ПК.  

 Периферий-ные устройства  

10. Математическое обеспечение ЭИС. Алгоритмы. 

 

 

Тест по дисциплине – Учебная практика. Ознакомительная практика 

 

1.Изменение стоимости набора определенных товаров и услуг называется 

а) индекс потребительских цен 

б) бюджет прожиточного минимума 

в) коэффициент инфляции 

2.Индекс потребительских цен зафиксирован на уровне 110%, что означает 

а) рост цен на определенные продукты составил 10% по отношению к прошлому го-

ду 

б) стоимость набора определенных товаров и услуг уменьшилась на 10% 

в) цены на все продукты питания выросли на 10% и более 

3.Рыночная стоимость всех произведенных в стране товаров и услуг для конеч-

ного использования отражается показателем 

а) ВВП 

б) ВРП 

в) ВПК 

4.Что не входит в расчет ВВП 

а) стоимость всех произведенных в стране товаров и услуг для конечного использо-

вания 

б) стоимость всех произведенных в стране товаров и услуг, предназначенных для 

производства других товаров или услуг 

в) общий доход граждан, компаний и государства за определенный период 

5.При анализе финансово-экономических показателей деятельности предпри-

ятия была выявлена устойчивая отрицательная прибыль. В качестве меры ре-

шения данной проблемы предложено инвестирование в другие предприятия. 

Оцените правильность решения 

а) верное 

б) не верное 

в) верное, если инвестиции произведены в новые отрасли 

 

Ключи к тестам 

1 2 3 4 5 

А А А АВ Б 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Компетенция 

ПК-1 Способен разрабатывать методическое сопровождение службы внутреннего 

аудита, аудиторской деятельности 

   Индикаторы достижения компетенции: 

ПК-1.1 Знать: методы внутреннего контроля ведения бухгалтерского учета и 

составления бухгалтерской (финансовой) отчетности, методы финансового анализа и 

финансовых вычислений, методы формирования консолидированной финансовой 

информации 

ПК-1.2 Уметь: определять цели и задачи оказания услуг по постановке, вос-

становлению и ведению бухгалтерского и налогового учета, составлению бухгалтер-

ской (финансовой) отчетности, налоговых расчетов и деклараций; разрабатывать 

долгосрочные программы, планы и мероприятия в области оказания услуг, направ-

ленных на достижение целей экономического субъекта; вырабатывать сбалансиро-

ванные решения по корректировке стратегии и тактики экономического субъекта в 

области оказания услуг 

ПК-1.3 Владеть: навыками подготовки отчета по результатам выполнения 

внутренней аудиторской проверки, основанного на достаточном объеме надежной, 

относящейся к делу полезной информации  

Дисциплины, формирующие компетенцию: 

Концепции контроля и аудита бизнеса 

Инструментарий финансовой  деятельности 

Современный инструментарий банкротства 

Применение международных стандартов финансовой отчетности 

Производственная практика. Научно-исследовательская работа 

Производственная практика. Практика по профилю профессиональной деятельно-

сти 

Производственная практика. Преддипломная практика  

Проведение работы, заключается в ответе на вопросы теста и ответа на 

открытые вопросы. 

 

Тест по дисциплине – Концепции контроля и аудита бизнеса 

1. Вероятность будет определена объективно, в том случае если: 

а) поступит достаточно информации для того, чтобы прогноз оказался статистически 

достоверным  

б) при определении вероятности будут использованы научные методы 

в) будут произведены дополнительные исследования 

2. Как правило, одного лишь суждения будет недостаточно для принятия реше-

ния: 

а) когда ситуация не дает достаточно информации 

б) когда ситуация уникальна или очень сложна  

в) когда ситуация довольно проста 

3. Вероятность неуплаты заемщиком основного долга и процентов, причитаю-

щихся кредитору, представляет собой такой риск: 

а) процентный 

б) банкротства 

в) кредитный  

4. Как называется отношение числа появлений случайного события к общему 

числу наблюдений: 



а) частота  

б) дисперсия 

в) вероятность 

5. Аудиторские доказательства, включающие в себя информацию, полученную 

от проверяемого субъекта в письменном или устном виде, – это: 

а) внутренние аудиторские доказательства 

б) внешние аудиторские доказательства 

в) смешанные аудиторские доказательства 

г) нет правильного ответа 

6. Проверка арифметической точности первичных документов называется: 

а) взаимным контролем 

б) хронологической проверкой 

в) подтверждением 

г) подсчетом 

д) нет правильного ответа 

7. Сбор информации у работников предприятия или за его пределами называ-

ется: 

а) наблюдением 

б) опросом 

в) встречной проверкой 

г) аналитическими процедурами 

8. Какое из нижеследующих утверждений неверно? 

а) выборка при осуществлении аудита проводится с целью сокращения объема ра-

бот 

б) результаты анализа выборочной совокупности экстраполируются на генераль-

ную совокупность 

в) формальный подход к выборочному исследованию более предпочтителен, чем 

неформальный 

г) нет правильного ответа 

9. Какое из нижеследующих утверждений верно? 

а) объем выборки зависит от уровня риска выявления; 

б) объем выборки не зависит от уровня существенности; 

в) объем выборки зависит от уровня собственного риска; 

г) нет правильного ответа. 

10. К этапам организации аудиторской выборки не относится: 

а) проверка репрезентативности выборки 

б) определение методов отбора 

в) определение размера совокупности факторов, влияющих на выборку 

г) определение цели выборочной проверки 
 

Ключи к тестам 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

а б в а а г б в а а 

 

 

Открытые вопросы: 

1. Сущность аудита.  

2. Цели и задачи аудита.  

3. Связь аудита с другими формами контроля.  

4. Виды аудита.  

5. Сопутствующие аудиту услуги.  



6. Независимость аудита.  

7. Этика аудитора.  

8. Правовое регулирование аудиторской деятельности в РФ.  

9. Значение органа государственного регулирования аудиторской деятельности.  

10. Совет по аудиторской деятельности. 

 

 

Тест по дисциплине – Инструментарий финансовой  деятельности 

1. Статьи баланса в порядке убывания ликвидности  

1. Денежная наличность. 2. Основные средства. 3. Дебиторская задолженность.  

4. Материалы. 5. Незавершенное производство.  

 

2. Финансовые цели деятельности компании  

1. Увеличение объемов реализации продукции.  

2. Поддержание ликвидности и платежеспособности.  

3. Увеличение стоимости активов. 4. Достижение финансовой устойчивости. 5.  

Рост капитализации компании. 6. Совершенствование качества продукции и услуг.  

 

3. Какие функции не относится к финансовому менеджменту:  

1. Разработка и реализация финансовой стратегии фирмы.  

2. Оценка и выбор инвестиционных проектов.  

3. Управление кадрами организации. 4. Финансовое планирование.  

 

4. Нематериальные активы — это:  

1. Торговая марка, патенты. 2 Облигации, акции.  

3. Здания, сооружения, оборудование, земля. 4 Проценты по вкладам.  

 

5. Какие из перечисленных ниже активов являются финансовыми:  

1. Акции. 2. Торговая марка. 3. Грузовик. 4. Земельный участок.  

 

6. Горизонтальный анализ финансовой отчетности предполагает:  

1. Построение финансовой отчетности в процентах.  

2. Сравнение показателей отчетности с показателями предыдущих  

периодов.  

3. Анализ структуры активов. 4. Анализ структуры обязательств.  

 

7. При увеличении степени вариабельности доходности риск актива:  

1. Увеличивается. 2. Остается неизменным. 3. Уменьшается.  

4. Может как увеличиваться, так и уменьшаться.  

 

8. Снижение риска в результате диверсификации портфеля достигается в случаях:  

1. Полной положительной ковариации активов.  

2. Полной отрицательной ковариации активов.  

3. Отрицательной ковариации активов. 4. Ковариации активов равной  

нулю.  

 

9. Коэффициент бета измеряет ... риск:  

1. Экологический. 2. Допустимый. 3. Политический.  

4. Недиверсифицируемый. 5. Критический.  

 

10. При увеличении процентной ставки при прочих равных условиях ры-ночная цена  

ранее эмитированных облигаций будет:  



1. Расти 2. Падать 3. Оставаться без изменения  

 

11. Реальные инвестиции включают следующие элементы:  

1. Затраты на приобретение земельных участков.  

2. Инвестиции в нематериальные активы.  

3. Инвестиции в пополнение запасов материальных оборотных средств.  

4. Затраты на НИОКР. 5. Затраты на приобретение акций промышленных  

компаний.  

 

12. Правильная последовательность определения чистой текущей стоимости проекта  

1. Составление прогноза оттока и притока денежных средств.  

2. Срок жизни проекта разбивается на временные этапы планирования.  

3. Значения чистого денежного потока дисконтируются.  

4. Определяется чистый денежный поток.  

 

13. Чистые оборотные активы характеризует ту часть их объема, которая  

сформирована за счет:  

1. Долгосрочного заемного капитала. 2. Собственного капитала.  

3. Собственного и долгосрочного заемного капитала.  

 

14. Использование модели экономически обоснованного размера заказа позволяет:  

1. Снизить цены на приобретаемые материалы.  

2. Снизить затраты на приобретение материалов.  

3. Снизить затраты на хранение материалов.  

4. Снизить общие затраты на приобретение и хранение материалов.  

 

15. Финансовый цикл - это промежуток времени между:  

1. Сроком платежа по своим обязательствам перед поставщиками и  

получением денег от покупателей.  

2. Получение запасов и их оплатой.  

3. Оттоком и притоком денежных средств в связи с осуществлением  

производственной деятельности.  

4. Отгрузкой продукции и ее оплатой.  

 

16. Лизинг используется предприятием для:  

1. Получения права на использование оборудования. 

2. Пополнения собственных источников финансирования предприятия.  

3. Использования выгод заемных средств. 4. Размывания прав  

акционеров.  

 

17. По характеру финансовых источников формирования выделяют  

следующие оборотные активы:  

1. Валовые. 2. Привлеченные. 3. Собственные. 4. Заемные.  

 

18. Чистые оборотные активы характеризует ту часть их объема, которая  

сформирована за счет:  

1. Долгосрочного заемного капитала. 2. Собственного капитала.  

3. Собственного и долгосрочного заемного капитала.  

 

19. Операционный цикл характеризует промежуток времени между:  

1. Приобретением производственных запасов и получением денежных  

средств от реализации продукции.  



2. Оплатой производственных запасов и получением денежных средств  

от реализации продукции.  

3. Приобретением производственных запасов и отгрузкой продукции.  

4. Оплатой производственных запасов и отгрузкой продукции.  

 

20. Выделяют следующие стратегии управления оборотным капиталом 1. Осторож-

ная.  

2. Идеальная. 3. Умеренная. 4. Агрессивная. 5. Ограничительная. 

 

 

Открытые вопросы: 

1. Содержание финансового менеджмента и его место в системе управления  

организацией.  

2. Цель и задачи финансового менеджмента.  

3. Базовые концепции финансового менеджмента: концепция временной стои-

мости денег, концепция денежного потока, компромисса между риском и до-

ходностью, концепция стоимости капитала.  

4. Базовые концепции финансового менеджмента: концепция эффективности 

рынка капитала, асимметричной информации, агентских отношений, альтер-

нативных затрат.  

5. Сущность категорий доходность и риск, их взаимосвязь.  

6. Показатели доходности и риска.  

7. Денежные потоки и методы их оценки.  

8. Информационное обеспечение деятельности финансового менеджера.  

9. Состав и содержание бухгалтерской отчетности для целей финансового  

менеджмента.  

10. Методы анализа финансово-хозяйственной деятельности предприятия.  

 

Тест по дисциплине – Современный инструментарий банкротства 

1. Какой анализ включает в себя оценку показателей годовой бухгалтерской 

отчетности, факторов, которые могут воспрепятствовать непрерывной дея-

тельности организации, событий, произошедших после отчетной даты? 

а) Анализ финансового состояния 

б) Анализ ликвидности 

в) Анализ прибыли 

г) Анализ факторов непрерывности деятельности организации 

2. С какой точностью можно спрогнозировать банкротство на один текущий 

год по пятифакторной модели? 

а) До 90% 

б) До 70% 

в) До 50% 

г) До 20% 

3. По какой формуле считается коэффициент ликвидности (соотношение теку-

щих активов и пассивов)? 

а) Текущие активы / краткосрочные активы 

б) Текущие активы - краткосрочные активы 

в) Себестоимость проданной продукции / средний остаток годовой продукции 

г) Выручка от продаж / средний остаток дебиторской задолженности 

4. По какой формуле считается окупаемость капитала? 

а) Чистая прибыль / сумма капитала 

б) Прибыль от основной деятельности / выручка от продаж 

в) Чистая прибыль /выручка от продаж 



5. Важнейший инструмент при диагностике – это… : 

а) Аудитный метод 

б) Технический метод 

в) Налоговый метод 

г) Товарный метод 

6. Какая из перечисленных диагностик не относится к подходам, связанных с 

аналитической подготовкой управленческого решения? 

а) Углубленная диагностика 

б) Экспресс-диагностика 

в) Пассивная диагностика 

г) Функциональная диагностика 

7. Какие меры не предпринимаются для восстановления платежеспособности 

предприятия? 

а) Закрытие нерентабельных активов 

б) Принятие мер по взысканию дебиторской задолженности 

в) Покупка части имущества не основного производства 

г) Уступки прав требований 

8. Какой коэффициент используется для установления реальной возможности 

восстановить предприятию свою платежеспособность за период, равный шести 

месяцам? 

а) Коэффициент восстановления платежеспособности 

б) Коэффициент текущей ликвидности 

в) Коэффициент обеспеченности собственными оборотными активами 

г) Рентабельность производства продукции 

9. По какой формуле считается доходность продаж? 

а) чистая прибыль / сумма капитала 

б) прибыль от основной деятельности / выручка от продаж 

в) чистая прибыль /выручка от продаж 

10. Диагностика, которая позволяет повысить оперативность и действенность 

управленческих решений и избежать возможных ошибок: 

а) Экспресс-диагностика 

б) Функциональная диагностика 

в) Углубленная диагностика 

г) Пассивная диагностика 

 

Ключи теста: 

Вопрос 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

Ответ а а а а а в в а б б 
 

Открытые вопросы: 

1. Содержание и сущность терминов «несостоятельность», «банкротство».  

2. Причины несостоятельности (банкротства).  

3. Меры по предупреждению банкротства.  

4. Правовые основы института банкротства в России.  

5. Субъекты и признаки банкротства.  

6. Виды банкротств и их содержание.  

7. Виды процедур банкротства и их краткое содержание.  

8. Государственное регулирование анализа финансового состояния хозяйствующих  

субъектов.  

9. Использование результатов анализа при принятии управленческих решений на  

стадиях банкротства.  



10. Юридическая характеристика санации как меры по предупреждению банкротст-

ва.  

 

 

Тест по дисциплине – Применение международных стандартов финансовой от-

четности 

1.Отчеты о природоохранных мероприятиях и отчеты о добавленной стоимо-

сти: 

a) являются неотъемлемой частью финансовой отчетности 

b) не относятся к сфере МСФО 

c) никогда не представляются вместе с финансовой отчетностью 

d) могут представляться в определенных условиях 

2.Знания пользователя о хозяйственной деятельности и бухгалтерском учете 

исходно предполагаются:  

a) достаточными 

b) отсутствующими 

c) строго обозначенными национальными стандартами 

d) всесторонними 

3.Несоответствующая МСФО учетная политика разъясняется путем: 

a) раскрытия информации о принятой учетной политике 

b) пояснений 

c) представления объяснительной записки   

d) ничем из вышеперечисленного 

4.Когда отступление от МСФО оказывает продолжающееся влияние на показа-

тели: 

a) требуется обеспечить выполнение положений МСФО  

b) информация об этом должна раскрываться в каждом отчетном периоде   

c) не создается актив, о котором должна подаваться информация 

d) создается актив по отложенному налогу  

5.Отчетность, составленная на основе принципа непрерывности, предполагает, 

что хозяйственная деятельность будет продолжаться в течение: 

a) 6 месяцев 

b) 1 года 

c) 5 лет 

d) обозримого будущего 

6.В июне вы перечислили платеж по аренде фабрики за октябрь, ноябрь и де-

кабрь. Вы относите арендную плату на расход:  

a) июня 

b) декабря 

c) ни июня,  ни декабря 

d) октября, ноября и декабря  

7.В июне вы приобрели ряд товаров в кредит, которые оплатите денежными 

средствами в марте. В вашей отчетности в декабре будет отражена: 

a) кредиторская задолженность поставщику 

b) дебиторская задолженность 

c) отложенный налоговый актив 

d) резерв 

8.Последовательность представления финансовой отчетности предполагает: 

a) сопоставимость показателей за различные периоды 

b) отсутствие изменений в учетной политике 

c) обязательное изменение учетной политики 

d) отсутствие новых МСФО 



9.Прибыль и убытки по курсовым валютным разницам отражаются: 

a) в составе выручки 

b) двумя отдельными статьями 

c) нигде не отражаются 

d) свернуто, отдельной статьей 

10.Возмещение резервов следует отражать:  

a) в качестве актива в бухгалтерском балансе  

b) в уменьшение расходов на формирование резерва в отчете о прибылях и 

убытках  

c) в увеличение обязательств 

d) отдельной статьей в отчете о прибылях и убытках 

 

Ключи к тестам 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

b a d b d d a a d b 

 

 

Открытые вопросы: 

1. Общие подходы к анализу международной отчетности. Основные элементы  

отчетности, на которые необходимо обратить внимание при анализе.  

2. Анализ отчетности на разных стадиях развития предприятия  

3. Методическая организация и порядок учета. Периодичность выполнения  

корректировочных проводок.  

4. Первичные документы и должностные обязанности. Постановка учета по МСФО.  

5. Различия в технологии учета.  

6. Состав затрат, включаемых в стоимость основных средств. Поступление основных  

средств.  

7. Реконструкция и выбытие основных средств.  

8. Ликвидационная стоимость. Амортизация основных средств.  

9. Признаки обесценения активов и оценка возмещаемой стоимости. Начисление  

обесценения  

10. Учет активов, полученных в финансовую аренду. 

 

1.Бухгалтерский баланс предприятия (официальный) содержит информацию за 

период 

а) один год 

б) три года 

в) один месяц 

2.Динамику экономических показателей деятельности вычисляют с помощью 

коэффициента 

а) среднее арифметическое 

б) темп роста / прироста 

в) корреляции 

3.Систему налогообложения предприятия можно определить, изучив источники 

а) официальный сайт предприятия 

б) бухгалтерский баланс 

в) беседа с главным бухгалтером 

4.Организацию маркетинговой деятельности на предприятии можно изучить по 

следующим источникам 

а) официальный сайт предприятия 

б) бухгалтерский баланс 



в) беседа с директором предприятия и/или маркетологом, специалистом в сфере 

сбыта 

г) рекламные материалы предприятия 

5.Информационные потоки на предприятии – это описание и анализ 

а) компьютерных программ, используемых на предприятии 

б) документооборота 

в) способов получения информации о потребителях 

г) Положение / должностная инструкция секретаря / референта / офис-менеджера / 

делопроизводителя 

 

1 2 3 4 5 
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Дисциплина «Производственная практика. Практика по профилю профес-

сиональной деятельности» 

Проведение работы, заключающейся в ответе на вопросы теста: 

1.Нормативный документ, определяющий порядок признания и учета немате-

риальных активов 

а) Положение по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в РФ 

б) ПБУ 6/01 

в) ПБУ 14/01 

г) Закон о бухгалтерском учете в РФ 

2.Документы, относящиеся к банковским платежным документам: 

а) Приходные кассовые ордера, объявления о взносе денег, платежные требования, 

чеки и аккредитивы 

б) Платежные требования, платежные поручения, платежные требования-поручения 

в) Приходные и расходные кассовые ордера, платежные требования, платежные по-

ручения, чеки и аккредитивы 

г) Платежные поручения, платежные требования, платежные требования-поручения, 

чеки и аккредитивы 

3.Стоимость основных средств может быть изменена в случае их 

а) реконструкции 

б) капитального ремонта 

в) текущего ремонта 

4.Банковский платежный документ, которым оформляется перечисление нало-

гов в Федеральный и местный бюджет 

а) Платежным поручением 

б) Авизо 

в) Аккредитивом 

г) В порядке плановых платежей 

5.Основанием для начисления заработной платы не является: 

а) лимитно-заборная карта 

б) договор подряда 

в) личная карточка работающего 

г) табель учета рабочего времени 

 

1 2 3 4 5 
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Дисциплина «Производственная практика. Преддипломная практика» 

Проведение работы, заключающейся в ответе на вопросы теста: 



 

1.Определение производственной фактической себестоимости выпущенной го-

товой продукции (выполненных работ, услуг) — затраты в незавершенное про-

изводство на 

а) конец месяца плюс затраты за месяц и минус затраты в незавершенное производ-

ство на начало месяца 

б) начало месяца плюс затраты за месяц и минус затраты в незавершенное производ-

ство на конец месяца 

в) начало месяца плюс затраты в незавершенное производство на конец месяца ми-

нус затраты за месяц 

г) начало месяца минус затраты в незавершенное производство на конец месяца 

2.К количественным показателям работы промышленного предприятия отно-

сится 

а) количество заготовленных производственных запасов, объем выработанной гото-

вой продукции, объем реализованной продукции, количество товаров, отгруженных 

покупателям 

б) объем заготовленных производственных запасов, объем выработанной готовой 

продукции, себестоимость готовой продукции 

в) объем розничного товарооборота, количество заготовленных производственных 

запасов, объем выработанной готовой продукции, объем реализации 

г) себестоимость готовой продукции, объем реализованной продукции, прибыль, 

объем выработанной готовой продукции 

3.Транспортно-заготовительные расходы в процессе заготовления – это 

а) покупная стоимость приобретенных материалов плюс расходы по их доставке, по-

грузке 

б) потери материалов в пути в результате естественной убыли 

в) покупная стоимость приобретенных материалов 

г) затраты по доставке материалов от поставщика железнодорожным, водным и ав-

томобильным транспортом, по их погрузке и выгрузке, потери материалов в пути в 

результате естественной убыли, наценки снабженческо-сбытовых организаций, рас-

ходы по содержанию заготовительных контор в местах заготовки материалов 

4.Сводным показателем, характеризующим финансовый результат деятельно-

сти организации, является … прибыль. 

а) чистая 

б) нераспределенная 

в) валовая 

г) налогооблагаемая 

5.Балансовая прибыль – это … прибыль. 

а) нераспределенная 

б) налогооблагаемая 

в) чистая 

г) валовая 
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Компетенция 

ПК-2 Способен оказывать экономическим субъектам услуги по ведению учета, 

включая составление бухгалтерской (финансовой отчетности) 

   Индикаторы достижения компетенции: 

ПК-2.1 Знать: основы управления  бизнес-процессами с применением инфор-

мационных технологий; основы финансового менеджмента и финансового анализа, 

международные стандарты финансовой отчетности (в зависимости от сферы дея-

тельности экономических субъектов - заказчиков услуг); основы экономики и орга-

низации производства и управления (в зависимости от сферы деятельности экономи-

ческих субъектов - заказчиков услуг) 

ПК-2.2 Уметь: определять цели и задачи оказания услуг по постановке, вос-

становлению и ведению бухгалтерского и налогового учета, составлению бухгалтер-

ской (финансовой) отчетности, налоговых расчетов и деклараций; разрабатывать 

долгосрочные программы, планы и мероприятия в области оказания услуг, направ-

ленных на достижение целей экономического субъекта; осуществлять мониторинг и 

оценку научно-технических достижений и лучших практик в области технологий, 

применяемых в деятельности по оказанию услуг 

ПК-2.3 Владеть: навыками организации услуг по постановке, восстановлению 

и ведению бухгалтерского и налогового учета, составлению бухгалтерской (финан-

совой) отчетности, налоговых расчетов и деклараций; навыками разработки полити-

ки экономического субъекта в области оказания услуг на среднесрочную и долго-

срочную перспективу  

Дисциплины, формирующие компетенцию: 

Концепции бухгалтерского учета и отчетности 

Концепции управленческого учета и отчетности 

Актуальные проблемы налоговой практики 

Инструментарий инвестиционной деятельности 

Инструментарий финансовой  деятельности 

Концепции стратегического учета и отчетности 

Производственная практика. Научно-исследовательская работа 

Производственная практика. Практика по профилю профессиональной деятельно-

сти 

Производственная практика. Преддипломная практика  

Проведение работы, заключается в ответе на вопросы теста и ответа на 

открытые вопросы. 

 

Тест по дисциплине – Концепции бухгалтерского учета и отчетности 

1. Налоговая декларация: 
а) аналитический регистр налогового учета 

б) письменное заявление налогоплательщика о доходах и расходах, иных объектах 

налогообложения, подаваемое им в налоговый орган  

в) расчет налога, произведенный налоговым органом 

2. Налоговый учет – это система обобщения информации для определения: 

а) налоговой базы и суммы налога 

б) суммы налога 

в) налоговой базы  



 

3. Оборотная ведомость по счетам синтетического учета предназначена для 

проверки: 

а) правильной корреспонденции счетов 

б) полноты аналитического учета 

в) полноты синтетического учета 

г) правильности подсчета итогов по счетам 

4. Двойная запись – это способ: 

а) группировки учета 

б) отражения хозяйственных операций 

в) обобщения данных бухгалтерского учета 

5. Документы по объему содержания подразделяются на: 

а) разовые и накопительные 

б) первичные и сводные 

в) распорядительные и оправдательные 

г) типовые и стандартизированные 

6.Регистры бухгалтерского учета по назначению подразделяются на: 

а) систематические и аналитические 

б) синтетические и хронологические 

в) синтетические, аналитические, комбинированные 

г) хронологические и систематические 

7. Регистры хронологического учета предназначены для: 

а) отражения однородных по экономическому содержанию операций 

б) подготовки данных для обработки на компьютере 

в) регистрации операций по мере совершения 

8.Форма бухгалтерского учета - это: 

а) совокупность бухгалтерских регистров 

б) технологический процесс обработки информации 

в) система структурных элементов, их связь с первичными документами 

г) способ представления результатной учетной информации 

9. План счетов бухгалтерского учета – это: 

а) схема регистрации и группировки фактов хозяйственной деятельности  в бухгал-

терском учете 

б) перечень аналитических счетов, используемых в аналитическом учете 

в) совокупность аналитических и синтетических счетов 

г) совокупность аналитических, синтетических счетов и субсчетов 

10.Бухгалтерский баланс – это обобщенное отражение и экономическая группи-

ровка имущества организации: 
а) в денежной оценке по его видам и источникам образования на определенную дату 

б) в денежной оценке по его видам и источникам образования за определенный пе-

риод времени 

в) на определенную дату в натурально-стоимостных показателях 

г) в натурально-вещественной форме 

 

Ключи к тесту 
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Открытые вопросы: 

1. Цель бухгалтерского финансового учета. Отличительные особенности бухгалтер-

ского  финансового и управленческого учетов.  



2. Нормативное регулирование бухгалтерского учета.  

3. Основная бухгалтерская процедура.  

4. Основополагающие принципы бухгалтерского учета.  

5. Учетная политика организации и еѐ значение.  

6. Парадоксы бухгалтерского учета.  

7. Проблемы ведения бухгалтерского учета.  

8. Реформирование бухгалтерского учета в России в соответствии с МСФО.  

9. Долгосрочные инвестиции, их структура и организация учета.  

10. Учет затрат по капитальному строительству. 

 

 

Тест по дисциплине – Концепции управленческого учета и отчетности 

1. К категории безвозвратных затрат относится: 

А)  остаточная стоимость ранее приобретенного имущества 

Б)  расходы на материалы, нужда в которых отпала 

В)  затраты на переработку сырья в продукт 

Г)  затраты на приобретение основных материалов 

2. При равенстве объема производства и объема реализации правильнее 

использовать метод 

А)  по переменным издержкам или с полным распределением затрат 

Б)  с полным распределением затрат 

В)  нормативный 

Г)  по переменным затратам 

3. Целью методов учета затрат является: 

А)  контроль затрат 

Б)  составление отчета о прибылях и убытках 

В)  оценка материальных ценностей 

Г)  составление отчета об акционерном капитале 

Д)  получение информации о себестоимости единицы продукции 

4. База распределения косвенных затрат для организации определяется: 

А)  ПБУ 10/99 

Б)  учетной политикой 

В)  Законом о бухгалтерском учете 

5. Нормативная валовая прибыль равна разности 

А)  фактической себестоимости и нормативной цены реализации 

Б)  фактической цены реализации и фактической себестоимости 

В)  нормативной цены реализации и фактической себестоимости 

Г)  нормативной цены реализации и нормативной себестоимости 

6. Применение для учета материалов нормативного метода по сравнению с 

методом учета фактических затрат предпочтительнее, поскольку: 

А)  эффективнее планирование и контроль использования материалов 

Б)  получаемые учетные данные более точные 

В)  в большей степени отвечает требованиям налогового законодательства 

7. При нормативном методе учета затрат и калькулирования готовая про-

дукция на склад приходуется: 

А)  по фактической оценке 

Б)  по нормам и отклонениям от норм 

В)  по капитальной оценке 

Г)  по остаточной оценке 

8. План прибылей и убытков предшествует разработке: 

А)  бюджета продаж 

Б)  бюджета производства 



В)  финансового бюджета 

Г)  бюджета предприятия 

9. Период планирования - это: 

А)  временной промежуток, на который составляются и в течение которого реа-

лизуются планы 

Б)  временной промежуток, в течение которого менеджеры организации состав-

ляют и согласовывают планы 

10. Для целей управления в бухгалтерском учете организуется учет расходов 

по статьям затрат. Перечень статей затрат устанавливается: 

А)  организацией самостоятельно 

Б)  строго в соответствии с требованиями Минфина РФ 

В)  контролирующими органами 

 

Ключи к тесту 
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Открытые вопросы: 

1. Управленческий учет как основа создания конкурентоспособной организации.  

Сущность управленческого учета.  

2. Создание конкурентного преимущества по затратам .  

3. Эволюция методов калькулирования себестоимости. Современные проблемы  

калькулирования полной себестоимости производственной продукции.  

4. Проблематика учета и распределения накладных производственных расходов.  

Современная точка зрения на проблему. Зарубежный опыт.  

5. Технологии процессного учета и калькулирования..  

6. Концепция цепочек создания ценности М.Портера. Роль в создании конкурентно-

го  

преимущества.  

7. Альтернативные теории (логики) создания ценности и трансформации ресурсов  

компании.  

8. Роль ресурсов интеллектуального капитала в создании конкурентного  

преимущества.  

9. АВС-костинг технологии функционального учета и пр.  

10. Классификация затрат. Релевантность информации о затратах 

 

Тест по дисциплине – Актуальные проблемы налоговой практики 

1. Изменения в учетную политику вносятся в случае: 

а) Изменения законодательства о налогах и сборах или изменения применяемых ме-

тодов учета  

б) Изменения применяемых методов учета 

в) Изменения законодательства о налогах и сборах 

2. Имущественные налоговые вычеты по НДФЛ предоставляются по месту ра-

боты: 

а) при продаже имущества 

б) при приобретении имущества  

в) при дарении имущества 

3. Индивидуальные предприниматели — налогоплательщики НДФЛ имеют 

право на профессиональные налоговые вычеты в сумме: 

а) фактически произведенных и документально подтвержденных расходов  



б) обоснованных и документально подтвержденных расходов 

в) фактически произведенных расходов 

4. Каждая поданная налогоплательщиком декларация подлежит: 

а) вообще не проверяется 

б) выездной налоговой проверке 

в) камеральной налоговой проверке  

5. Моментом определения налоговой базы по НДС при выполнении строитель-

но-монтажных работ является: 
а) последний день месяца каждого налогового периода  

б) первый день месяца каждого налогового периода 

в) второй день месяца каждого налогового периода 

6. Моментом определения налоговой базы по НДС пир передачи товаров, работ, 

услуг для собственных нужд является: 

а) первый день месяца каждого налогового периода 

б) день совершения передачи товаров, работ, услуг  

в) последний день месяца каждого налогового периода 

7. Надо ли восстанавливать принятый к вычету «входной» НДС, если органи-

зация передала имущество в уставный капитал: 
а) по усмотрению организации, как записано в учетной политике организации 

б) необходимо восстанавливать 

в) не надо восстанавливать  

8. Налоговая декларация: 
а) аналитический регистр налогового учета 

б) письменное заявление налогоплательщика о доходах и расходах, иных объектах 

налогообложения, подаваемое им в налоговый орган  

в) расчет налога, произведенный налоговым органом 

9. Налоговый учет – это система обобщения информации для определения: 

а) налоговой базы и суммы налога 

б) суммы налога 

в) налоговой базы  

10. Основным аналитическим регистром при применении упрощенной системы 

налогообложения является: 

а) книга покупок 

б) книга продаж 

в) книга учета доходов и расходов  

 

Ключи к тесту 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

a б а в а б в б в в 

Открытые вопросы: 

1.Понятие налогового планирования, его роль и место в системе управления  

финансами.  Классификация налогового планирования.  

2. Принципы и стадии налогового планирования.  

3. Содержание учетной политики для целей налогообложения и ее основных  

элементов.  

4. Налоговые последствия альтернативных способов учета по отдельным элементам  

учетной политики.  

5. Формирование договорной политики организации в целях оптимизации  

налогообложения.  

6. Планирование налога на прибыль при разработке учетной политики организации.  

7. Планирование налога на прибыль организаций при заключении различных  

договоров.  



8. Изменение порядка и сроков уплаты налога на прибыль организаций с целью  

оптимизации его сумм.  

9. Планирование налога на добавленную стоимость при разработке учетной полити-

ки  

организации.  

10. Планирование налога на добавленную стоимость при заключении различных  

договоров.  

Тест по дисциплине – Инструментарий инвестиционной деятельности 

1. Какие  инвестиции согласно концепции микроэкономического роста назы-

ваются трудосберегающими: 

а) инвестиции, направляемые на улучшение условий труда 

б) инвестиции, направляемые на расширение и обновление капитала 

в) инвестиции, направляемые на пополнение трудовых ресурсов 

2. Табличный способ отражения аналитического материала выражается в: 

а) простых таблицах 

б) сложных таблицах 

в) групповых таблицах 

г) сгруппированных таблицах 

д) комбинированных таблицах 

е) специфических таблицах 

ж) объединенных таблицах 

  1) а,в,д;                            2) б,г,е;                           3) в,д,ж. 

3. Используя формулу эффективности вложенного капитала ( Э = П / К) опреде-

лите какой из трех проектов более выгодным:  

    а) Прибыль = 500 т.р.                    б)  Прибыль = 700 т.р.                  в) Прибыль = 

300 т.р. 

        Капитал = 450 т.р.                           Капитал = 400 т.р.                       Капитал = 500 

т.р. 

4. Анализ потенциала рынка – это: 

а) анализ возможностей производителей 

б) анализ конкурентной среды 

в) анализ возможностей товарного предложения и покупательского спроса  

5. Эффективность затрат определяется на основе следующей формулы: 

а) Э = П / З   где П – прибыль 

б) Э = П / Н          Н – инвестиции  

в) Э = П / К           К – капитал  

                      З – затраты  

6. Что из перечисленного следует относить к задачам финансово – инвести-

ционного анализа: 

а) анализ оборачиваемости оборотных средств организации 

б) анализ производительности труда 

в) анализ привлекательности проекта 

7. Из нижеприведенных данных укажите инвестиции, которые в наиболь-

шей степени подходят для получения текущего дохода: 

1) акции венчурных компаний; 

2) привилегированные акции первоклассных компаний 

3) банковские депозиты 

4) корпоративные облигации с нулевым купоном 

5) инструменты денежного рынка 

а) все перечисленное 

б) 2, 4, 5 

в) 3, 5 



8. Анализ ценовой дискриминации предполагает: 

а) изучение отпускных цен на один и тот же товар вне зависимости от издержек 

б) изучение зависимости между ценами и издержками на производство 

9. Используя формулу сложных процентов, определите сумму депозитного 

вклада в размере 100 млн. руб. через два года при ежегодном исчислении 60 % 

годовых: 

а) 256 млн. руб. 

б) 544 млн. руб. 

в) 189 млн. руб. 

10. Какой из индексов цен целесообразно использовать предприятию, осуще-

ствляющему производство и реализацию продукции оптовикам, для приведе-

ния показателей объема и реализации в сопоставимые условия: 

а) общее изменение индекса потребительских (розничных) цен 

б) общее изменение индекса оптовых цен 

в) общее изменение индекса цен на средства производства 

Ключи к тестам 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

4 а б а а в б а а а 

 

Открытые вопросы: 

1. Сущность и основные формы инвестиций  

2. Инвестиционный рынок: элементы, субъекты, объекты  

3. Конъюнктура инвестиционного рынка  

4. Оценка и прогнозирование макроэкономических показателей развития  

инвестиционного рынка  

5. Анализ инвестиционной привлекательности регионов  

6. Анализ инвестиционной привлекательности фирм (компаний)  

7. Стратегические цели и задачи управления инвестиционной деятельностью  

8. Принципы разработки инвестиционной стратегии  

9. Этапы процесса разработки инвестиционной стратегии предприятия  

10. Обоснование стратегических направлений и форм инвестиционной деятельности 

 

Тест по дисциплине – Инструментарий финансовой  деятельности 

1. В соответствии с концепцией эффективности рынка 

a) при полном и свободном доступе участников рынка к информации цены ак-

ций и других ценных бумаг отражают их реальную стоимость 

b) хозяйствующие субъекты принимают эффективные решения 

c) процветание организации требует принятия экономически эффективных ре-

шений 

d) финансовые рынки характеризуются полной информационной прозрачностью 

2. Концепция финансового менеджмента, играющая важную роль в оценке 

вариантов возможного вложения капитала использования производст-

венных мощностей, выбора вариантов политики кредитования покупа-

телей и т.п., есть 

a) концепция агентских соглашений 

b) концепция альтернативных издержек 

c) концепция временной неограниченности функционирования хозяйственного 

субъекта 

d) концепция асимметричной информации 

3. Основной целью управления финансами предприятия является 

a) максимизация прибыли 



b) лидерство в борьбе с конкурентами 

c) максимизация рыночной цены собственного капитала фирмы 

d) устойчивый рост объемов реализации 

4. Целью управления финансами акционерной компании является 

a) достижение наибольшей рыночной стоимости акций компании 

b) максимизация достояния собственников компании 

c) максимизация рыночной цены собственного капитала фирмы 

d) все перечисленное 

5. Максимизация прибыли предприятия и максимизация его рыночной це-

ны, рассматриваемые как цели управления финансами 

a) имеют разные временные горизонты 

b) ориентированы на различные группы собственников 

c) идентичны 

d) не могут достигаться одновременно 

6. Альтернативные издержки (затраты) представляют собой 

a) затраты, которые могла бы понести фирма при альтернативной структуре ка-

питала 

b) издержки размещения долевых ценных бумаг 

c) доход, который могла бы получить фирма при альтернативном использова-

нии имеющихся у нее ресурсов 

d) доход, который могла бы получить фирма, инвестировав имеющиеся у нее 

финансовые ресурсы в ценные бумаги 

7. Категории финансового менеджмента 

a) это наиболее общие, ключевые понятия данной науки 

b) это способы понимания и трактовки какого-либо явления в управлении фи-

нансами 

c) это научно-практический инструментарий 

d) характеризуются всеми приведенными определениями 

8. Термин «эффективность» применительно к рынку капиталов использу-

ется 

a) в экономическом контексте 

b) в управленческом контексте 

c) в информационном контексте 

d) в контексте достижения максимальной доходности при минимальных рисках 

9. Объектом управления в финансовом менеджменте является 

a) денежные потоки, условия движения финансовых ресурсов, финансовые от-

ношения между экономическими субъектами 

b) специальная группа людей, которые посредством различных форм управлен-

ческого воздействия осуществляют целенаправленное функционирование 

объекта 

c) способ воздействия через финансовые отношения на хозяйственный процесс 

d) методы и приемы достижения финансовых целей в конкретных условиях 

10. Субъектом управления в финансовом менеджменте является 

a) совокупность условий осуществления денежного оборота, движение финан-

совых ресурсов 

b) финансовые отношения между экономическими субъектами 

c) специальная группа людей, которые осуществляют управление финансовыми 

отношениями 

d) способ воздействия через финансовые отношения на хозяйственный процесс 

e) конкретные методы и примеры для достижения поставленных целей в кон-

кретных условиях 

 



Ключи теста: 

Вопрос 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

Ответ a c a d a c d d a b 
 

 

Открытые вопросы: 

1. Содержание финансового менеджмента и его место в системе управления  

организацией.  

2. Цель и задачи финансового менеджмента.  

3. Базовые концепции финансового менеджмента: концепция временной стои-

мости денег, концепция денежного потока, компромисса между риском и до-

ходностью, концепция стоимости капитала.  

4. Базовые концепции финансового менеджмента: концепция эффективности 

рынка капитала, асимметричной информации, агентских отношений, альтер-

нативных затрат.  

5. Сущность категорий доходность и риск, их взаимосвязь.  

6. Показатели доходности и риска.  

7. Денежные потоки и методы их оценки.  

8. Информационное обеспечение деятельности финансового менеджера.  

9. Состав и содержание бухгалтерской отчетности для целей финансового  

менеджмента.  

10. Методы анализа финансово-хозяйственной деятельности предприятия. 

 

 

Тест по дисциплине – Концепции стратегического учета и отчетности 

1. Действующий план счетов бухгалтерского учета:  

а) позволяет использовать его в управленческом учете 

б) в управленческом учете неприменим 

в) применим в управленческом учете после детализации счетов 30—39 

2. Выделение управленческого учета из единой системы бухгалтерского учета 

обусловлено:  

а) требованиями законодательства по бухгалтерскому учету 

б) требованиями налоговых органов 

в) спецификой целей и задач управленческого учета 

3. Основное условие для организации позаказного метода учета затрат:  

а) возможность выделить изготовление уникального изделия 

б) массовость производства 

в) серийность производства 

г) комбинированное производство 

4. Общая сумма переменных затрат:  

а) остается неизменной 

б) изменяется пропорционально объему производства 

в) снижается при росте объемов производства 

г) увеличивается при снижении объемов производства 

5. Анализ точки безубыточности необходим для:  

а) контроля за деятельностью предприятия 

б) определения критической производственной программы предприятия 

в) оценки его состояния и выработки стратегии будущего развития 

г) планирования доходов 

д) управления предприятием 

6. Процесс планирования состоит из следующих этапов:  



а) определение целей и задач; поиск альтернативных вариантов; сбор информации 

об альтернативных вариантах; выбор альтернативных действий; проведение в жизнь 

выбранной альтернативы 

б) определение целей и задач; поиск альтернативных вариантов; сбор информации 

об альтернативных вариантах; выбор альтернативных действий 

7. Операционный бюджет состоит:  

а) из бюджетного отчета о прибылях и убытках; бюджета продаж; сметы производ-

ственной себестоимости продукции; сметы коммерческих расходов; сметы админи-

стративных расходов 

б) бюджетного отчета о прибылях и убытках; бюджета продаж 

в) конечная цель операционного бюджета — бюджетный отчет о прибылях и убыт-

ках, который строится на основе: бюджета продаж; сметы производственной себе-

стоимости продукции; сметы коммерческих расходов; сметы административных 

расходов 

8. Финансовый бюджет состоит:  

а) из сметы капитальных затрат; бюджета денежных средств; бюджетного бухгал-

терского баланса 

б) бюджетного бухгалтерского баланса 

9. Гибкий бюджет предусматривает:  

а) конкретный уровень деловой активности 

б) несколько вариантов деловой активности 

в) сравнение только абсолютных значений показателей в денежном выражении 

г) сравнение только абсолютных значений показателей в процентном отношении 

д) ни один ответ не верен 

10. Статический бюджет рассчитывается на:  

а) конкретный уровень деловой активности 

б) несколько вариантов деловой активности 

в) применение комплексного анализа хозяйственной деятельности 

г) применение факторного анализа хозяйственной деятельности 

д) все ответы верны. 

Ключи к тесту 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

а в а б б б а а д а 

 

Открытые вопросы: 

1. Цели и задачи стратегического управленческого учета. Роль стратегического  

управленческого учета в современных условиях хозяйствования.  

2. Проблемы информационного обеспечения деятельности компании на различных  

уровнях менеджмента: операционном, административном, стратегическом.  

3. Стратегия компании как основа для формирования системы ключевых показате-

лей  

оценки деятельности. Система сбалансированных показателей (ССП).  

4. Взаимосвязь подсистем тактического и стратегического управленческого учета.  

5. Учетная политика для целей управленческого учета: основные элементы.  

6. Цель, предмет, объекты и метод управленческого анализа. Стратегический анализ  

как вид экономического анализа и неотъемлемая составная часть системы  

стратегического управленческого учета.  

7. Автоматизация управленческого учета и анализа. Система обеспечения  

конфиденциальности информации.  

8. Особенности производственных процессов в высокотехнологичной среде.  

9. Учет затрат по видам деятельности. Понятие носителя затрат как базы  

распределения затрат по видам деятельности, центрам ответственности. Проблемы  



выбора носителя затрат в различных видах деятельности.  

10. Функционально-стоимостной анализ. Анализ цепочки ценностей. 

 

 

 

 

 

 

Дисциплина «Производственная практика. Научно-исследовательская рабо-

та» 

 

1. Группы, созданные по решению руководства в структуре организации для 

выполнения определенных задач, способствующих достижению целей органи-

зации, это: 

а) неформальные группы 

б) формальные группы 

в) управленческие группы 

г) организованные группы 

2.Одним из источников групповой эффективности является: 

а) потребности работников 

б) организационная культура 

в) групповые нормы 

3. Одной из причин объединения людей в неформальную группу является: 

а) повышение зарплаты 

б) осуществление целей организации 

в) инстинкт самосохранения 

г) чувство принадлежности 

 

Ключи к тесту: 

1 2 3 

б б г 
 

Дисциплина «Производственная практика. Практика по профилю профес-

сиональной деятельности» 

Проведение работы, заключающейся в ответе на вопросы теста: 

1. Организует работу по оказанию медицинской и иной помощи лицам, постра-

давшим в результате террористического акта, совершенного на территории 

субъекта Российской Федерации, и лицам, участвующим в его пресечении, про-

ведение аварийно-спасательных работ, восстановление нормального функцио-

нирования и экологической безопасности поврежденных или разрушенных 

объектов в случае совершения террористического акта на территории субъекта 

Российской Федерации 

а) Правительство Российской Федерации 

б) Президент Российской Федерации 

в) Высшее должностное лицо субъекта Российской Федерации 

г) Высший исполнительный орган государственной власти субъекта Рос-

сийской Федерации 

2.Разумное внедрение новых технологий на производстве приведет к следую-

щим последствиям 

а) увеличится число рабочих 



б) снизятся объемы производства 

в) повысится производительность труда 

3.К факторам макросреды не относят 

а) политические и экономические процессы 

б) явления мира моды 

в) изменение климата 

г) процессы модернизации оборудования на предприятии 

4. Выберите неверный ответ. Лица, участвующие в борьбе с терроризмом … 

а) подлежат правовой и социальной защите 

б) находятся под защитой государства 

в) освобождаются от службы в армии 

5. В соответствии с законодательством РФ за осуществление террористической 

деятельности следует: 

а) неотвратимость наказания 

б) освободить от наказания 

в) ограничения по военной службе 

смертная казнь 

 

Ключи к тесту: 

1 2 3 4 5 

г в г в а 
 

Дисциплина «Производственная практика. Преддипломная практика» 

Проведение работы, заключающейся в ответе на вопросы теста: 

1. К поведенческим чертам личности можно отнести: 

а) властность 

б) должность 

в) внешность 

г) состояние здоровья 

2. Характер, который не может носить взаимодействие человека с группой: 

а) стереотипизация 

б) кооперация 

в) слияние 

г) конфликт 

3. Когда в группе складывается ощущение неуязвимости, атмосфера кон-

формизма и невосприятие чужих мнений, это явление называется: 

а) групповщина 

б) системность 

в) синергетический эффект 

г) правильного ответа нет 

Ключи к тесту: 

1 2 3 

а а а 
 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Компетенция 

ПК-3 Способен проводить внутреннюю аудиторскую проверку самостоятельно 

или в составе группы 

   Индикаторы достижения компетенции: 

ПК-3.1 Знать: концепции и стандарты по управлению рисками и внутреннему 

контролю 

ПК-3.2 Уметь: выполнять процедуры тестирования (опрос (запрос), наблюде-

ние (осмотр), проверка (инспектирование), повторное выполнение, пересчет (под-

счет), подтверждение), аналитические процедуры (анализ финансовых и нефинансо-

вых коэффициентов, статистический анализ, сравнение фактических и плановых по-

казателей, тренд-анализ и прочие), либо их сочетания с использованием программ-

ного обеспечения для целей внутреннего аудита или без него 

ПК-3.3 Владеть: навыками подготовки программы внутренней аудиторской 

проверки, включающей цели, объем задач, сроки, распределение ресурсов, характер 

и объем процедур внутреннего аудита для достижения целей внутренней аудитор-

ской проверки  

Дисциплины, формирующие компетенцию: 

Концепции контроля и аудита бизнеса 

Производственная практика. Научно-исследовательская работа 

Производственная практика. Практика по профилю профессиональной деятельно-

сти 

Производственная практика. Преддипломная практика  

Проведение работы, заключается в ответе на вопросы теста и ответа на 

открытые вопросы. 

 

Тест по дисциплине – Концепции контроля и аудита бизнеса 

1. Система контроля за соблюдением порядка ведения бухгалтерского учета и 

надежностью функционирования системы внутреннего контроля – это: 

а) внутренний учет 

б) внутренний аудит 

в) внутрихозяйственный контроль 

г) нет правильного ответа 

2. Процесс изучения законности, целесообразности и достоверности хозяйствен-

ных операций – это: 

а) изучение выявленных в операциях нарушений 

б) формулирование аудиторских версий 

в) изучение хозяйственных операций 

г) сбор аудиторских доказательств 

3. Аудиторские доказательства, включающие в себя информацию, полученную 

от проверяемого субъекта в письменном или устном виде, – это: 

а) внутренние аудиторские доказательства 

б) внешние аудиторские доказательства 

в) смешанные аудиторские доказательства 



г) нет правильного ответа 

4. Проверка арифметической точности первичных документов называется: 

а) взаимным контролем 

б) хронологической проверкой 

в) подтверждением 

г) подсчетом 

д) нет правильного ответа 

5. Сбор информации у работников предприятия или за его пределами называ-

ется: 

а) наблюдением 

б) опросом 

в) встречной проверкой 

г) аналитическими процедурами 

6. Какое из нижеследующих утверждений неверно? 

а) выборка при осуществлении аудита проводится с целью сокращения объема 

работ 

б) результаты анализа выборочной совокупности экстраполируются на гене-

ральную совокупность 

в) формальный подход к выборочному исследованию более предпочтителен, 

чем неформальный 

г) нет правильного ответа 

7. Какое из нижеследующих утверждений верно? 

а) объем выборки зависит от уровня риска выявления 

б) объем выборки не зависит от уровня существенности 

в) объем выборки зависит от уровня собственного риска 

г) нет правильного ответа 

8. К этапам организации аудиторской выборки не относится: 

а) проверка репрезентативности выборки 

б) определение методов отбора 

в) определение размера совокупности факторов, влияющих на выборку 

г) определение цели выборочной проверки 

9. К функциям внутреннего аудита нельзя отнести: 

а) Проверку внутреннего контроля 

б) Проверку всех звеньев управления 

в) Работу над специальными проектами 

г) Нет правильного ответа 

10. К итоговым документам аудиторской проверки не относятся: 

а) Документы по оценке аудиторского риска 

б) Результаты экспертизы привлеченного специалиста 

в) Общий план проведения аудита 

г) Все ответы правильные 
 

Ключи к тесту 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

б г а г б в в а г г 
 

Открытые вопросы: 

1. Сущность аудита.  

2. Цели и задачи аудита.  

3. Связь аудита с другими формами контроля.  

4. Виды аудита.  



5. Сопутствующие аудиту услуги.  

6. Независимость аудита.  

7. Этика аудитора.  

8. Правовое регулирование аудиторской деятельности в РФ.  

9. Значение органа государственного регулирования аудиторской деятельности.  

10. Совет по аудиторской деятельности. 

 

 

 

Дисциплина «Производственная практика. Научно-исследовательская рабо-

та» 

Проведение работы, заключающейся в ответе на вопросы теста: 

1. Группы, созданные по решению руководства в структуре организации для 

выполнения определенных задач, способствующих достижению целей органи-

зации, это: 

а) неформальные группы 

б) формальные группы 

в) управленческие группы 

г) организованные группы 

2.Одним из источников групповой эффективности является: 

а) потребности работников 

б) организационная культура 

в) групповые нормы 

3. Одной из причин объединения людей в неформальную группу является: 

а) повышение зарплаты 

б) осуществление целей организации 

в) инстинкт самосохранения 

г) чувство принадлежности 

 

Ключи к тесту: 

1 2 3 

б б г 
 

Дисциплина «Производственная практика. Практика по профилю профес-

сиональной деятельности» 

Проведение работы, заключающейся в ответе на вопросы теста: 

1. Организует работу по оказанию медицинской и иной помощи лицам, постра-

давшим в результате террористического акта, совершенного на территории 

субъекта Российской Федерации, и лицам, участвующим в его пресечении, про-

ведение аварийно-спасательных работ, восстановление нормального функцио-

нирования и экологической безопасности поврежденных или разрушенных 

объектов в случае совершения террористического акта на территории субъекта 

Российской Федерации 

а) Правительство Российской Федерации 

б) Президент Российской Федерации 

в) Высшее должностное лицо субъекта Российской Федерации 

г) Высший исполнительный орган государственной власти субъекта Российской 

Федерации 

2.Разумное внедрение новых технологий на производстве приведет к следую-

щим последствиям 



а) увеличится число рабочих 

б) снизятся объемы производства 

в) повысится производительность труда 

3.К факторам макросреды не относят 

а) политические и экономические процессы 

б) явления мира моды 

в) изменение климата 

г) процессы модернизации оборудования на предприятии 

4. Выберите неверный ответ. Лица, участвующие в борьбе с терроризмом … 

а) подлежат правовой и социальной защите 

б) находятся под защитой государства 

в) освобождаются от службы в армии 

5. В соответствии с законодательством РФ за осуществление террористической 

деятельности следует: 

а) неотвратимость наказания 

б) освободить от наказания 

в) ограничения по военной службе 

смертная казнь 

 

Ключи к тесту: 

1 2 3 4 5 

г в г в а 
 

Дисциплина «Производственная практика. Преддипломная практика» 

Проведение работы, заключающейся в ответе на вопросы теста: 

1. К поведенческим чертам личности можно отнести: 

а) властность 

б) должность 

в) внешность 

г) состояние здоровья 

2. Характер, который не может носить взаимодействие человека с группой: 

а) стереотипизация 

б) кооперация 

в) слияние 

г) конфликт 

3. Когда в группе складывается ощущение неуязвимости, атмосфера кон-

формизма и невосприятие чужих мнений, это явление называется: 

а) групповщина 

б) системность 

в) синергетический эффект 

г) правильного ответа нет 

Ключи к тесту: 

1 2 3 

а а а 
 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Компетенция 

ПК-4 Способен планировать мониторинг внутренней системы контроля качества 

услуг аудиторской организации  

   Индикаторы достижения компетенции: 

ПК-4.1 Знать: законодательство Российской Федерации о бухгалтерском, на-

логовом учете, контроле, аудите, стандарты бухгалтерского учета и бухгалтерской 

отчетности, международные стандарты финансовой отчетности, информационные 

технологии и компьютерные системы в бухгалтерском учете и бухгалтерской отчет-

ности 

ПК-4.2 Уметь: формировать концепции мониторинга внутренней системы 

контроля качества услуг аудиторской организации 

ПК-4.3 Владеть: навыками планирования проведения мониторинга внутренней 

системы контроля качества услуг  

Дисциплины, формирующие компетенцию: 

Концепции контроля и аудита бизнеса 

Стратегический менеджмент и анализ 

Экономическое обоснование проектов 

Индикаторы бизнес статистики в экономике 

Инструментарий оценки бизнеса 

Производственная практика. Научно-исследовательская работа 

Производственная практика. Практика по профилю профессиональной деятельно-

сти 

Производственная практика. Преддипломная практика  

Проведение работы, заключается в ответе на вопросы теста и ответа на 

открытые вопросы. 

 

Тест по дисциплине – Концепции контроля и аудита бизнеса 

1. Внешний контроль качества аудита осуществляет: 

а) Министерство финансов РФ 

б) Саморегулируемые организации аудиторов по отношению к своим участни-

кам 

в) Федеральное агентство по контролю за аудиторскими организациями и инди-

видуальными аудиторами 

2. Обязательный аудит проводится: 

а) Ежегодно 

б) 1 раз в 3 года 

в) 1 раз в 5 лет 

3. Чем вызвана потребность в аудите? 

а) Необходимостью получить информацию для разработки стратегических пла-

нов 

б) Желанием руководства предприятия убедиться в его финансовой состоятель-

ности 



в) Необходимостью подтвердить достоверность и правдивость документов бух-

галтерской и финансовой отчетности 

4. По итогам обязательного аудита готовится: 

а) Финансовый бюллетень субъекта хозяйствования 

б) Информационное сообщение аудитора для руководства субъекта хозяйство-

вания и/или аудиторское заключение 

в) Отчет аудитора и практические рекомендации 

5. Кто имеет право проводить аудиторские проверки на предприятии? 

а) собственник 

б) аудитор 

в) кредиторы 

г) коллективные собственники 

д) акционеры 

6. Что относится к основным этапам планирования аудита? 

а) планирование прогнозов 

б) «развертывание» планов 

в) предварительное планирование 

г) анализ планирования 

д) корректировка планов 

7. Укажите международный стандарт аудиторской деятельности «Планирова-

ние»? 

а) ISA 300 

б) MCA 500 

в) MCA 570 

г) MCA 300 

д) ISA 520 

8. На каком этапе происходит знакомство потенциальных партнеров (аудитор-

ской организации и эк. объекта) и обмен информацией? 

А) предварительное планирование 

Б) анализ планирования 

В) планирование прогнозов 

Г) «развертывание» планов 

Д) корректировка планов 

9. Что отправляет аудиторская фирма клиенту, если она согласна на проведе-

ние аудиторской проверки? 

а) письмо – заказ 

б) письмо – ответ 

в) письмо – обязательство 

г) заказное письмо 

д) нет правильного ответа 

10. Где формируется эффективность решения? 

а) на стадии утверждения 

б) на стадии реализации 

в) на стадии разработки 

г) на всех стадиях. 

 

Ключи к тесту 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

б а в б б в г а в бв 
 

Открытые вопросы: 



1. Сущность аудита.  

2. Цели и задачи аудита.  

3. Связь аудита с другими формами контроля.  

4. Виды аудита.  

5. Сопутствующие аудиту услуги.  

6. Независимость аудита.  

7. Этика аудитора.  

8. Правовое регулирование аудиторской деятельности в РФ.  

9. Значение органа государственного регулирования аудиторской деятельности.  

10. Совет по аудиторской деятельности. 

 

 

Тест по дисциплине – Стратегический менеджмент и анализ 

1. Оптимальная партия заказа — это:  

а) величина запаса, минимизирующая суммарные затраты по его заказу и хранению 

б) величина партии, оптимизирующая затраты по доставке сырья и материалов 

в) минимально допустимый размер одной партии заказа 

г) средняя величина партии, обеспечивающая минимизацию транспортных расходов 

2. Разность между выручкой от продажи продукции и суммой переменных рас-

ходов называется:  

а) маржинальной прибылью 

б) порогом безубыточности 

в) чистым доходом 

3. Зона безопасной или устойчивой работы предприятия характеризуется:  

а) разностью между маржинальным доходом и прибылью от продажи продукции 

б) разностью между фактическим и критическим объемом продаж 

в) разностью между маржинальным доходом и постоянными расходами 

4. Рост постоянных расходов влияет на критический объем продаж:  

а) критический объем должен возрасти 

б) критический объем должен уменьшиться 

в) критический объем не изменится 

5. Сила операционного рычага с повышением удельного веса постоянных рас-

ходов в общих затратах:  

а) повышается 

б) понижается 

в) остается без изменения 

6. К переменным расходам относятся:  

а) арендная плата 

б) проценты за кредит 

в) расходы на сырье и материалы 

7. В общем случае поддаются разукрупнению:  

а) только статьи затрат 

б) только элементы затрат 

в) и статьи, и элементы затрат 

8. Критический объем продаж при наличии фактического убытка от продаж:  

а) выше фактической выручки от продаж 

б) ниже фактической выручки от продаж 

в) равен фактической выручке от продаж 

9. Критический объем продаж — это объем продукции:  

а) доходы от продажи которой равны переменным расходам 

б) доходы от продажи которой равны постоянным расходам 



в) доходы от продажи которой равны совокупным расходам на ее производство и 

реализацию 

10. Критический объем продукции в натуральных единицах определяется от-

ношением общей суммы постоянных расходов:  

а) к величине чистой прибыли 

б) общей сумме выручки от продаж 

в) обшей сумме переменных расходов 

г) сумме маржинальной прибыли, приходящейся на единицу продукции 

 

Ключи к тесту 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

а а в а а в в а в г 

 

Открытые вопросы: 

1. Обоснование выбора и возможностей применения одной из систем управле-

ния  

(бюджетирование, долгосрочное планирование, стратегическое планирова-

ние,  

стратегический менеджмент) стратегическом управлении предприятием.  

2. Разработка мероприятий по разделению задач разработки стратегии по уров-

ням иерархии организации.  

3. Обоснование выбора применения стратегии развития предприятия из имею-

щихся базовых стратегий (ограниченный рост, рост, сокращение, сочетание).  

4. Разработка мероприятий по применению стратегий минимизация издержек,  

дифференциации в управлении предприятием.  

5. Разработка мероприятий по применению стратегий фокусирования, иннова-

ций,  

оперативного реагирования в управлении предприятием.  

6. Разработка мероприятий по применению корпоративной стратегии в управ-

лении диверсифицированным предприятием.  

7. Обоснование экономической целесообразности и выбор вида интеграции  

предприятия с внешними участниками его деятельности.  

8. Анализ жизненного цикла товара и разработка стратегии конкуренции на  

различных этапах жизненного цикла товара, производимого предприятием.  

9. Разработка стратегического плана предприятия на основе анализа его внеш-

него  

окружения и внутренней среды.  

10. Обоснование стратегического видения, миссии организации и разработка де-

рева целей предприятия.  

 

 

Тест по дисциплине – Экономическое обоснование проектов 

1. В управлении проектами под проектом понимают:  

 а) комплекс взаимосвязанных мероприятий, направленных на достижение  

уникальной цели и ограниченных по ресурсам и времени 

б) документально оформленный план сооружения или конструкции 

2.  Отличительными признаками проекта являются (выберите несколько):  

а) постоянно повторяющиеся одни и те же действия  

б) уникальность результата  

в) наличие четко обозначенного начала и конца  

г) одинаковый результат каждый раз при выполнении задачи 



3. Предметная область проекта (содержание проекта) — это:  

а) совокупность целей, работ и участников проекта 

б) перечень целей, работ и ресурсов проекта  

в) совокупность поставленных целей и связей между ними  

4. Инициатором проекта является:  

а) субъект деятельности, заинтересованный в достижении основной цели проекта 

б) участник, осуществляющий финансирование проекта и заинтересованный в дос-

тижении финансовых результатов проекта  

в) субъект, являющийся носителем основной идеи проекта и инициативы по его 

реализации  

5. Окружающая среда проекта – это:  

а) совокупность всех участников проекта и других физических лиц и юридических 

лиц, заинтересованных в его результатах  

б) совокупность факторов и объектов, непосредственно не принимающих участие в 

проекте, но влияющих на проект и осуществляющих взаимодействие с проектом и 

отдельными его элементами  

в) совокупность независимых хозяйствующих субъектов, взаимодействующих с 

участниками проекта напрямую  

6. Мультипроекты – это проекты:  

а) развития отдельных сфер деятельности предприятия 

б) развития отдельных отраслей, регионов  

7. Которое из утверждений верно:  

а) Проект включает в себя некоторую совокупность программ, обеспечивающих его 

успешное завершение  

б) Программа – это совокупность проектов, объединенных общей конечной целью  

8. В качестве целевой комплексной программы можно рассматривать:  

а) долговременную государственную программу комплексного развития производи-

тельных сил региона  

б) программу телевизионных передач  

в) учебную программу подготовки студентов пятого курса, обучающихся по специ-

альности «Менеджмент организации» 

г) программу сокращения издержек на Воронежском механическом заводе 

9. Для чего необходимо проводить структуризацию проекта?  

а) для разделения проекта на управляемые элементы 

б) для определения продолжительности работ, связанных с выполнением проекта  

10. На какую из стадий жизненного цикла расходуется наибольшее число ре-

сурсов:  

а) концепция 

б) разработка  

в) осуществление  

г) завершение. 

Вопрос 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

Ответ а бв б в б а б а а в 

 

Открытые вопросы: 

1. Управленческий учет как основа создания конкурентоспособной организации.  

Сущность управленческого учета.  

2. Создание конкурентного преимущества по затратам .  

3. Эволюция методов калькулирования себестоимости. Современные проблемы  



калькулирования полной себестоимости производственной продукции.  

4. Проблематика учета и распределения накладных производственных расходов.  

Современная точка зрения на проблему. Зарубежный опыт.  

5. Технологии процессного учета и калькулирования..  

6. Концепция цепочек создания ценности М.Портера. Роль в создании конкурентно-

го  

преимущества.  

7. Альтернативные теории (логики) создания ценности и трансформации ресурсов  

компании.  

8. Роль ресурсов интеллектуального капитала в создании конкурентного  

преимущества.  

9. АВС -костинг технологии функционального учета и пр.  

10. Классификация затрат. Релевантность информации о затратах 

 

Тест по дисциплине – Индикаторы бизнес статистики в экономике 

1. Относительные величины сравнения получают в результате: 

а) соотношение отдельных частей совокупности, входящих в еѐ состав, из кото-

рых одна принимается за базу сравнения 

б) удельный вес каждой части совокупности в еѐ общем объеме 

в) соотношение двух разноименных показателей, находящихся в определенной 

взаимосвязи 

г) соотношение одноименных показателей, характеризующих различные объек-

ты за один и тот же период 

2. Показатели обеспеченности населения учреждениями здравоохранения, 

торговли – это относительная величина: 

а) координации 

б) интенсивности 

в) структуры 

г) динамики 

3. Сумма отклонений индивидуальных значений признака от их средней ве-

личины… 

а) больше нуля 

б) меньше нуля 

в) равна нулю 

г) больше или равна нулю 

4. Если модальное значение признака больше средней величины признака, то 

это свидетельствует о… 

а) правосторонней асимметрии в данном ряду распределения 

б) левосторонней асимметрии в данном ряду распределения 

в) симметричности распределения; 

г) нормальном законе распределения 

5. Объем производства продукции на предприятии за год (в стоимостном вы-

ражении) увеличился по сравнению с предыдущим годом на 1,3%.Индекс 

цен на продукцию составил 105%.Индекс количества произведенной про-

дукции = …. (с точностью до 0,1 %) 

а) 96,5 

б) 101,8 

в) 101,3 

г) 105,0 

6. Парный коэффициент корреляции может принимать значения... 

а) от 0 до 1 

б) от -1 до 0 



в) от -1 до 1 

г) любые положительные 

7. Предприятие введено в действие с 8 ноября. Численность работников пред-

приятия в ноябре по списку составляла (чел.): 8-ого-1010; 9-го-1012; с 12-го 

по 20-е-1090; с 21-го по 27-е-1100; с 28-го по 30-е -1110. Выходные 

дни:10,11,17,18,24,25.Cреднесписочная численность работников за ноябрь = 

…чел. 

а) 780 

б) 750 

в) 830 

г) 880 

8. Если выработка продукции в единицу времени увеличилась на 5,0%, то 

трудоѐмкость единицы продукции: 

а) увеличились на 5% 

б) снизились на 4,8% 

в) снизились на 5,0% 

г) нет правильного ответа 

9. Показатели, характеризующие использование элементов национального бо-

гатства... 

а) фондоотдача 

б) производительность труда 

в) трудоемкость продукции 

г) себестоимость единицы продукции 

10. Использование материальных оборотных средств характеризуется показа-

телями… 

а) фондоемкостью 

б) фондоотдачей 

в) коэффициентом оборачиваемости оборотных средств 

г) производительностью труда 

 

Ключи к тесту 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

г б в б а в в б а в 
 

Открытые вопросы: 

1. Термин «статистика», его трактовка и история.  

2. Предмет и метод бизнес-статистики.  

3. Основные задачи бизнес-статистики.  

4. Информационная база бизнес-статистики.  

5. Понятие статистического наблюдения и его значение. Виды статистического  

наблюдения.  

6. Способы сбора сведений и их характеристика.  

7. Понятие статистического индикатора.  

8. Классификация индикаторов бизнес-статистики.  

9. Отечественная система индикатор бизнес-статистики.  

10. Понятие опережающих индикаторов, основные принципы расчета. 

 

 

 

Тест по дисциплине – Инструментарий оценки бизнеса 

1. Предприятие – это 



А)  самостоятельный хозяйствующий субъект, обладающий статусом юридического 

лица и обособленным имуществом, созданный в установленном законом порядке для 

производства продукции, выполнения работ и оказания услуг в целях удовлетворе-

ния общественных потребностей и получения прибыли. 

Б)  самостоятельный хозяйствующий субъект, который имеет в собственности, хо-

зяйственном ведении или оперативном управлении обособленное имущество; и от-

вечает по своим обязательствам этим имуществом; может от своего имени приобре-

тать и осуществлять имущественные и личные неимущественные права; нести обя-

занности; может быть истцом и ответчиком в суде. 

В)  организация, которая ведет предпринимательскую деятельность, направленную 

на производство и реализацию товаров, услуг, ценных бумаг, денег или других ви-

дов разрешенной законом деятельности с целью получения прибыли. 

Г)  организация, которая имеет совокупность имущества, отраженного в ее балансе, 

а также элементов, которые не находят отражения в бухгалтерском балансе. К таким 

элементам относится деловая репутация предприятия, устойчивые связи с потреби-

телями, поставщиками, персонал предприятия, корпоративная культура, система 

управления, уровень квалификации, знания и опыт его работников и др. 

2. Финансовая деятельность предприятия 

А)  включает управление маркетинговым комплексом, реализацией продукции и 

обслуживанием покупателей. 

Б)  является основным видом деятельности предприятия, обеспечивающим приоб-

ретение и эффективное использование экономических ресурсов 

В)  направлена на обеспечение бизнеса источниками капитала. 

3. Операционная (производственная) деятельность 

А)  включает управление маркетинговым комплексом, реализацией продукции и 

обслуживанием покупателей. Она влияет на такие факторы стоимости, как удовле-

творенность покупателей, степень доверия брендам, число привлеченных покупате-

лей, рыночная доля, объем продаж, рентабельность продаж, оборачиваемость капи-

тала и др. 

Б)  является основным видом деятельности предприятия, обеспечивающим приоб-

ретение и эффективное использование экономических ресурсов, реструктуризацию и 

совершенствование бизнеса, а также снабжение, производство, кадровую политику, 

организацию и т.п. 

В)  обеспечивает совершенствование производственного потенциала, внедрение 

инноваций и развитие бизнеса. 

4. Объектом оценки является 

А)  комплекс юридических, правовых и хозяйственных норм, определяющих харак-

тер, условия, способы формирования отношений между  собственниками предпри-

ятия. 

Б)  совокупность имущества, отраженного в балансе предприятия 

В)  деятельность, направленная на получение прибыли и осуществляемая на основе 

функционирования имущественного комплекса предприятия. 

5. Предприятие как имущественный комплекс – 

А)  самостоятельный хозяйствующий субъект, обладающий статусом юридического 

лица и обособленным имуществом, созданный в установленном законом порядке для 



производства продукции, выполнения работ и оказания услуг в целях удовлетворе-

ния общественных потребностей и получения прибыли. 

Б)  организация, которая имеет в собственности, хозяйственном ведении или опе-

ративном управлении обособленное имущество; и отвечает по своим обязательствам 

этим имуществом; может от своего имени приобретать и осуществлять имуществен-

ные и личные неимущественные права; нести обязанности; может быть истцом и от-

ветчиком в суде. 

В)  совокупность имущества предприятия, отраженного в его балансе, а также эле-

ментов, которые не находят отражения в бухгалтерском балансе. К таким элементам 

относится деловая репутация предприятия, устойчивые связи с потребителями, по-

ставщиками, персонал предприятия, корпоративная культура, система управления, 

уровень квалификации, знания и опыт его работников и др. 

6. Бизнес это –  

А)  самостоятельный хозяйствующий субъект, обладающий статусом юридического 

лица и обособленным имуществом, созданный в установленном законом порядке для 

производства продукции, выполнения работ и оказания услуг в целях удовлетворе-

ния общественных потребностей и получения прибыли. 

Б)  предпринимательская деятельность, направленная на производство и реализа-

цию товаров, услуг, ценных бумаг, денег или других видов разрешенной законом 

деятельности с целью получения прибыли. 

В)  совокупность имущества предприятия, отраженного в его балансе, а также эле-

ментов, которые не находят отражения в бухгалтерском балансе. 

7. Стоимость предприятия определяется 

А)  стоимостью производственного потенциала и инноваций в развитие бизнеса. 

Б)  стоимостью имущественного комплекса, а также эффективностью создания и 

прироста стоимости оцениваемого предприятия. 

В)  стоимостью капитала предприятия 

8. Инвестиционная деятельность предприятия 

А)  включает управление маркетинговым комплексом, реализацией продукции и 

обслуживанием покупателей. Она влияет на такие факторы стоимости, как удовле-

творенность покупателей, степень доверия брендам, число привлеченных покупате-

лей, рыночная доля, объем продаж, рентабельность продаж, оборачиваемость капи-

тала и др. 

Б)  является основным видом деятельности предприятия, обеспечивающим приоб-

ретение и эффективное использование экономических ресурсов, реструктуризацию и 

совершенствование бизнеса, а также снабжение, производство, кадровую политику, 

организацию и т.п. 

В)  обеспечивает совершенствование производственного потенциала, внедрение 

инноваций и развитие бизнеса. 

9. Юридическое  лицо это 

А)  самостоятельный хозяйствующий субъект, обладающий статусом юридического 

лица и обособленным имуществом, созданный в установленном законом порядке для 

производства продукции, выполнения работ и оказания услуг в целях удовлетворе-

ния общественных потребностей и получения прибыли. 

Б)  организация, которая имеет в собственности, хозяйственном ведении или опе-

ративном управлении обособленное имущество; и отвечает по своим обязательствам 



этим имуществом; может от своего имени приобретать и осуществлять имуществен-

ные и личные неимущественные права; нести обязанности; может быть истцом и от-

ветчиком в суде. 

В)  организация, которая имеет совокупность имущества, отраженного в ее балансе, 

а также элементов, которые не находят отражения в бухгалтерском балансе. К таким 

элементам относится деловая репутация предприятия, устойчивые связи с потреби-

телями, поставщиками, персонал предприятия, корпоративная культура, система 

управления, уровень квалификации, знания и опыт его работников и др. 

10. Рыночная деятельность предприятия 

А)  включает управление маркетинговым комплексом, реализацией продукции и 

обслуживанием покупателей 

Б)  является основным видом деятельности предприятия, обеспечивающим приоб-

ретение и эффективное использование экономических ресурсов, реструктуризацию и 

совершенствование бизнеса, а также снабжение, производство, кадровую политику, 

организацию и т.п. 

В)  обеспечивает совершенствование производственного потенциала, внедрение 

инноваций и развитие бизнеса 

 

Ключ к тесту 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

А В Б В В Б Б В Б А 

 

Открытые вопросы: 

1. Сущность, необходимость и организация оценочной деятельности в рыночной  

экономике. Объекты и субъекты стоимостной оценки.  

2. Цели и принципы оценки стоимости предприятия.  

3. Виды стоимости, факторы, влияющие на стоимость: Рыночная стоимость.  

4. Виды стоимости отличные от рыночной.  

5. Факторы, влияющие на оценку стоимости предприятия.  

6. Правовые основы оценки стоимости предприятия, стандарты оценки: Стандарты  

оценки.  

7. Регулирование оценочной деятельности в России.  

8. Этапы процесса оценки стоимости предприятия.  

9. Информационное обеспечение процесса оценки стоимости предприятия.  

10. Учет рисков при оценке. 

 

Дисциплина «Производственная практика. Научно-исследовательская рабо-

та» 

Проведение работы, заключающейся в ответе на вопросы теста: 

1. Группы, созданные по решению руководства в структуре организации для 

выполнения определенных задач, способствующих достижению целей органи-

зации, это: 

а) неформальные группы 

б) формальные группы 

в) управленческие группы 

г) организованные группы 

2.Одним из источников групповой эффективности является: 

а) потребности работников 



б) организационная культура 

в) групповые нормы 

3. Одной из причин объединения людей в неформальную группу является: 

а) повышение зарплаты 

б) осуществление целей организации 

в) инстинкт самосохранения 

г) чувство принадлежности 

 

Ключи к тесту: 

1 2 3 

б б г 
 

Дисциплина «Производственная практика. Практика по профилю профес-

сиональной деятельности» 

Проведение работы, заключающейся в ответе на вопросы теста: 

1. Организует работу по оказанию медицинской и иной помощи лицам, постра-

давшим в результате террористического акта, совершенного на территории 

субъекта Российской Федерации, и лицам, участвующим в его пресечении, про-

ведение аварийно-спасательных работ, восстановление нормального функцио-

нирования и экологической безопасности поврежденных или разрушенных 

объектов в случае совершения террористического акта на территории субъекта 

Российской Федерации 

а) Правительство Российской Федерации 

б) Президент Российской Федерации 

в) Высшее должностное лицо субъекта Российской Федерации 

г) Высший исполнительный орган государственной власти субъекта Российской 

Федерации 

2.Разумное внедрение новых технологий на производстве приведет к следую-

щим последствиям 

а) увеличится число рабочих 

б) снизятся объемы производства 

в) повысится производительность труда 

3.К факторам макросреды не относят 

а) политические и экономические процессы 

б) явления мира моды 

в) изменение климата 

г) процессы модернизации оборудования на предприятии 

4. Выберите неверный ответ. Лица, участвующие в борьбе с терроризмом … 

а) подлежат правовой и социальной защите 

б) находятся под защитой государства 

в) освобождаются от службы в армии 

5. В соответствии с законодательством РФ за осуществление террористической 

деятельности следует: 

а) неотвратимость наказания 

б) освободить от наказания 

в) ограничения по военной службе 

смертная казнь 

 

Ключи к тесту: 



1 2 3 4 5 

г в г в а 
 

Дисциплина «Производственная практика. Преддипломная практика» 

Проведение работы, заключающейся в ответе на вопросы теста: 

1. К поведенческим чертам личности можно отнести: 

а) властность 

б) должность 

в) внешность 

г) состояние здоровья 

2. Характер, который не может носить взаимодействие человека с группой: 

а) стереотипизация 

б) кооперация 

в) слияние 

г) конфликт 

3. Когда в группе складывается ощущение неуязвимости, атмосфера кон-

формизма и невосприятие чужих мнений, это явление называется: 

а) групповщина 

б) системность 

в) синергетический эффект 

г) правильного ответа нет 

Ключи к тесту: 

1 2 3 

а а а 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Компетенция 

ПК-5 Способен оказывать экспертную поддержку бизнеса в областях разра-

ботки управленческих решений, систем контроля и оценки результативности бизне-

са 

   Индикаторы достижения компетенции: 

ПК-5.1Знать: существующие тенденции в сфере учета, аудита, контроля и анализа 

ПК-5.2 Уметь: формировать экспертное заключение поддержки бизнеса в об-

ластях разработки управленческих решений, систем контроля и оценки результатив-

ности бизнеса 

ПК-5.3 Владеть: навыками предвидеть и внедрять инновации в условиях неоп-

ределенности бизнес-среды, а также умение накладывать современные тренды на 

бизнес компании  

Дисциплины, формирующие компетенцию: 

Концепции бухгалтерского учета и отчетности 

Концепции контроля и аудита бизнеса 

Концепции управленческого учета и отчетности 

Актуальные проблемы налоговой практики 

Инструментарий инвестиционной деятельности 

Инструментарий финансовой  деятельности 

Стратегический менеджмент и анализ 

Концепции стратегического учета и отчетности 

Экономическое обоснование проектов 

Современный инструментарий банкротства 

Применение международных стандартов финансовой отчетности 

Индикаторы бизнес статистики в экономике 

Инструментарий оценки бизнеса Производственная практика. Научно-

исследовательская работа 

Производственная практика. Практика по профилю профессиональной деятельно-

сти 

Производственная практика. Преддипломная практика 

 

Проведение работы, заключается в ответе на вопросы теста и ответа на 

открытые вопросы. 

 

Тест по дисциплине – Концепции бухгалтерского учета и отчетности 



1. Налоговая декларация: 
а) аналитический регистр налогового учета 

б) письменное заявление налогоплательщика о доходах и расходах, иных объектах 

налогообложения, подаваемое им в налоговый орган  

в) расчет налога, произведенный налоговым органом 

2. Налоговый учет – это система обобщения информации для определения: 

а) налоговой базы и суммы налога 

б) суммы налога 

в) налоговой базы  

 

3. Оборотная ведомость по счетам синтетического учета предназначена для 

проверки: 

а) правильной корреспонденции счетов 

б) полноты аналитического учета 

в) полноты синтетического учета 

г) правильности подсчета итогов по счетам 

4. Двойная запись – это способ: 

а) группировки учета 

б) отражения хозяйственных операций 

в) обобщения данных бухгалтерского учета 

5. Документы по объему содержания подразделяются на: 

а) разовые и накопительные 

б) первичные и сводные 

в) распорядительные и оправдательные 

г) типовые и стандартизированные 

6.Регистры бухгалтерского учета по назначению подразделяются на: 

а) систематические и аналитические 

б) синтетические и хронологические 

в) синтетические, аналитические, комбинированные 

г) хронологические и систематические 

7. Регистры хронологического учета предназначены для: 

а) отражения однородных по экономическому содержанию операций 

б) подготовки данных для обработки на компьютере 

в) регистрации операций по мере совершения 

8.Форма бухгалтерского учета - это: 

а) совокупность бухгалтерских регистров 

б) технологический процесс обработки информации 

в) система структурных элементов, их связь с первичными документами 

г) способ представления результатной учетной информации 

9. План счетов бухгалтерского учета – это: 

а) схема регистрации и группировки фактов хозяйственной деятельности  в бухгал-

терском учете 

б) перечень аналитических счетов, используемых в аналитическом учете 

в) совокупность аналитических и синтетических счетов 

г) совокупность аналитических, синтетических счетов и субсчетов 

10.Бухгалтерский баланс – это обобщенное отражение и экономическая группи-

ровка имущества организации: 
а) в денежной оценке по его видам и источникам образования на определенную дату 

б) в денежной оценке по его видам и источникам образования за определенный пе-

риод времени 

в) на определенную дату в натурально-стоимостных показателях 

г) в натурально-вещественной форме 



 

Ключи к тесту 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

б в в б б г в б а а 

 

Открытые вопросы: 

1. Цель бухгалтерского финансового учета. Отличительные особенности бухгалтер-

ского финансового и управленческого учетов.  

2. Нормативное регулирование бухгалтерского учета.  

3. Основная бухгалтерская процедура.  

4. Основополагающие принципы бухгалтерского учета.  

5. Учетная политика организации и еѐ значение.  

6. Парадоксы бухгалтерского учета.  

7. Проблемы ведения бухгалтерского учета.  

8. Реформирование бухгалтерского учета в России в соответствии с МСФО.  

9. Долгосрочные инвестиции, их структура и организация учета.  

10. Учет затрат по капитальному строительству.  

 

Тест по дисциплине – Концепции контроля и аудита бизнеса 

1. Вероятность будет определена объективно, в том случае если: 

а) поступит достаточно информации для того, чтобы прогноз оказался статистически 

достоверным  

б) при определении вероятности будут использованы научные методы 

в) будут произведены дополнительные исследования 

2. Как правило, одного лишь суждения будет недостаточно для принятия реше-

ния: 

а) когда ситуация не дает достаточно информации 

б) когда ситуация уникальна или очень сложна  

в) когда ситуация довольно проста 

3. Вероятность неуплаты заемщиком основного долга и процентов, причитаю-

щихся кредитору, представляет собой такой риск: 

а) процентный 

б) банкротства 

в) кредитный  

4. Как называется отношение числа появлений случайного события к общему 

числу наблюдений: 

а) частота  

б) дисперсия 

в) вероятность 

5. Аудиторские доказательства, включающие в себя информацию, полученную 

от проверяемого субъекта в письменном или устном виде, – это: 

а) внутренние аудиторские доказательства 

б) внешние аудиторские доказательства 

в) смешанные аудиторские доказательства 

г) нет правильного ответа 

6. Проверка арифметической точности первичных документов называется: 

а) взаимным контролем 

б) хронологической проверкой 

в) подтверждением 

г) подсчетом 

д) нет правильного ответа 



7. Сбор информации у работников предприятия или за его пределами называ-

ется: 

а) наблюдением 

б) опросом 

в) встречной проверкой 

г) аналитическими процедурами 

8. Какое из нижеследующих утверждений неверно? 

а) выборка при осуществлении аудита проводится с целью сокращения объема 

работ 

б) результаты анализа выборочной совокупности экстраполируются на гене-

ральную совокупность 

в) формальный подход к выборочному исследованию более предпочтителен, 

чем неформальный 

г) нет правильного ответа 

9. Какое из нижеследующих утверждений верно? 

а) объем выборки зависит от уровня риска выявления; 

б) объем выборки не зависит от уровня существенности; 

в) объем выборки зависит от уровня собственного риска; 

г) нет правильного ответа. 

10. К этапам организации аудиторской выборки не относится: 

а) проверка репрезентативности выборки 

б) определение методов отбора 

в) определение размера совокупности факторов, влияющих на выборку 

г) определение цели выборочной проверки 
 

Ключи к тестам 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

а б в а а г б в а а 

 

Открытые вопросы: 

1. Сущность аудита.  

2. Цели и задачи аудита.  

3. Связь аудита с другими формами контроля.  

4. Виды аудита.  

5. Сопутствующие аудиту услуги.  

6. Независимость аудита.  

7. Этика аудитора.  

8. Правовое регулирование аудиторской деятельности в РФ.  

9. Значение органа государственного регулирования аудиторской деятельности.  

10. Совет по аудиторской деятельности. 

 

Тест по дисциплине – Концепции управленческого учета и отчетности 

1. К категории безвозвратных затрат относится: 

А)  остаточная стоимость ранее приобретенного имущества 

Б)  расходы на материалы, нужда в которых отпала 

В)  затраты на переработку сырья в продукт 

Г)  затраты на приобретение основных материалов 

2. При равенстве объема производства и объема реализации правильнее 

использовать метод 

А)  по переменным издержкам или с полным распределением затрат 

Б)  с полным распределением затрат 



В)  нормативный 

Г)  по переменным затратам 

3. Целью методов учета затрат является: 

А)  контроль затрат 

Б)  составление отчета о прибылях и убытках 

В)  оценка материальных ценностей 

Г)  составление отчета об акционерном капитале 

Д)  получение информации о себестоимости единицы продукции 

4. База распределения косвенных затрат для организации определяется: 

А)  ПБУ 10/99 

Б)  учетной политикой 

В)  Законом о бухгалтерском учете 

5. Нормативная валовая прибыль равна разности 

А)  фактической себестоимости и нормативной цены реализации 

Б)  фактической цены реализации и фактической себестоимости 

В)  нормативной цены реализации и фактической себестоимости 

Г)  нормативной цены реализации и нормативной себестоимости 

6. Применение для учета материалов нормативного метода по сравнению с 

методом учета фактических затрат предпочтительнее, поскольку: 

А)  эффективнее планирование и контроль использования материалов 

Б)  получаемые учетные данные более точные 

В)  в большей степени отвечает требованиям налогового законодательства 

7. При нормативном методе учета затрат и калькулирования готовая про-

дукция на склад приходуется: 

А)  по фактической оценке 

Б)  по нормам и отклонениям от норм 

В)  по капитальной оценке 

Г)  по остаточной оценке 

8. План прибылей и убытков предшествует разработке: 

А)  бюджета продаж 

Б)  бюджета производства 

В)  финансового бюджета 

Г)  бюджета предприятия 

9. Период планирования - это: 

А)  временной промежуток, на который составляются и в течение которого реа-

лизуются планы 

Б)  временной промежуток, в течение которого менеджеры организации состав-

ляют и согласовывают планы 

10. Для целей управления в бухгалтерском учете организуется учет расходов 

по статьям затрат. Перечень статей затрат устанавливается: 

А)  организацией самостоятельно 

Б)  строго в соответствии с требованиями Минфина РФ 

В)  контролирующими органами 

 

Ключи к тесту 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

А А А,Б,В,Д Б Г А Б В А А 

 

Открытые вопросы: 

1. Управленческий учет как основа создания конкурентоспособной организации.  

Сущность управленческого учета.  



2. Создание конкурентного преимущества по затратам .  

3. Эволюция методов калькулирования себестоимости. Современные проблемы  

калькулирования полной себестоимости производственной продукции.  

4. Проблематика учета и распределения накладных производственных расходов.  

Современная точка зрения на проблему. Зарубежный опыт.  

5. Технологии процессного учета и калькулирования..  

6. Концепция цепочек создания ценности М.Портера. Роль в создании конкурентно-

го  

преимущества.  

7. Альтернативные теории (логики) создания ценности и трансформации ресурсов  

компании.  

8. Роль ресурсов интеллектуального капитала в создании конкурентного  

преимущества.  

9. АВС-костинг технологии функционального учета и пр.  

10. Классификация затрат. Релевантность информации о затратах 

 

Тест по дисциплине – Актуальные проблемы налоговой практики 

1. Изменения в учетную политику вносятся в случае: 

а) Изменения законодательства о налогах и сборах или изменения применяемых ме-

тодов учета  

б) Изменения применяемых методов учета 

в) Изменения законодательства о налогах и сборах 

2. Имущественные налоговые вычеты по НДФЛ предоставляются по месту ра-

боты: 

а) при продаже имущества 

б) при приобретении имущества  

в) при дарении имущества 

3. Индивидуальные предприниматели — налогоплательщики НДФЛ имеют 

право на профессиональные налоговые вычеты в сумме: 

а) фактически произведенных и документально подтвержденных расходов  

б) обоснованных и документально подтвержденных расходов 

в) фактически произведенных расходов 

4. Каждая поданная налогоплательщиком декларация подлежит: 

а) вообще не проверяется 

б) выездной налоговой проверке 

в) камеральной налоговой проверке  

5. Моментом определения налоговой базы по НДС при выполнении строитель-

но-монтажных работ является: 
а) последний день месяца каждого налогового периода  

б) первый день месяца каждого налогового периода 

в) второй день месяца каждого налогового периода 

6. Моментом определения налоговой базы по НДС пир передачи товаров, работ, 

услуг для собственных нужд является: 

а) первый день месяца каждого налогового периода 

б) день совершения передачи товаров, работ, услуг  

в) последний день месяца каждого налогового периода 

7. Надо ли восстанавливать принятый к вычету «входной» НДС, если органи-

зация передала имущество в уставный капитал: 
а) по усмотрению организации, как записано в учетной политике организации 

б) необходимо восстанавливать 

в) не надо восстанавливать  



8. Налоговая декларация: 
а) аналитический регистр налогового учета 

б) письменное заявление налогоплательщика о доходах и расходах, иных объектах 

налогообложения, подаваемое им в налоговый орган  

в) расчет налога, произведенный налоговым органом 

9. Налоговый учет – это система обобщения информации для определения: 

а) налоговой базы и суммы налога 

б) суммы налога 

в) налоговой базы  

10. Основным аналитическим регистром при применении упрощенной системы 

налогообложения является: 

а) книга покупок 

б) книга продаж 

в) книга учета доходов и расходов  

 

Ключи к тесту 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

a б а в а б в б в в 

 

Открытые вопросы: 

1. Классификация налогового планирования.  

2. Принципы и стадии налогового планирования.  

3. Содержание учетной политики для целей налогообложения и ее основных  

элементов.  

4. Налоговые последствия альтернативных способов учета по отдельным элементам  

учетной политики.  

5. Формирование договорной политики организации в целях оптимизации  

налогообложения.  

6. Планирование налога на прибыль при разработке учетной политики организации.  

7. Планирование налога на прибыль организаций при заключении различных  

договоров.  

8. Изменение порядка и сроков уплаты налога на прибыль организаций с целью  

оптимизации его сумм.  

9. Планирование налога на добавленную стоимость при разработке учетной полити-

ки  

организации.  

10. Планирование налога на добавленную стоимость при заключении различных  

договоров. 

 

Тест по дисциплине – Инструментарий инвестиционной деятельности 

1. Какие  инвестиции согласно концепции микроэкономического роста назы-

ваются трудосберегающими: 

а) инвестиции, направляемые на улучшение условий труда 

б) инвестиции, направляемые на расширение и обновление капитала 

в) инвестиции, направляемые на пополнение трудовых ресурсов 

2. Табличный способ отражения аналитического материала выражается в: 

а) простых таблицах 

б) сложных таблицах 

в) групповых таблицах 

г) сгруппированных таблицах 

д) комбинированных таблицах 

е) специфических таблицах 



ж) объединенных таблицах 

  1) а,в,д;                            2) б,г,е;                           3) в,д,ж. 

3. Используя формулу эффективности вложенного капитала ( Э = П / К) опреде-

лите какой из трех проектов более выгодным:  

    а) Прибыль = 500 т.р.                    б)  Прибыль = 700 т.р.                  в) Прибыль = 

300 т.р. 

        Капитал = 450 т.р.                           Капитал = 400 т.р.                       Капитал = 500 

т.р. 

4. Анализ потенциала рынка – это: 

а) анализ возможностей производителей 

б) анализ конкурентной среды 

в) анализ возможностей товарного предложения и покупательского спроса  

5. Эффективность затрат определяется на основе следующей формулы: 

а) Э = П / З   где П – прибыль 

б) Э = П / Н          Н – инвестиции  

в) Э = П / К           К – капитал  

                      З – затраты  

6. Что из перечисленного следует относить к задачам финансово – инвести-

ционного анализа: 

а) анализ оборачиваемости оборотных средств организации 

б) анализ производительности труда 

в) анализ привлекательности проекта 

7. Из нижеприведенных данных укажите инвестиции, которые в наиболь-

шей степени подходят для получения текущего дохода: 

1) акции венчурных компаний; 

2) привилегированные акции первоклассных компаний 

3) банковские депозиты 

4) корпоративные облигации с нулевым купоном 

5) инструменты денежного рынка 

а) все перечисленное 

б) 2, 4, 5 

в) 3, 5 

8. Анализ ценовой дискриминации предполагает: 

а) изучение отпускных цен на один и тот же товар вне зависимости от издержек 

б) изучение зависимости между ценами и издержками на производство 

9. Используя формулу сложных процентов, определите сумму депозитного 

вклада в размере 100 млн. руб. через два года при ежегодном исчислении 60 % 

годовых: 

а) 256 млн. руб. 

б) 544 млн. руб. 

в) 189 млн. руб. 

10. Какой из индексов цен целесообразно использовать предприятию, осуще-

ствляющему производство и реализацию продукции оптовикам, для приведе-

ния показателей объема и реализации в сопоставимые условия: 

а) общее изменение индекса потребительских (розничных) цен 

б) общее изменение индекса оптовых цен 

в) общее изменение индекса цен на средства производства 

Ключи к тестам 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

4 а б а а в б а а а 

 



Открытые вопросы: 

1. Сущность и основные формы инвестиций  

2. Инвестиционный рынок: элементы, субъекты, объекты  

3. Конъюнктура инвестиционного рынка  

4. Оценка и прогнозирование макроэкономических показателей развития  

инвестиционного рынка  

5. Анализ инвестиционной привлекательности регионов  

6. Анализ инвестиционной привлекательности фирм (компаний)  

7. Стратегические цели и задачи управления инвестиционной деятельностью  

8. Принципы разработки инвестиционной стратегии  

9. Этапы процесса разработки инвестиционной стратегии предприятия  

10. Обоснование стратегических направлений и форм инвестиционной деятельности 

 

Тест по дисциплине – Инструментарий финансовой  деятельности 

11. В соответствии с концепцией эффективности рынка 

e) при полном и свободном доступе участников рынка к информации цены ак-

ций и других ценных бумаг отражают их реальную стоимость 

f) хозяйствующие субъекты принимают эффективные решения 

g) процветание организации требует принятия экономически эффективных ре-

шений 

h) финансовые рынки характеризуются полной информационной прозрачностью 

12. Концепция финансового менеджмента, играющая важную роль в оценке 

вариантов возможного вложения капитала использования производст-

венных мощностей, выбора вариантов политики кредитования покупа-

телей и т.п., есть 

e) концепция агентских соглашений 

f) концепция альтернативных издержек 

g) концепция временной неограниченности функционирования хозяйственного 

субъекта 

h) концепция асимметричной информации 

13. Основной целью управления финансами предприятия является 

e) максимизация прибыли 

f) лидерство в борьбе с конкурентами 

g) максимизация рыночной цены собственного капитала фирмы 

h) устойчивый рост объемов реализации 

14. Целью управления финансами акционерной компании является 

e) достижение наибольшей рыночной стоимости акций компании 

f) максимизация достояния собственников компании 

g) максимизация рыночной цены собственного капитала фирмы 

h) все перечисленное 

15. Максимизация прибыли предприятия и максимизация его рыночной це-

ны, рассматриваемые как цели управления финансами 

e) имеют разные временные горизонты 

f) ориентированы на различные группы собственников 

g) идентичны 

h) не могут достигаться одновременно 

16. Альтернативные издержки (затраты) представляют собой 

e) затраты, которые могла бы понести фирма при альтернативной структуре ка-

питала 

f) издержки размещения долевых ценных бумаг 

g) доход, который могла бы получить фирма при альтернативном использова-

нии имеющихся у нее ресурсов 



h) доход, который могла бы получить фирма, инвестировав имеющиеся у нее 

финансовые ресурсы в ценные бумаги 

17. Категории финансового менеджмента 

e) это наиболее общие, ключевые понятия данной науки 

f) это способы понимания и трактовки какого-либо явления в управлении фи-

нансами 

g) это научно-практический инструментарий 

h) характеризуются всеми приведенными определениями 

18. Термин «эффективность» применительно к рынку капиталов использу-

ется 

e) в экономическом контексте 

f) в управленческом контексте 

g) в информационном контексте 

h) в контексте достижения максимальной доходности при минимальных рисках 

19. Объектом управления в финансовом менеджменте является 

e) денежные потоки, условия движения финансовых ресурсов, финансовые от-

ношения между экономическими субъектами 

f) специальная группа людей, которые посредством различных форм управлен-

ческого воздействия осуществляют целенаправленное функционирование 

объекта 

g) способ воздействия через финансовые отношения на хозяйственный процесс 

h) методы и приемы достижения финансовых целей в конкретных условиях 

20. Субъектом управления в финансовом менеджменте является 

f) совокупность условий осуществления денежного оборота, движение финан-

совых ресурсов 

g) финансовые отношения между экономическими субъектами 

h) специальная группа людей, которые осуществляют управление финансовыми 

отношениями 

i) способ воздействия через финансовые отношения на хозяйственный процесс 

j) конкретные методы и примеры для достижения поставленных целей в кон-

кретных условиях 

 

Ключи теста: 

Вопрос 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

Ответ a c a d a c d d a b 
 

 

Открытые вопросы: 

11. Содержание финансового менеджмента и его место в системе управления  

организацией.  

12. Цель и задачи финансового менеджмента.  

13. Базовые концепции финансового менеджмента: концепция временной стои-

мости денег, концепция денежного потока, компромисса между риском и до-

ходностью, концепция стоимости капитала.  

14. Базовые концепции финансового менеджмента: концепция эффективности 

рынка капитала, асимметричной информации, агентских отношений, альтер-

нативных затрат.  

15. Сущность категорий доходность и риск, их взаимосвязь.  

16. Показатели доходности и риска.  

17. Денежные потоки и методы их оценки.  

18. Информационное обеспечение деятельности финансового менеджера.  

19. Состав и содержание бухгалтерской отчетности для целей финансового  



менеджмента.  

20. Методы анализа финансово-хозяйственной деятельности предприятия. 

 

Тест по дисциплине – Стратегический менеджмент и анализ 

1. Назовите три элемента, составляющих процесс стратегического менеджмен-

та: 

а. Стратегическое планирование, анализ внешней среды, формирование целей и за-

дач фирмы 

б. Анализ внешней среды, формирование целей и задач фирмы, реализация страте-

гии 

в. Стратегическое планирование, реализация стратегии, контроль и регулирование 

2. Будущее фирмы, предсказанное методом экстраполяции исторически сло-

жившихся тенденций развития – это: 

а. Среднесрочное планирование 

б. Долгосрочное планирование 

в. Прогнозирование 

3. Какая ошибка наиболее часто встречается при реализации новой стратегии? 

а. Отсутствуют необходимые ресурсы 

б. Необходимо много времени для приспособления к новым условиям рынка 

в. Новая стратегия автоматически налагается на старую управленческую структуру 

4. Что предполагает оценка стоимости стратегических программ элементным 

методом? 

а. Выделение элементов затрат по каждой из работ, входящих в программу 

б. Калькулирование затрат на каждую из работ, входящих в программу 

в. Сравнительный анализ и укрупненные расчеты на основе аналогичных проектов, 

реализованных ранее 

5. Процесс комплексного анализа внутренних ресурсов и возможностей пред-

приятия, направленный на оценку текущего состояния бизнеса, его сильных и 

слабых сторон, выявление стратегических проблем – это: 

а. SWOT-анализ 

б. STEP-анализ 

в. Управленческий анализ 

6. Какая из стратегий наиболее подходящая для фирм-лидеров рынка опреде-

ленной отрасли? 

а. Стратегия отличительного имиджа 

б. Стратегия специализации 

в. Стратегия активной обороны 

7. Что подразумевает PEST-анализ? 

а. Анализ политических, экономических, социальных и технологических аспектов 

внешней среды, способных повлиять на деятельность фирмы 

б. Группировку всех факторов внутренней среды и изучение каждой из них в кон-

тексте влияния на развитие фирмы 

в. Изучение наиболее сильных конкурентов фирмы 

8. Раздел стратегического плана, в котором рассматриваются вопросы концеп-

ции стратегического маркетинга, анализа рынка, жизненного цикла товара, 

сегментирования рынка товара, стратегии ценообразования, классификации и 

анализа конкурентов, планирования сбыта и товародвижения, планирования 

рекламной кампании – это: 

а. Стратегический план производства 

б. Стратегический план управления персоналом 

в. Стратегический план маркетинга 



9. Стратегия управления персоналом фирмы, производством, финансами и 

стратегии всех других сфер деятельности – это: 

а. Корпоративная стратегия 

б. Функциональная стратегия 

в. Бизнес-стратегия 

10. Для чего может использоваться модель Бостонской консультативной груп-

пы? 

а. Для формирования конкурентной стратегии фирмы 

б. Для формирования портфельной стратегии фирмы 

в. Для формирования бизнес-стратегии фирмы 

 

Ключи теста: 

Вопрос 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

Ответ в б в б а в а в а б 
 

Открытые вопросы: 

1. Обоснование выбора и возможностей применения одной из систем управле-

ния  

(бюджетирование, долгосрочное планирование, стратегическое планирова-

ние,  

стратегический менеджмент) стратегическом управлении предприятием.  

2. Разработка мероприятий по разделению задач разработки стратегии по уров-

ням иерархии организации.  

3. Обоснование выбора применения стратегии развития предприятия из имею-

щихся базовых стратегий (ограниченный рост, рост, сокращение, сочетание).  

4. Разработка мероприятий по применению стратегий минимизация издержек,  

дифференциации в управлении предприятием.  

5. Разработка мероприятий по применению стратегий фокусирования, иннова-

ций,  

оперативного реагирования в управлении предприятием.  

6. Разработка мероприятий по применению корпоративной стратегии в управ-

лении диверсифицированным предприятием.  

7. Обоснование экономической целесообразности и выбор вида интеграции  

предприятия с внешними участниками его деятельности.  

8. Анализ жизненного цикла товара и разработка стратегии конкуренции на  

различных этапах жизненного цикла товара, производимого предприятием.  

9. Разработка стратегического плана предприятия на основе анализа его внеш-

него  

окружения и внутренней среды.  

10. Обоснование стратегического видения, миссии организации и разработка де-

рева  

11. целей предприятия. 

 

 

 

Тест по дисциплине – Концепции стратегического учета и отчетности 

1. Действующий план счетов бухгалтерского учета:  

а) позволяет использовать его в управленческом учете 

б) в управленческом учете неприменим 

в) применим в управленческом учете после детализации счетов 30—39 



2. Выделение управленческого учета из единой системы бухгалтерского учета 

обусловлено:  

а) требованиями законодательства по бухгалтерскому учету 

б) требованиями налоговых органов 

в) спецификой целей и задач управленческого учета 

3. Основное условие для организации позаказного метода учета затрат:  

а) возможность выделить изготовление уникального изделия 

б) массовость производства 

в) серийность производства 

г) комбинированное производство 

4. Общая сумма переменных затрат:  

а) остается неизменной 

б) изменяется пропорционально объему производства 

в) снижается при росте объемов производства 

г) увеличивается при снижении объемов производства 

5. Анализ точки безубыточности необходим для:  

а) контроля за деятельностью предприятия 

б) определения критической производственной программы предприятия 

в) оценки его состояния и выработки стратегии будущего развития 

г) планирования доходов 

д) управления предприятием 

6. Процесс планирования состоит из следующих этапов:  

а) определение целей и задач; поиск альтернативных вариантов; сбор информации 

об альтернативных вариантах; выбор альтернативных действий; проведение в жизнь 

выбранной альтернативы 

б) определение целей и задач; поиск альтернативных вариантов; сбор информации 

об альтернативных вариантах; выбор альтернативных действий 

7. Операционный бюджет состоит:  

а) из бюджетного отчета о прибылях и убытках; бюджета продаж; сметы производ-

ственной себестоимости продукции; сметы коммерческих расходов; сметы админи-

стративных расходов 

б) бюджетного отчета о прибылях и убытках; бюджета продаж 

в) конечная цель операционного бюджета — бюджетный отчет о прибылях и убыт-

ках, который строится на основе: бюджета продаж; сметы производственной себе-

стоимости продукции; сметы коммерческих расходов; сметы административных 

расходов 

8. Финансовый бюджет состоит:  

а) из сметы капитальных затрат; бюджета денежных средств; бюджетного бухгал-

терского баланса 

б) бюджетного бухгалтерского баланса 

9. Гибкий бюджет предусматривает:  

а) конкретный уровень деловой активности 

б) несколько вариантов деловой активности 

в) сравнение только абсолютных значений показателей в денежном выражении 

г) сравнение только абсолютных значений показателей в процентном отношении 

д) ни один ответ не верен 

10. Статический бюджет рассчитывается на:  

а) конкретный уровень деловой активности 

б) несколько вариантов деловой активности 

в) применение комплексного анализа хозяйственной деятельности 

г) применение факторного анализа хозяйственной деятельности 

д) все ответы верны. 



Ключи к тесту 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

а в а б б б а а д а 

 

Открытые вопросы: 

1. Цели и задачи стратегического управленческого учета. Роль стратегического  

управленческого учета в современных условиях хозяйствования.  

2. Проблемы информационного обеспечения деятельности компании на различных  

уровнях менеджмента: операционном, административном, стратегическом.  

3. Стратегия компании как основа для формирования системы ключевых показате-

лей  

оценки деятельности. Система сбалансированных показателей (ССП).  

4. Взаимосвязь подсистем тактического и стратегического управленческого учета.  

5. Учетная политика для целей управленческого учета: основные элементы.  

6. Цель, предмет, объекты и метод управленческого анализа. Стратегический анализ  

как вид экономического анализа и неотъемлемая составная часть системы  

стратегического управленческого учета.  

7. Автоматизация управленческого учета и анализа. Система обеспечения  

конфиденциальности информации.  

8. Особенности производственных процессов в высокотехнологичной среде.  

9. Учет затрат по видам деятельности. Понятие носителя затрат как базы  

распределения затрат по видам деятельности, центрам ответственности. Проблемы  

выбора носителя затрат в различных видах деятельности.  

10. Функционально-стоимостной анализ. Анализ цепочки ценностей. 

 

Тест по дисциплине – Экономическое обоснование проектов 

1. Полный перечень видов деятельности, обеспечивающих управление 

проектом, включает в себя:  

а) согласование, визирование, исполнение работ, предоставление информации, под-

готовку предложений 

б) инициацию, планирование, обеспечение, контроль  

в) управление ресурсами, управление работами, управление результатами, управле-

ние рисками  

г) планирование, организацию, координацию, активизацию, контроль  

2.Полный перечень базовых элементов управления проектом включает в себя:  

а) ресурсы, работы, результаты 

б) цели, ресурсы, работы  

в) время, стоимость, качество  

г) ресурсы, работы, результаты, риски  

д) цели и мероприятия по их достижению  

3. Полный перечень специальных функций управления проектом (называемых 

также подсистемами системы управления проектом) включает в себя:  

а) управление предметной областью (содержанием), управление временем, управле-

ние стоимостью, управление качеством, управление ресурсами, управление риска-

ми, управление интеграцией  

б) управление предметной областью, управление временем, управление стоимо-

стью, управление качеством, управление рисками, управление персоналом, управ-

ление контрактами и обеспечением проекта, управление коммуникациями  

в) планирование, организацию, мотивацию, контроль 



г) концептуальное проектирование, проектный анализ, реализацию проекта, мони-

торинг и контроль, завершение проекта  

4. К базовым функциям управления проектами относятся:  

а) управление предметной областью, управление персоналом, управление качест-

вом, управление рисками  

б) управление предметной областью, управление качеством, управление временем, 

управление рисками  

в) управление предметной областью, управление временем, управление стоимо-

стью, управление качеством  

5.К интегрирующим функциям управления проектами относятся:  

а) управление временем, управление рисками, управление коммуникациями, управ-

ление контрактами и обеспечением проекта  

б) управление стоимостью, управление рисками, управление персоналом, управле-

ние коммуникациями  

в) управление рисками, управление персоналом, управление коммуникациями, 

управление контрактами и обеспечением проекта  

6. Деятельность по управлению проектом, направленная на достижение соот-

ветствия результатов проекта выявленным потребностям и ожиданиям назы-

вают:  

а) управление предметной областью проекта  

б) управление качеством  

в) управление рисками  

7. Деятельность по управлению проектами, направленная на обеспечение 

достижений целей проекта в необходимые сроки, называется:  

а) управление стоимостью  

б) управление рисками  

в) управление временем  

8.Управление рисками – это:  

а) деятельность, направленная на достижение соответствия результатов проекта вы-

явленным потребностям и ожиданиям  

б) деятельность, направленная на определение необходимого финансового резуль-

тата и его достижение  

в) деятельность, направленная на оптимизацию взаимодействия проекта с внешней 

средой в целях минимизации отклонений проекта от ранее поставленных целей  

9.Определите, какие из перечисленных ниже особенностей соответствуют про-

ектному менеджменту, в сравнении с традиционным(функциональным) ме-

неджментом:  

а) полномочия определены структурой управления  

б) успех определяется достижением установленных конечных целей 

в) круг задач, подлежащих выполнению, незыблем  

г) неопределенность полномочий, постоянно меняющийся круг задач  

10.Что входит в управление контрактами и обеспечением проекта:  

а) определение состава работ  

б) планирование ресурсов  

в) планирование и организация закупок и поставок   

г) выбор поставщиков 



Ключи к тесту 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

в г б в в б в в бг в 

 

Открытые вопросы: 

1. Управленческий учет как основа создания конкурентоспособной организации.  

Сущность управленческого учета.  

2. Создание конкурентного преимущества по затратам .  

3. Эволюция методов калькулирования себестоимости. Современные проблемы  

калькулирования полной себестоимости производственной продукции.  

4. Проблематика учета и распределения накладных производственных расходов.  

Современная точка зрения на проблему. Зарубежный опыт.  

5. Технологии процессного учета и калькулирования..  

6. Концепция цепочек создания ценности М.Портера. Роль в создании конкурентно-

го  

преимущества.  

7. Альтернативные теории (логики) создания ценности и трансформации ресурсов  

компании.  

8. Роль ресурсов интеллектуального капитала в создании конкурентного  

преимущества.  

9. АВС -костинг технологии функционального учета и пр.  

10. Классификация затрат. Релевантность информации о затратах 

 

Тест по дисциплине – Современный инструментарий банкротства 

1. Решение о продаже предприятия должника в ходе внешнего управления 

принимает: 

а) Арбитражный суд 

б) Общее собрание кредиторов 

в) Внешний управляющий 

г) Уполномоченный орган управления должником 

2. Представителями конкурсных кредиторов, уполномоченных органов 

(собрания кредиторов) являются: 

а) Уполномоченные органы 

б) Комитет кредиторов 

в) саморегулируемая организация 

г) арбитражный управляющий 

3. Процедура, обязательная для проведения несостоятельности (банкротст-

ва) в общем порядке в отношении юридических лиц: 

а) Финансовое оздоровление 

б) Наблюдение 

в) Конкурсное производство 

г) Досудебная санация 

4. Временным управляющим является арбитражный управляющий, ут-

вержденный арбитражным судом для проведения: 

а) финансового оздоровления 

б) внешнего управления 

в) мирового соглашения 

г) наблюдения 

5. Действующий Федеральный закон «О несостоятельности (банкротстве)» 

был принят: 

а) 1998 г. 

б) 2006 г. 



в) 2002 г. 

г) 1992 г. 

6. Дату проведения первого собрания кредиторов определяет: 

а) Саморегулируемая организация 

б) Конкурсный управляющий 

в) Временный управляющий 

г) Арбитражный суд 

7. Дело о несостоятельности (банкротстве) может быть возбуждено арбит-

ражным судом при условии, что требования к должнику – юридическому 

лицу в совокупности составляют не менее: 

а) 10 тысяч рублей 

б) 1000 минимальных размеров оплаты труд 

в) 500 тысяч рублей 

г) 100 тысяч рублей 

8. Размер требований к должнику устанавливает: 

а) Уполномоченные органы 

б) Собрание кредиторов 

в) Арбитражный суд 

г) Учредители (участники) должника, собственник имущества должника- уни-

тарного предприятия 

9. Конкурсное производство влечет: 

а) Формирование конкурсной массы, ее продажа и расчеты с кредиторами 

б) Проведение конкурса по определению наиболее значимых для погашения за-

долженностей должника 

в) Проведение открытого конкурса по покупке предприятия должника 

г) Проведение конкурса по выбору способа управления предприятием должника 

10. В списке кандидатур, представляемых саморегулируемой организацией 

арбитражных управляющих указывается следующее число кандидатур: 

а) 5 

б) 3 

в) 12 

г) 2 
 

Ключи к тесту 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

в б в г в в г в а б 

 

Открытые вопросы: 

1. Содержание и сущность терминов «несостоятельность», «банкротство».  

2. Причины несостоятельности (банкротства).  

3. Меры по предупреждению банкротства.  

4. Правовые основы института банкротства в России.  

5. Субъекты и признаки банкротства.  

6. Виды банкротств и их содержание.  

7. Виды процедур банкротства и их краткое содержание.  

8. Государственное регулирование анализа финансового состояния хозяйствующих  

субъектов.  

9. Использование результатов анализа при принятии управленческих решений на  

стадиях банкротства.  

10. Юридическая характеристика санации как меры по предупреждению банкротст-

ва. 



 

Тест по дисциплине – Применение международных стандартов финансовой от-

четности 

1.Отчеты о природоохранных мероприятиях и отчеты о добавленной стоимо-

сти: 

a) являются неотъемлемой частью финансовой отчетности 

b) не относятся к сфере МСФО 

c) никогда не представляются вместе с финансовой отчетностью 

d) могут представляться в определенных условиях 

2.Знания пользователя о хозяйственной деятельности и бухгалтерском учете 

исходно предполагаются:  

a) достаточными 

b) отсутствующими 

c) строго обозначенными национальными стандартами 

d) всесторонними 

3.Несоответствующая МСФО учетная политика разъясняется путем: 

a) раскрытия информации о принятой учетной политике 

b) пояснений 

c) представления объяснительной записки   

d) ничем из вышеперечисленного 

4.Когда отступление от МСФО оказывает продолжающееся влияние на показа-

тели: 

a) требуется обеспечить выполнение положений МСФО  

b) информация об этом должна раскрываться в каждом отчетном периоде   

c) не создается актив, о котором должна подаваться информация 

d) создается актив по отложенному налогу  

5.Отчетность, составленная на основе принципа непрерывности, предполагает, 

что хозяйственная деятельность будет продолжаться в течение: 

a) 6 месяцев 

b) 1 года 

c) 5 лет 

d) обозримого будущего 

6.В июне вы перечислили платеж по аренде фабрики за октябрь, ноябрь и де-

кабрь. Вы относите арендную плату на расход:  

a) июня 

b) декабря 

c) ни июня,  ни декабря 

d) октября, ноября и декабря  

7.В июне вы приобрели ряд товаров в кредит, которые оплатите денежными 

средствами в марте. В вашей отчетности в декабре будет отражена: 

a) кредиторская задолженность поставщику 

b) дебиторская задолженность 

c) отложенный налоговый актив 

d) резерв 

8.Последовательность представления финансовой отчетности предполагает: 

a) сопоставимость показателей за различные периоды 

b) отсутствие изменений в учетной политике 

c) обязательное изменение учетной политики 

d) отсутствие новых МСФО 

9.Прибыль и убытки по курсовым валютным разницам отражаются: 

a) в составе выручки 

b) двумя отдельными статьями 



c) нигде не отражаются 

d) свернуто, отдельной статьей 

10.Возмещение резервов следует отражать:  

a) в качестве актива в бухгалтерском балансе  

b) в уменьшение расходов на формирование резерва в отчете о прибылях и 

убытках  

c) в увеличение обязательств 

d) отдельной статьей в отчете о прибылях и убытках 

 

 

Ключи к тестам 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

b a d b d d a a d b 

 

Открытые вопросы: 

1. Общие подходы к анализу международной отчетности. Основные элементы  

отчетности, на которые необходимо обратить внимание при анализе.  

2. Анализ отчетности на разных стадиях развития предприятия  

3. Методическая организация и порядок учета. Периодичность выполнения  

корректировочных проводок.  

4. Первичные документы и должностные обязанности. Постановка учета по МСФО.  

5. Различия в технологии учета.  

6. Состав затрат, включаемых в стоимость основных средств. Поступление основных  

средств.  

7. Реконструкция и выбытие основных средств.  

8. Ликвидационная стоимость. Амортизация основных средств.  

9. Признаки обесценения активов и оценка возмещаемой стоимости. Начисление  

обесценения  

10. Учет активов, полученных в финансовую аренду. 

 

 

Тест по дисциплине – Индикаторы бизнес статистики в экономике 

1. Относительные величины сравнения получают в результате: 

а) соотношение отдельных частей совокупности, входящих в еѐ состав, из кото-

рых одна принимается за базу сравнения 

б) удельный вес каждой части совокупности в еѐ общем объеме 

в) соотношение двух разноименных показателей, находящихся в определенной 

взаимосвязи 

г) соотношение одноименных показателей, характеризующих различные объек-

ты за один и тот же период 

2. Показатели обеспеченности населения учреждениями здравоохранения, 

торговли – это относительная величина: 

а) координации 

б) интенсивности 

в) структуры 

г) динамики 

3. Сумма отклонений индивидуальных значений признака от их средней 

величины… 

а) больше нуля 

б) меньше нуля 

в) равна нулю 

г) больше или равна нулю 



4. Если модальное значение признака больше средней величины признака, 

то это свидетельствует о… 

а) правосторонней асимметрии в данном ряду распределения 

б) левосторонней асимметрии в данном ряду распределения 

в) симметричности распределения; 

г) нормальном законе распределения 

5. Объем производства продукции на предприятии за год (в стоимостном выраже-

нии) увеличился по сравнению с предыдущим годом на 1,3%.Индекс цен на 

продукцию составил 105%.Индекс количества произведенной продукции = …. 

(с точностью до 0,1 %) 

а) 96,5 

б) 101,8 

в) 101,3 

г) 105,0 

6. Парный коэффициент корреляции может принимать значения... 

а) от 0 до 1 

б) от -1 до 0 

в) от -1 до 1 

г) любые положительные 

7. Предприятие введено в действие с 8 ноября. Численность работников пред-

приятия в ноябре по списку составляла (чел.): 8-ого-1010; 9-го-1012; с 12-го 

по 20-е-1090; с 21-го по 27-е-1100; с 28-го по 30-е -1110. Выходные 

дни:10,11,17,18,24,25.Cреднесписочная численность работников за ноябрь = 

…чел. 

а) 780 

б) 750 

в) 830 

г) 880 

8. Если выработка продукции в единицу времени увеличилась на 5,0%, то 

трудоѐмкость единицы продукции: 

а) увеличились на 5% 

б) снизились на 4,8% 

в) снизились на 5,0% 

г) нет правильного ответа 

9. Показатели, характеризующие использование элементов национального бо-

гатства... 

а) фондоотдача 

б) производительность труда 

в) трудоемкость продукции 

г) себестоимость единицы продукции 

10. Использование материальных оборотных средств характеризуется показа-

телями… 

а) фондоемкостью 

б) фондоотдачей 

в) коэффициентом оборачиваемости оборотных средств 

г) производительностью труда 

 

Ключи к тесту 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

г б в б а в в б а в 
 



Открытые вопросы: 

1. Термин «статистика», его трактовка и история.  

2. Предмет и метод бизнес-статистики.  

3. Основные задачи бизнес-статистики.  

4. Информационная база бизнес-статистики.  

5. Понятие статистического наблюдения и его значение. Виды статистического  

наблюдения.  

6. Способы сбора сведений и их характеристика.  

7. Понятие статистического индикатора.  

8. Классификация индикаторов бизнес-статистики.  

9. Отечественная система индикатор бизнес-статистики.  

10. Понятие опережающих индикаторов, основные принципы расчета. 

 

Тест по дисциплине – Инструментарий оценки бизнеса 

1. Предприятие – это 

А)  самостоятельный хозяйствующий субъект, обладающий статусом юридического 

лица и обособленным имуществом, созданный в установленном законом порядке для 

производства продукции, выполнения работ и оказания услуг в целях удовлетворе-

ния общественных потребностей и получения прибыли. 

Б)  самостоятельный хозяйствующий субъект, который имеет в собственности, хо-

зяйственном ведении или оперативном управлении обособленное имущество; и от-

вечает по своим обязательствам этим имуществом; может от своего имени приобре-

тать и осуществлять имущественные и личные неимущественные права; нести обя-

занности; может быть истцом и ответчиком в суде. 

В)  организация, которая ведет предпринимательскую деятельность, направленную 

на производство и реализацию товаров, услуг, ценных бумаг, денег или других ви-

дов разрешенной законом деятельности с целью получения прибыли. 

Г)  организация, которая имеет совокупность имущества, отраженного в ее балансе, 

а также элементов, которые не находят отражения в бухгалтерском балансе. К таким 

элементам относится деловая репутация предприятия, устойчивые связи с потреби-

телями, поставщиками, персонал предприятия, корпоративная культура, система 

управления, уровень квалификации, знания и опыт его работников и др. 

2. Финансовая деятельность предприятия 

А)  включает управление маркетинговым комплексом, реализацией продукции и 

обслуживанием покупателей. 

Б)  является основным видом деятельности предприятия, обеспечивающим приоб-

ретение и эффективное использование экономических ресурсов 

В)  направлена на обеспечение бизнеса источниками капитала. 

3. Операционная (производственная) деятельность 

А)  включает управление маркетинговым комплексом, реализацией продукции и 

обслуживанием покупателей. Она влияет на такие факторы стоимости, как удовле-

творенность покупателей, степень доверия брендам, число привлеченных покупате-

лей, рыночная доля, объем продаж, рентабельность продаж, оборачиваемость капи-

тала и др. 

Б)  является основным видом деятельности предприятия, обеспечивающим приоб-

ретение и эффективное использование экономических ресурсов, реструктуризацию и 



совершенствование бизнеса, а также снабжение, производство, кадровую политику, 

организацию и т.п. 

В)  обеспечивает совершенствование производственного потенциала, внедрение 

инноваций и развитие бизнеса. 

4. Объектом оценки является 

А)  комплекс юридических, правовых и хозяйственных норм, определяющих харак-

тер, условия, способы формирования отношений между  собственниками предпри-

ятия. 

Б)  совокупность имущества, отраженного в балансе предприятия 

В)  деятельность, направленная на получение прибыли и осуществляемая на основе 

функционирования имущественного комплекса предприятия. 

5. Предприятие как имущественный комплекс – 

А)  самостоятельный хозяйствующий субъект, обладающий статусом юридического 

лица и обособленным имуществом, созданный в установленном законом порядке для 

производства продукции, выполнения работ и оказания услуг в целях удовлетворе-

ния общественных потребностей и получения прибыли. 

Б)  организация, которая имеет в собственности, хозяйственном ведении или опе-

ративном управлении обособленное имущество; и отвечает по своим обязательствам 

этим имуществом; может от своего имени приобретать и осуществлять имуществен-

ные и личные неимущественные права; нести обязанности; может быть истцом и от-

ветчиком в суде. 

В)  совокупность имущества предприятия, отраженного в его балансе, а также эле-

ментов, которые не находят отражения в бухгалтерском балансе. К таким элементам 

относится деловая репутация предприятия, устойчивые связи с потребителями, по-

ставщиками, персонал предприятия, корпоративная культура, система управления, 

уровень квалификации, знания и опыт его работников и др. 

6. Бизнес это –  

А)  самостоятельный хозяйствующий субъект, обладающий статусом юридического 

лица и обособленным имуществом, созданный в установленном законом порядке для 

производства продукции, выполнения работ и оказания услуг в целях удовлетворе-

ния общественных потребностей и получения прибыли. 

Б)  предпринимательская деятельность, направленная на производство и реализа-

цию товаров, услуг, ценных бумаг, денег или других видов разрешенной законом 

деятельности с целью получения прибыли. 

В)  совокупность имущества предприятия, отраженного в его балансе, а также эле-

ментов, которые не находят отражения в бухгалтерском балансе. 

7. Стоимость предприятия определяется 

А)  стоимостью производственного потенциала и инноваций в развитие бизнеса. 

Б)  стоимостью имущественного комплекса, а также эффективностью создания и 

прироста стоимости оцениваемого предприятия. 

В)  стоимостью капитала предприятия 

8. Инвестиционная деятельность предприятия 

А)  включает управление маркетинговым комплексом, реализацией продукции и 

обслуживанием покупателей. Она влияет на такие факторы стоимости, как удовле-

творенность покупателей, степень доверия брендам, число привлеченных покупате-



лей, рыночная доля, объем продаж, рентабельность продаж, оборачиваемость капи-

тала и др. 

Б)  является основным видом деятельности предприятия, обеспечивающим приоб-

ретение и эффективное использование экономических ресурсов, реструктуризацию и 

совершенствование бизнеса, а также снабжение, производство, кадровую политику, 

организацию и т.п. 

В)  обеспечивает совершенствование производственного потенциала, внедрение 

инноваций и развитие бизнеса. 

9. Юридическое  лицо это 

А)  самостоятельный хозяйствующий субъект, обладающий статусом юридического 

лица и обособленным имуществом, созданный в установленном законом порядке для 

производства продукции, выполнения работ и оказания услуг в целях удовлетворе-

ния общественных потребностей и получения прибыли. 

Б)  организация, которая имеет в собственности, хозяйственном ведении или опе-

ративном управлении обособленное имущество; и отвечает по своим обязательствам 

этим имуществом; может от своего имени приобретать и осуществлять имуществен-

ные и личные неимущественные права; нести обязанности; может быть истцом и от-

ветчиком в суде. 

В)  организация, которая имеет совокупность имущества, отраженного в ее балансе, 

а также элементов, которые не находят отражения в бухгалтерском балансе. К таким 

элементам относится деловая репутация предприятия, устойчивые связи с потреби-

телями, поставщиками, персонал предприятия, корпоративная культура, система 

управления, уровень квалификации, знания и опыт его работников и др. 

10. Рыночная деятельность предприятия 

А)  включает управление маркетинговым комплексом, реализацией продукции и 

обслуживанием покупателей 

Б)  является основным видом деятельности предприятия, обеспечивающим приоб-

ретение и эффективное использование экономических ресурсов, реструктуризацию и 

совершенствование бизнеса, а также снабжение, производство, кадровую политику, 

организацию и т.п. 

В)  обеспечивает совершенствование производственного потенциала, внедрение 

инноваций и развитие бизнеса 

 

Ключ к тесту 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

А В Б В В Б Б В Б А 

 

Открытые вопросы: 

1. Сущность, необходимость и организация оценочной деятельности в рыночной  

экономике. Объекты и субъекты стоимостной оценки.  

2. Цели и принципы оценки стоимости предприятия.  

3. Виды стоимости, факторы, влияющие на стоимость: Рыночная стоимость.  

4. Виды стоимости отличные от рыночной.  

5. Факторы, влияющие на оценку стоимости предприятия.  

6. Правовые основы оценки стоимости предприятия, стандарты оценки: Стандарты  

оценки.  



7. Регулирование оценочной деятельности в России.  

8. Этапы процесса оценки стоимости предприятия.  

9. Информационное обеспечение процесса оценки стоимости предприятия.  

10. Учет рисков при оценке. 

  

Дисциплина «Производственная практика. Научно-исследовательская рабо-

та» 

Проведение работы, заключающейся в ответе на вопросы теста: 

1. Группы, созданные по решению руководства в структуре организации для 

выполнения определенных задач, способствующих достижению целей органи-

зации, это: 

а) неформальные группы 

б) формальные группы 

в) управленческие группы 

г) организованные группы 

2.Одним из источников групповой эффективности является: 

а) потребности работников 

б) организационная культура 

в) групповые нормы 

3. Одной из причин объединения людей в неформальную группу является: 

а) повышение зарплаты 

б) осуществление целей организации 

в) инстинкт самосохранения 

г) чувство принадлежности 

 

Ключи к тесту: 

1 2 3 

б б г 
 

Дисциплина «Производственная практика. Практика по профилю профес-

сиональной деятельности» 

Проведение работы, заключающейся в ответе на вопросы теста: 

1. Организует работу по оказанию медицинской и иной помощи лицам, постра-

давшим в результате террористического акта, совершенного на территории 

субъекта Российской Федерации, и лицам, участвующим в его пресечении, про-

ведение аварийно-спасательных работ, восстановление нормального функцио-

нирования и экологической безопасности поврежденных или разрушенных 

объектов в случае совершения террористического акта на территории субъекта 

Российской Федерации 

а) Правительство Российской Федерации 

б) Президент Российской Федерации 

в) Высшее должностное лицо субъекта Российской Федерации 

г) Высший исполнительный орган государственной власти субъекта Российской 

Федерации 

2.Разумное внедрение новых технологий на производстве приведет к следую-

щим последствиям 

а) увеличится число рабочих 

б) снизятся объемы производства 

в) повысится производительность труда 

3.К факторам макросреды не относят 



а) политические и экономические процессы 

б) явления мира моды 

в) изменение климата 

г) процессы модернизации оборудования на предприятии 

4. Выберите неверный ответ. Лица, участвующие в борьбе с терроризмом … 

а) подлежат правовой и социальной защите 

б) находятся под защитой государства 

в) освобождаются от службы в армии 

5. В соответствии с законодательством РФ за осуществление террористической 

деятельности следует: 

а) неотвратимость наказания 

б) освободить от наказания 

в) ограничения по военной службе 

смертная казнь 

 

Ключи к тесту: 

1 2 3 4 5 

г в г в а 
 

Дисциплина «Производственная практика. Преддипломная практика» 

Проведение работы, заключающейся в ответе на вопросы теста: 

1. К поведенческим чертам личности можно отнести: 

а) властность 

б) должность 

в) внешность 

г) состояние здоровья 

2. Характер, который не может носить взаимодействие человека с группой: 

а) стереотипизация 

б) кооперация 

в) слияние 

г) конфликт 

3. Когда в группе складывается ощущение неуязвимости, атмосфера кон-

формизма и невосприятие чужих мнений, это явление называется: 

а) групповщина 

б) системность 

в) синергетический эффект 

г) правильного ответа нет 

Ключи к тесту: 

1 2 3 

а а а 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Раздел 3. Примеры вариантов диагностических работ 

 
Компетенция: УК-1 Способен осуществлять критический анализ проблемных ситуаций на основе 

системного подхода, вырабатывать стратегию действий 

 

Вариант  

 

1. Какие дисциплины не являются смежными по отношению к изучаемой дисциплине 

«Методология научных исследований»? 

а) основы научного исследования 

б) философия науки 

в) педагогика 

г) психология 

д) юриспруденция 

 

2. Область действительности, которую исследует наука: 

а) предмет исследования 

б) объект исследования 



в) логика исследования 

 
3. Принципы построения, формы и способы научно-исследовательской деятельности 

а) методология науки 

б) методологическая рефлексия 

в)  методологическая культура 

 
4. Логика исследования включает 

а) постановочный этап 

б) исследовательский этап 

в) все варианты верны 

 
5.  Обоснованное представление об общих результатах исследования 

а) задача исследования 

б) гипотеза исследования 

в) цель исследования 

 
6. Метод исследования, который предполагает организацию ситуации исследования и по-

зволяет еѐ контролировать 

а) наблюдение 

б) эксперимент 

в) анкетирование 

г) все варианты верны 

 
7. Метод исследования, предполагающий, что обследуемый выполняет задания, проходит 

определѐнное испытание 

а) интервью 

б) тестирование 

в) изучение документов 

 
8. Тип вопроса в анкете или интервью, содержащий в себе варианты ответа 

а) проективный 

б) открытый 

в) закрытый 

 
9. Кому принадлежит утверждение «Наука начинается там, где начинают измерять»? 

а) М.В.Ломоносову 

б) Д.И.Менделееву 

в) С.П.Королеву 

г) Н.И.Лобачевскому 

 
10. «Наука - это система, т.е. приведенная в порядок на основании известных принципов 

совокупность знаний», - сказал философ XVIII в. ….? 

а) Сократ 

б) Спиноза 

в) И.Кант 

г) М.Ломоносов 

 11. Дефиниция – это… 

 

а) Ход научного исследования;  



б) толкование понятия 

в) синоним преамбул 

 12. Как называются науки, которые применяют результаты познания для решения кон-

кретных производственных и социально-практических проблем. 

 

а) фундаментальные 

б) прикладные 

в) общественные 

г) технические 

 13. Выберите нужное слово или словосочетание. 

… – совокупность методов, имеющихся в распоряжении определѐнной науки. 

а) методология 

б) эпистемология 

в) гносеология 

г) логика 

д) методика 

 14. Какой метод определяется следующим образом: «изучение явления в специально соз-

даваемых, контролируемых условиях»? 

а) анализ 

б) эксперимент 

в) наблюдение 

г) сравнение 

д) интервью 

 15. Какой метод определяется следующим образом: «объединение различных сторон, 

частей предмета в единое целое»? 

 а) индукция 

б) дедукция 

в) анализ 

г) синтез 

д) обобщение 

е) абстрагирование 

 16.  Научное творчество оформляется… 

а) в публицистическом стиле 

б) в официально-деловом стиле 

в) в научном стиле 

 17. Слово, имеющее точное научное определение, называется 

а) термином 

б) лексемой 

в) диалектом 

 18. Для научного стиля нехарактерна… 

а) логичность 

б) оценочность 

в) точность. 



 19. В структуру научного исследования не входит: 

а) резюме 

б) титульный лист 

в) заключение 

 20. Ученой степенью в России является понятие… 

а) доцент 

б) кандидат наук 

в) профессор 

 

Ключи к тесту 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

д б а в в б б в б в б б а б г в а б а б 

 

Открытые вопросы: 

1. ИНСТИТУТ ЗАЩИТ ДИССЕРТАЦИЙ И ИСТОРИЯ ЕГО РАЗВИТИЯ. 

2. ДИССЕРТАЦИОННОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ В РОССИИ. 

3. ПОНЯТИЕ О НАУКЕ. ПРИЗНАКИ НАУЧНОГО ИССЛЕДОВАНИЯ. 

4. ВЕРСИИ НАЧАЛА НАУКИ. 

5. ДИССЕРТАЦИОННОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ (ДИ) КАК СОЦИАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ. 

6. КАТЕГОРИИ ДИССЕРТАЦИОННОГО ИССЛЕДОВАНИЯ. 

7. КЛАССИФИКАЦИЯ ОТРАСЛЕЙ НАУКИ В КОНТЕКСТЕ ДИ. 

8. ПРИЗНАКИ ДИССЕРТАЦИОННОГО ИССЛЕДОВАНИЯ. ОПРЕДЕЛЕНИЕ ДИ. 

9. НОРМАТИВНЫЕ ДОКУМЕНТЫ, РЕГУЛИРУЮЩИЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ И ЗАЩИТУ ДИС-

СЕРТАЦИИ. 

10. ПОЛОЖЕНИЕ О ПРИСУЖДЕНИИ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ. 

 

 
 

 

 

 

Компетенция: УК-2 Способен управлять проектом на всех этапах его жизненного цикла 

Вариант  

1. Какие существуют ограничения при реализации проекта? 

а) культурологические, финансовые 

б) инансовые, исследование ситуации и развития в компании 

в) время, логистические, нормативно-правовые, финансовые 

г) логистические, время, стоимостные 

 

2. Проект считается успешным когда: 

а) проект удовлетворяет требованиям заинтересованных лиц, или превосходит 

их ожидания 

б) произведен продукт проекта 

в) спонсор проекта объявил об окончании проекта 

 

3. Что входит в три основных ограничения проекта: 

а) время, деньги, расписание 



б) время, расписание, качество 

в) время, деньги, качество 

 

4. Для чего необходимо проводить структуризацию проекта? 

а) для определения продолжительности работ, связанных с выполнением проек-

та. 

б) для разделения проекта на управляемые элементы; 

в) для построения структурной схемы 

 

5. Окружающая среда проекта – это 

а) совокупность факторов и объектов, непосредственно не принимающих уча-

стие в проекте, но влияющих на проект и осуществляющих взаимодействие с 

проектом и отдельными его элементами 

б) совокупность всех участников проекта и других физических лиц и юридиче-

ских лиц, заинтересованных в его результатах 

в) совокупность независимых хозяйствующих субъектов, взаимодействующих с 

участниками проекта напрямую 

 

6. В проекте должно планироваться: 

а) только временные параметры выполнения работ и стоимостные показатели 

б) временные параметры, стоимость и риски 

в) планирование должно осуществляться в рамках всех подсистем управления 

проектом 

 

7. Методы управления на основе сетевых моделей получили название: 

а) методы сетевого планирования и управления 

б) программно-целевой подход 

в) методы кратчайшего пути 

 

8. Реализация проекта – это 

а) наблюдение, регулирование и анализ прогресса проекта 

б) комплексное выполнение всех описанных в проекте действий, которые 

направлены на достижение его целей 

в) создание условий, требующихся для выполнения проекта за нормативный 

период 

 

9. Планирование проекта – это … 

а) непрерывный процесс определения наилучшего способа действий для 

достижения поставленных целей проекта с учетом складывающейся об-

становки 

б) разовое мероприятие по созданию сводного плана проекта 

в) это стадия процесса управления проектом, результатом которой является 

санкционирование начала проекта 

 

10. Какие факторы необходимо учитывать в процессе принятия решения о реализа-

ции инвестиционного проекта? 

а) инфляцию, уровень безработицы и альтернативные варианты инвестиро-

вания 

б) инфляцию, риски, альтернативные варианты инвестирования 

в) инфляцию и политическую ситуацию в стране 

 



11. Что из перечисленного не является преимуществом проектной организацион-

ной структуры? 

а) Объединение людей и оборудования происходит через проекты 

б) Командная работа и чувство сопричастности 

в) Сокращение линий коммуникации 

 

12. Метод освоенного объема дает возможность: 

а) Освоить минимальный бюджет проекта 

б) Скорректировать сроки выполнения отдельных процессов проекта 

в) Выявить, отстает или опережает реализация проекта в соответствии с графиком, а 

также подсчитать перерасход или экономию проектного бюджета 

 

13. Структурная декомпозиция проекта – это 

а) наглядное изображение в виде графиков и схем всей иерархической структуры 

работ проекта 

б) структура организации и делегирования полномочий команды, реализующей про-

ект 

в) график поступления и расходования необходимых для реализации проекта ресур-

сов 

 

14. Как называется временной промежуток между началом реализации и окончанием 

проекта? 

а) стадия проекта 

б) жизненный цикл проекта 

в) результат проекта 

 

15. Допишите ответ. 

Фасонное обтачивание осуществляют при … 

а) Одновременном перемещении режущего инструмента только в поперечном 

направлении 

б) Одновременном перемещении режущего инструмента только в продольном 

направлении 

в) Одновременном перемещении детали в продольном и поперечном направле-

нии 

г) Одновременном перемещении режущего инструмента в продольном и попе-

речном направлении 

 

16. Допишите номер правильного ответа 

Получистовое точение позволяет улучшить шероховатость обрабатываемой поверх-

ности до… 

а) Ra = 40 мкм 

б) Ra = 1,6 мкм 

в) Ra = 6,3 мкм 

г) Ra = 0,4 мкм 

 

17. Допишите ответ. 

При черновых операциях получается грубая поверхность с шероховатостью … 

а) Ra = 6,3 мкм 

б) Ra = 40 мкм 

в) Ra = 1,6 мкм 

г) Ra = 0,4 мкм 

 



18. Токарно-револьверные станки отличаются от обычных токарных тем, что работа 

на них: 

а) Производится комплектом режущих инструментов, установленных в опре-

делѐнной последовательности в револьверной головке и на поперечном суп-

порте. 

б) Производится комплектом свѐрл, установленных в определѐнной последова-

тельности в револьверной головке и на поперечном суппорте. 

в) Производится комплектом измерителей, установленных в определѐнной по-

следовательности в револьверной головке и на поперечном суппорте. 

г)  Производится комплектом патронов, установленных в определѐнной после-

довательности в револьверной головке и на поперечном суппорте. 

 

19. Типы патронов для нарезания резьбы метчиками… 

а) Многозаходные. 

б) Жѐсткие патроны. 

в) Плавающие патроны. 

г)  Самовыключающиеся от упора. 

 

20. Метод обработки выдавливанием применяют для: 

а) Изготовления плоских поверхностей сложной конфигурации и ступеней на 

цилиндрических заготовках. 

б) Изготовления тел вращения выпукло-вогнутой конфигурации и узких горло-

вин на цилиндрических заготовках. 

в) Изготовления плоских поверхностей сложной конфигурации и отверстий на 

цилиндрических заготовках. 

г) Изготовления тел вращения выпуклой конфигурации и вогнутых горловин 

на цилиндрических заготовках. 

 

Ключ к тесту:  

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

в а в б а в а б а б а в а б г в б а а б 

 

Открытые вопросы: 

1. ПОНЯТИЕ ПРОЕКТА. ПРИЗНАКИ ПРОЕКТА. КЛАССЫ, ТИПЫ И ВИДЫ ПРОЕКТОВ. 

2. ВНЕШНЯЯ СРЕДА ПРОЕКТА – ЕГО ОКРУЖЕНИЕ. БЛИЖНЕЕ И ДАЛЬНЕЕ ОКРУЖЕНИЕ 

ПРОЕКТА. ВНУТРЕННЯЯ СРЕДА ПРОЕКТА.  

3. СТРУКТУРА ПРОЕКТА, ТИПЫ СТРУКТУРНЫХ МОДЕЛЕЙ ПРОЕКТА. СФЕРЫ ПРИМЕНЕ-

НИЯ СТРУКТУРНЫХ МОДЕЛЕЙ ПРОЕКТА. 

4. ПОНЯТИЕ ЖИЗНЕННОГО ЦИКЛА ПРОЕКТА. ФАЗЫ ПРОЕКТА. МЕСТО ПРОЕКТА В ЖИЗ-

НЕННОМ ЦИКЛЕ ОРГАНИЗАЦИИ И ЖИЗНЕННОМ ЦИКЛЕ ИЗДЕЛИЯ. 

5. ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОНЯТИЯ «ПРОЕКТНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ». ОСНОВНОЕ СОДЕРЖАНИЕ 

ПРОЕКТА. ОБЩИЕ И СПЕЦИАЛЬНЫЕ ФУНКЦИИ ПРОЕКТА.  

6. БАЗОВЫЕ ФУНКЦИИ ПРОЕКТНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ: УПРАВЛЕНИЕ ПРЕДМЕТНОЙ ОБ-

ЛАСТЬЮ ПРОЕКТА; УПРАВЛЕНИЕ КАЧЕСТВОМ; УПРАВЛЕНИЕ ВРЕМЕНЕМ; УПРАВЛЕ-

НИЕ СТОИМОСТЬЮ. 

7. ИНТЕГРИРУЮЩИЕ ФУНКЦИИ ПРОЕКТНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ: УПРАВЛЕНИЕ РИСКОМ; 

УПРАВЛЕНИЕ ПЕРСОНАЛОМ; УПРАВЛЕНИЕ КОНТРАКТАМИ И ОБЕСПЕЧЕНИЕМ ПРО-

ЕКТА; УПРАВЛЕНИЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯМИ И ИНФОРМАЦИОННЫМИ СВЯЗЯМИ. 

8. МЕТОДЫ И СРЕДСТВА ПРОЕКТА.  

9. ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ РАЗЛИЧНЫХ МЕТОДОВ ПРИ УПРАВЛЕНИИ ПРОЕК-



ТАМИ РАЗЛИЧНЫХ ТИПОВ. 

10. СОВРЕМЕННЫЕ ПРОГРАММНЫЕ СРЕДСТВА, ИСПОЛЬЗУЕМЫЕ В ПРОЕКТНОЙ ДЕЯ-

ТЕЛЬНОСТИ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Компетенция: УК-3 Способен организовывать и руководить работой команды, вырабатывая ко-

мандную стратегию для достижения поставленной цели 

 

Вариант 

1. Два инструмента, содействующих менеджеру проекта в организации команды, 

способной работать в соответствии с целями и задачи проекта – это структурная 

схема организации и…. 

а) укрупненный график 

б) матрица ответственности 

в) должностная инструкция 

 

2. Как называется организационная структура управления проектами, применяемая 

в организациях, которые постоянно занимаются реализацией одного или не-

скольких проектов? 



а) адхократическая 

б) материнская 

в) всеобщее управление проектами 

 

3. Матрица распределения ответственности предназначена для: 

а) согласования структуры разбиения работ по проекту с организацион-

ной структурой 

б) планирования времени выполнения работ проекта 

в) расчета необходимых для выполнения проекта ресурсов 

 

4. Организационная структура – это … 

а) документация, регламентирующая процессы, происходящие в органи-

зации 

б) организационно-правовая документация предприятия, реализующего 

проект 

в) совокупность элементов организации (должностей и структурных под-

разделений и связей между ними 

г) команда проекта под руководством менеджера проекта 

 

5. Что является одним из наиболее важных навыков руководителя проекта? 

а) навыки ведения переговоров 

б) коммуникативные навыки 

в) навыки влияния 

 

6. Управляет сроками, стоимостью и областью применения проекта - … проекта. 

а) менеджер 

б) спонсор 

в) бизнес 

 

7. Окружающая среда проекта – это 

а) совокупность факторов и объектов, непосредственно не принимающих 

участие в проекте, но влияющих на проект и осуществляющих взаимо-

действие с проектом и отдельными его элементами 

б) совокупность всех участников проекта и других физических лиц и 

юридических лиц, заинтересованных в его результатах 

в) совокупность независимых хозяйствующих субъектов, взаимодейст-

вующих с участниками проекта напрямую 

 

8. Для чего необходимо проводить структуризацию проекта? 

а) для определения продолжительности работ, связанных с выполнением 

проекта. 

б) для разделения проекта на управляемые элементы; 

в) для построения структурной схемы 

 

9. Если перед руководителем проекта стоит задача сокращения времени выполне-

ния проекта, то он, в первую очередь, должен: 

а) искать способы сокращения продолжительности работ, лежащих на 

критическом пути; 

б) требовать от заказчика дополнительных инвестиций 

в) использовать резервы времени работ, не лежащих на критическом пу-

ти 

10. Инициатором проекта является: 



а) участник, осуществляющий финансирование проекта и заинтересован-

ный в достижении финансовых результатов проекта 

б) субъект, являющийся носителем основной идеи проекта и инициативы 

по его реализации 

в) субъект деятельности, заинтересованный в достижении основной цели 

проекта 

11. Управленческий персонал включает: 

а) вспомогательных рабочих; 

б) сезонных рабочих; 

в) младший обслуживающий персон 

г) руководителей, специалистов; 

д) основных рабочих. 

12. Должностная инструкция на предприятии разрабатывается с целью: 

а) определение определенных квалификационных требований, обязанностей, 

прав и ответственности персонала предприятия; 

б) найма рабочих на предприятие; 

в) отбора персонала для занимания определенной должности; 

г) согласно действующему законодательству; 

д) достижения стратегических целей предприятия. 

        13. Конфликтная ситуация - это 

а) противоречивые позиции сторон по поводу решения каких-либо вопросов 

б) предметы, люди, явления, события, отношения, которые необходимо при-

вести к определенному равновесию для обеспечения комфортного состояния 

индивидов, которые находятся в поле этой ситуации 

в) состояние переговоров в ходе конфликта 

 

        14. Какой из пяти основных стилей руководства, согласно двухмерной модели 

поведения руководителя (управленческая решетка Блейка и Мутона), является са-

мым эффективным? 

а) страх перед бедностью 

б) команда (групповое управление) 

в) власть – подчинение – задача 

 

       15. Какой стиль лидерства не включает теория жизненного цикла П. Херси и К. 

Бланшара? 

а) стиль «давать указания» 

б) «делегировать» 

в) «информировать» 

 

      16. Напишите номер неправильного ответа. 

Основные технологические схемы обработки на токарных автоматах … 

а) параллельная 

б) последовательная 

в) перпендикулярная 

г) параллельно-последовательная 

 

        17. Напишите номер неправильного ответа. 

Фасонно-отрезные автоматы предназначены для … 

а) обтачивания коротких фасонных заготовок 

б) нарезания наружной резьбы 



в) сверления центральных отверстий. 

г) строгания поверхностей 

18.  Первый этап технологического процесса изготовления зубчатых колѐс: 

а) Операции, связанные с образованием геометрической формы заготовок 

зубчатого колеса до нарезания зубьев. 

б) Операции, связанные с упрочнением заготовок зубчатого колеса до нареза-

ния зубьев. 

в) Операции, связанные с подборкой заготовок зубчатого колеса до нарезания 

зубьев. 

г) Операции, связанные с нарезанием прутков для заготовок зубчатого колеса 

до нарезания зубьев. 

 

19. Зубья на зубчатом колесе образуются при совместном согласованном вра-

щении режущего инструмента и заготовки – это зубонарезание: 

а) Способом обкатки. 

б) Способом копирования. 

в) Последовательным способом. 

г) Модульным способом. 

 

20. Цель второго уровня проектирования технологического процесса: 

а) Проектирование операционного технологического процесса на основе раз-

работанных маршрутов обработки деталей. 

б) Получение одной схемы маршрута рациональной обработки. 

в) Получение нескольких рациональных схем обработки деталей. 

г) Получение нескольких рациональных маршрутных технологических про-

цессов. 

 

Ключи к тесту 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

б в а в б а а б а б г а а б в в г а а г 

 

Открытые вопросы: 

1. ПОНЯТИЕ ПРОЕКТА. ПРИЗНАКИ ПРОЕКТА. КЛАССЫ, ТИПЫ И ВИДЫ ПРОЕКТОВ. 

2. ВНЕШНЯЯ СРЕДА ПРОЕКТА – ЕГО ОКРУЖЕНИЕ. БЛИЖНЕЕ И ДАЛЬНЕЕ ОКРУЖЕНИЕ 

ПРОЕКТА. ВНУТРЕННЯЯ СРЕДА ПРОЕКТА.  

3. СТРУКТУРА ПРОЕКТА, ТИПЫ СТРУКТУРНЫХ МОДЕЛЕЙ ПРОЕКТА. СФЕРЫ ПРИМЕНЕ-

НИЯ СТРУКТУРНЫХ МОДЕЛЕЙ ПРОЕКТА. 

4. ПОНЯТИЕ ЖИЗНЕННОГО ЦИКЛА ПРОЕКТА. ФАЗЫ ПРОЕКТА. МЕСТО ПРОЕКТА В ЖИЗ-

НЕННОМ ЦИКЛЕ ОРГАНИЗАЦИИ И ЖИЗНЕННОМ ЦИКЛЕ ИЗДЕЛИЯ. 

5. ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОНЯТИЯ «ПРОЕКТНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ». ОСНОВНОЕ СОДЕРЖАНИЕ 

ПРОЕКТА. ОБЩИЕ И СПЕЦИАЛЬНЫЕ ФУНКЦИИ ПРОЕКТА.  

6. БАЗОВЫЕ ФУНКЦИИ ПРОЕКТНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ: УПРАВЛЕНИЕ ПРЕДМЕТНОЙ ОБ-

ЛАСТЬЮ ПРОЕКТА; УПРАВЛЕНИЕ КАЧЕСТВОМ; УПРАВЛЕНИЕ ВРЕМЕНЕМ; УПРАВЛЕ-

НИЕ СТОИМОСТЬЮ. 

7. ИНТЕГРИРУЮЩИЕ ФУНКЦИИ ПРОЕКТНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ: УПРАВЛЕНИЕ РИСКОМ; 

УПРАВЛЕНИЕ ПЕРСОНАЛОМ; УПРАВЛЕНИЕ КОНТРАКТАМИ И ОБЕСПЕЧЕНИЕМ ПРО-

ЕКТА; УПРАВЛЕНИЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯМИ И ИНФОРМАЦИОННЫМИ СВЯЗЯМИ. 

8. МЕТОДЫ И СРЕДСТВА ПРОЕКТА.  

9. ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ РАЗЛИЧНЫХ МЕТОДОВ ПРИ УПРАВЛЕНИИ ПРОЕК-

ТАМИ РАЗЛИЧНЫХ ТИПОВ. 

10. СОВРЕМЕННЫЕ ПРОГРАММНЫЕ СРЕДСТВА, ИСПОЛЬЗУЕМЫЕ В ПРОЕКТНОЙ ДЕЯ-



ТЕЛЬНОСТИ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Компетенция: УК-4 Способен применять современные коммуникативные технологии, в том числе 

на иностранном(ых) языке(ах), для академического и профессионального взаимодействия 

 

Вариант 

1.   Основным объектом изучения в теории межкультурной коммуникации являются:  

а) различия в особенностях культуры и общения у представителей различных наро-

дов, расовых и этнических групп. 

б) язык, кухня, традиции  

в) внешность 

г) диалект 



д) юмор 

 

2. Эмпатия – это: 

а) способность понимать и разделять переживания другого человека через эмоцио-

нальное сопереживание. 

б) процесс усвоения человеком культурных знаний ценностей, норм поведения и на-

выков. 

в) терпимое и снисходительное отношение к чужим мнениям, обычаям, культуре. 

г) процесс негативного восприятия традиций и ценностей чужой культуры. 

д) форма общения людей посредством жестов, мимики, телодвижений. 

 

3. Укажите параметры наиболее существенных различий при межкультурном обще-

нии: 

а) язык, невербальные коды, мировоззрение, ролевые взаимоотношения, модели 

мышления.  

б) юмор, произношение 

в) кухня, дистанция, внешность 

г) акцент, диалект, использование сленга 

д) традиции, алфавит, прием пищи и ее количество 

 

4. In which country is it common to go out to eat after 10 p.m.? 

a) Spain 

б) Sweden  

в) Japan  

г) UK 

 

5. In which country is chewing gum forbidden by law? 

a) Singapore 

б) Iraq 

в) Indonesia 

г) Iran 

 

6. You should not point the sole of your foot towards your hosts. Which area does this re-

fer to?  

 

a) Arab world  

б) West Indies  

в) Scandinavia  

г) Australia 

 

7. What happens when a North American is pleasantly surprised when kissed on the cheek 

by a Latin American. 

a) culture bump 

б) culture awareness  

в) culture shock  

г) culture competence 

д) culture 

 

8. Polite, silences which should be respected at the meetings. This refers to: 

a) the Japanese 

б) the British  

в) Americans 



г) the French 

д) the Germans  

 

9. Принадлежность индивида к какой-либо культуре или культурной группе, форми-

рующая ценностное отношение человека к самому себе, другим людям, обществу и 

миру в целом. Это -  

а) культурная идентичность 

б) эмпатия 

в) социальная норма 

г) инкультурация 

д) имитация 

 

10. Основным субъектом и объектом культуры выступает: 

а) человек 

б) эмпатия 

в) социальная норма 

г) инкультурация 

д) язык 

 

11. «Умей держать себя в руках» - эти слова как ничто лучше выражают девиз  

а) англичан 

б) испанцев  

в) итальянцев 

г) американцев 

д) русских 

 

12. Какие 4 основные сферы культурных ценностей принято выделять в культурной 

антропологии: 

 а) быт, идеологию, религию, художественную культуру. 

б) быт, идеологию, религию, нравы. 

в) быт, религию, художественную культуру, этноцентризм. 

г) быт, религию, язык, культуру. 

д) быт, идеологию, традиции, религию. 

 

13. Они высоко ценят свою индивидуальность, придают огромное значение разнице 

между людьми, ценят свободу выбора, просты в общении, экономят время на всем, 

чужды чопорности.  Это характеризует:  

а) американцев 

б) японцев 

в) англичан 

г) французов 

д) китайцев 

 

14. Дух соревновательности присутствует у них на работе, в семье, в дружбе, на от-

дыхе, в спорте и т.д. 

а) американцы 

б) японцы 

в) англичане 

г) французы 

д) китайцы 

 



15. Выражение этой культуры проявляется в сдержанности, чопорности, пуританстве 

и т.д. 

а) английская 

б) японская 

в) американская 

г) французская 

д) китайская 

 

16. Люди, принадлежащие к этой культуре, предпочитают четкие цели, подробные 

задания, жесткие графики работы и расписания действий. 

а) культура Германии 

б) культура США 

в) культура Индии 

г) культура Дании 

д) культура Финляндии 

 

17. Они обладают некой внутренней утонченностью, предпочитают взаимопонима-

ние и контроль при общении с другими. 

а) англичане 

б) японцы 

в) американцы 

г) французы 

д) китайцы 

 

18. Они не любят с ходу затрагивать интересующий их вопрос, демонстрируя свой 

интерес сразу. Подходят к нему постепенно, после долгого разговора на нейтраль-

ные темы.  

а) французы 

б) японцы 

в) англичане 

г) американцы 

д) китайцы 

 

19. Они не воспринимают вещи слишком серьезно и не «полируют все поверхности 

до глянцевого блеска». 

а) французы 

б) японцы 

в) англичане 

г) русские 

д) американцы 

 

20. Для каких культур характерно восприятие природы как находящейся в гармонии 

с человеком. 

а) Япония, Китай 

б) Арабские страны 

в) Американских индейцев 

г)  Германия, Швейцария 

д) Стран Латинской Америки 

 

Ключи к тесту 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

а а а а а а а а а а а а а а а а а а а а 



 

Открытые вопросы: 

1.Профессиональные обязанности разных специалистов  

2.Эволюция научного знания в профессиональной сфере 

3.Сетевой этикет. Термины и понятия 

4.История и последствия научных открытий 

5.Выходная документация 

6.Виды научных мероприятий. Требования к участию в международных кон-

ференциях 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Компетенция: УК-5 Способен анализировать и учитывать разнообразие культур в процессе меж-

культурного взаимодействия 

Вариант 

 

-Английский язык 

1. What is the aim of such experiment as __________ just performed in this laboratory?  

d) the one 

e) both 

f) no one 

 

2. Have you got__________ magazines? 

d) no 

e) any 

f) some 

 

3. He didn’t say __________. 

d) nothing 

e) anything 

f) something 

 

4. Do you go __________ in the morning? 

d) somewhere 

e) nowhere 

f) anywhere 



 

5. We’ll discuss some questions at the meeting. 

d) несколько 

e) около 

f) какие-то 

 

6. There are some 25 students in the room. 

d) несколько 

e) около 

f) какие-то 

 

7. I saw this picture in some magazine. 

d) несколько 

e) около 

f) какой-то 

 

8. Our plant __________ with the most modern equipment has raised its output. 

d) provided 

e) due 

f) as 

 

9. The train from London is __________ at 4 p.m. 

d) as 

e) due 

f) provided 

 

10. This scientist works __________ a director of the newly established research institute. 

          a) provided 

          b) due to 

          c) as 

 

11. К поведенческим чертам личности можно отнести: 

a) властность 

b) должность 

c) внешность 

d) состояние здоровья 

 

12. Характер, который не может носить взаимодействие человека с группой: 

a) стереотипизация 

b) кооперация 

c) слияние 

d) конфликт 

 

13. Когда в группе складывается ощущение неуязвимости, атмосфера конфор-

мизма и невосприятие чужих мнений, это явление называется: 

a) групповщина 

b) системность 

c) синергетический эффект 

d) правильного ответа нет  

 



14. Группы, созданные по решению руководства в структуре организации для вы-

полнения определенных задач, способствующих достижению целей организации, 

это: 

a) неформальные группы 

b) формальные группы 

c) управленческие группы 

d) организованные группы 

 

15.Одним из источников групповой эффективности является: 

a) потребности работников 

b) организационная культура 

c) групповые нормы 

 

16. Одной из причин объединения людей в неформальную группу является: 

a) повышение зарплаты 

b) осуществление целей организации 

c) инстинкт самосохранения 

d) чувство принадлежности 

 

17.Управленческие решения проблемы предприятия в процессе практики обучаю-

щийся принимает на основании 

a) данных экономического анализа 

b) данных маркетинговых исследований 

c) обзора литературы по проблеме 

d) принятых на предприятии в текущий период 

 

18.Принятие управленческого решения проблемы предприятия в процессе практики 

определяется в первую очередь 

a) эффективностью предлагаемых мероприятий 

b) объемом затрат на реализацию мероприятий 

c) изменением выручки от проведенных мероприятий 

 

19.Выбор управленческого решения зависит от 

a) целей директора 

b) целей обучающегося 

c) целей преподавателя 

d) целей предприятия 

 

20.Критерием выбора управленческого решения в первую очередь является 

a) количество затрачиваемых ресурсов и их наличие 

b) приоритетность целей предприятия 

c) эффективность получения результатов 

 

 

Ключи к заданиям: 

 

 
Вопрос 1. 2. 3

. 
4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

Ответ a b b c а,

c 

b c a c c 



Вопрос 11. 12. 13. 14
. 

15
. 

16
. 

17
. 

18
. 

19
. 

20. 

Ответ а а а  b b d аbc а d c 

 

Открытые вопросы: 

1.Профессиональные обязанности разных специалистов  

2.Эволюция научного знания в профессиональной сфере 

3.Сетевой этикет. Термины и понятия 

4.История и последствия научных открытий 

5.Выходная документация 

6.Виды научных мероприятий. Требования к участию в международных кон-

ференциях 
  



Компетенция: УК-6 Способен определять и реализовывать приоритеты собственной деятельно-

сти и способы ее совершенствования на основе самооценки 

Вариант 

1.   Назовите отличительную особенность инвестиционных проектов: 

а) целью является обязательное получение прибыли в результате реали-

зации проекта 

б) высокая степень неопределенности и рисков 

в) большой бюджет 

 

2. Организация и контроль выполнения проекта по стоимости включает … 

а) анализ отклонений стоимости выполненных работ от сметы и бюджета 

б) формирование текущей отчетности о состоянии стоимости и финанси-

рования проекта 

в) распределение функциональных обязанностей и ответственности в со-

ответствии с планом управления стоимостью и финансированием в 

проекте 

г) анализ различных факторов, влияющих на позитивные и негативные 

отклонения от бюджета проекта 

д) учет фактических затрат в проекте 

 

3. Оценка инвестиционного проекта заключается в … 

а) расчете чистой текущей ценности проекта 

б) прогнозировании доходов и затрат 

в) анализе прибыли проекта 

г) сравнении входящих и исходящих проектных потоков 

 

4. При принятии решения об инвестировании необходимо учитывать … 

а) риски и альтернативные варианты инвестирования 

б) инфляцию, риски, альтернативные варианты инвестирования 

в) инфляцию и риски 

г) инфляцию и альтернативные варианты инвестирования 

 

5. Что включают в себя процессы организации и проведения контроля качества 

проекта? 

а) промежуточный и итоговый контроль качества с составлением отчетов 

б) проверку соответствия уже полученных результатов заданным требо-

ваниям 

в) составление перечня недоработок и отклонений 

 

6. Система контроля будет эффективной при обязательном наличии … 

а) системы отчетности 

б) внешнего независимого аудита 

в) планов работ 

г) программного обеспечения для контроля над выполнением работ 

д) электронного документооборота 

 

7. Если перед руководителем проекта стоит задача сокращения времени выполне-

ния проекта, то он, в первую очередь, должен: 

а) требовать от заказчика дополнительных инвестиций 

б) использовать резервы времени работ, не лежащих на критическом пу-

ти 



в) искать способы сокращения продолжительности работ, лежащих на 

критическом пути 

 

8. Если перед руководителем проекта стоит задача сокращения времени выполне-

ния проекта, то он, в первую очередь, должен: 

а) искать способы сокращения продолжительности работ, лежащих на 

критическом пути; 

б) требовать от заказчика дополнительных инвестиций 

в) использовать резервы времени работ, не лежащих на критическом пу-

ти 

 

9. Какие факторы необходимо учитывать в процессе принятия решения о реализа-

ции инвестиционного проекта? 

а) инфляцию, уровень безработицы и альтернативные варианты инвести-

рования 

б) инфляцию, риски, альтернативные варианты инвестирования 

в) инфляцию и политическую ситуацию в стране 

 

10. Какие факторы сильнее всего влияют на реализацию проекта? 

а) экономические и организационные 

б) экономические и социальные 

в) экономические и правовые 

 

11. Представление человека о важности своей личности, деятельности среди других 

людей и оценивание себя и собственных качеств и чувств, достоинств и не-

достатков: 

а) самооценка  

б) оценка личности 

в) оценка других людей 

 

12. Система смыслов и не смыслов индивида: 

а) дополнительный критерий самооценки 

б) основной критерий самооценки  

в) вспомогательный критерий самооценки 

 

13. Родоначальником учения о «Врожденных идеях», является этот философ: 

а) Декарт + 

б) Локк 

в) Спиноза 

14. Навыки, необходимые для того, чтобы правильно понимать других людей и эф-

фективно взаимодействовать с ними 

а) семантические 

б) коммуникативные 

в) невербальные 

 

15. По мнению социологов, основным видом «социальных лифтов» в современном 

обществе является … 

а) социальный статус образования 

б) религия 

в) пол 



 

16. Напишите номер правильного ответа. 

Расточные станки применяют для… 

а) Обработки в заготовках корпусных деталей отверстий с точно коорди-

нированными осями 

б) Обработки плоских поверхностей в заготовках корпусных деталей 

в) Обработки в заготовках тел вращения отверстий с параллельными 

осями 

г) Обработки наружных поверхностей в заготовках корпусных деталей 

 

17. Допишите ответ. 

Внутреннее шлифование применяют при обработке … 

а) плоских поверхностей в незакалѐнных деталях 

б) точных отверстий в закалѐнных деталях 

в) точных отверстий в незакалѐнных деталях 

г) плоских поверхностей в закалѐнных деталях 

 

18. Допишите ответ. 

Протягивание – это… 

а) Процесс обработки поверхности протяжкой, зубья которой за два про-

хода снимают весь припуск 

б) Процесс обработки поверхности протяжкой, резец которой за два про-

хода снимает весь припуск 

в) Процесс обработки поверхности протяжкой, зубья которой за один ход 

снимают весь припуск 

г) Процесс обработки поверхности протяжкой, резец которой за один 

проход снимает весь припуск 

 

19.  Для нарезания зубчатых колѐс крупных модулей способом копирования приме-

няют: 

а) Конические фрезы. 

б) Модульные пальцевые фрезы. 

в) Плоские фрезы. 

г) Модульные зубчатые фрезы. 

 

20.  Технологические базы шпинделя при сверлении и нарезании резьбы: 

а) Наружная поверхность. 

б) Основные базы шпинделя. 

в) Внутренняя поверхность. 

г) Торцы. 

 

Ключи к тесту 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

б бвд г б а ав в а б в а б а б а а б в б б 

 

Открытые вопросы: 

1. СЕТЕВЫЕ МЕТОДЫ И ИХ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ В ПЛАНИРОВАНИИ И ПРОЕКТНОЙ ДЕЯ-

ТЕЛЬНОСТИ. ПОСТРОЕНИЕ СЕТЕВОЙ МОДЕЛИ, РАСЧЕТ ПАРАМЕТРОВ СЕТЕВЫХ ГРА-

ФИКОВ.  

2. КАРТА ПРОЕКТА. ОПТИМИЗАЦИЯ СЕТЕВЫХ ГРАФИКОВ. 

3. РЕСУРСНОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ ПРОЕКТА. ОЦЕНКА СТОИМОСТИ ПРОЕКТА. БЮДЖЕТ 



ПРОЕКТА. 

4. ЦЕЛИ И СОДЕРЖАНИЕ КОНТРОЛЯ ПРОЕКТА. МОНИТОРИНГ РАБОТ ПО ПРОЕКТУ. 

КОНТРОЛИРУЕМЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ. ИЗМЕРЕНИЕ ПРОГРЕССА И АНАЛИЗ РЕЗУЛЬТАТОВ.  

5. УЧЕТ НЕОПРЕДЕЛЕННОСТИ И РИСКА В ПРОЦЕССЕ КОНТРОЛЯ ХОДА ВЫПОЛНЕНИЯ 

ПРОЕКТА.  

6. РЕГУЛИРОВАНИЕ ПРОЦЕССА ВЫПОЛНЕНИЯ ПРОЕКТА. 

7. РОЛЬ МЕНЕДЖЕРА В ЭФФЕКТИВНОМ УПРАВЛЕНИИ ПРОЕКТАМИ. ТРЕБОВАНИЯ, 

ПРЕДЪЯВЛЯЕМЫЕ К МЕНЕДЖЕРУ ПРОЕКТА. ВЫБОР ЭФФЕКТИВНОГО СТИЛЯ УПРАВ-

ЛЕНИЯ ПРОЕКТОМ. 

8. ФОРМИРОВАНИЕ И РАЗВИТИЕ КОМАНДЫ ПРОЕКТА. ПРИНЦИПЫ ФОРМИРОВАНИЯ 

КОМАНДЫ ПРОЕКТА. 

9. ЭФФЕКТИВНОСТЬ КОМАНДЫ ПРОЕКТА. МЕТОДЫ ФОРМИРОВАНИЯ КОМАНДЫ ПРО-

ЕКТА.  

10. ОРГАНИЗАЦИОННАЯ ПОЛИТИКА И ПСИХОЛОГИЧЕСКИЙ КЛИМАТ В КОМАНДЕ ПРО-

ЕКТА. ОРГАНИЗАЦИОННАЯ КУЛЬТУРА КОМАНДЫ. МОТИВИРОВАНИЕ УЧАСТНИКОВ 

ПРОЕКТА. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Компетенция:ОПК-1 Способен применять знания (на продвинутом уровне) фунда-

ментальной экономической науки при решении практических и (или) исследователь-

ских задач 

Вариант: 

1.  Право владения и пользования чужой собственностью наступают при: 

а)  нетрудовой частной собственности 

б)  трудовой частной собственности 

в)  общей собственности 

г)  аренде 

2. Рабочая сила становится товаром при: 

а)  обмене вообще 

б)  простом товарном производстве 

в)  натуральном производстве 

г)  капиталистическом товарном производстве 

3.  Какая из функций не относится к закону стоимости: 

а)  закон стоимости – основа ценности (полезности товара) 

б)  закон стоимости – стихийный регулятор производства и обмена товаров 

в)  закон стоимости – стимулятор роста производительности труда 

г)  закон стоимости ведет к дифференциации товаропроизводителей 

4.  Величина стоимости товара определяется: 

а)  количеством покупателей и продавцов на рынке 

б)  количеством товара на рынке 

в)  спросом на товар 

г)  затратами труда на производство товара 

5.  Рыночный спрос не испытывает влияния: 

а)  доходов потребителей 

б)  цен на взаимосвязанные товары 

в)  цен на ресурсы 

г)  численности покупателей 

6.  Какая черта не характерна для предпринимательства? 

а)  новаторство 

б)  имущественная ответственность 

в)  риск 

г)  ориентация на прошлый опыт 

7.  Какая из форм предпринимательства наиболее распространена в странах с 

развитой рыночной экономикой? 

а)  единоличное владение 

б)  товарищество 

в)  корпорация 

г)  все ответы верны 

8.  Переменные затраты предприятия зависят от: 

а)  цен на сырье и материалы 

б)  арендной платы 

в)  ссудного процента 

г)  все ответы верны 

9.  От каких факторов зависят постоянные затраты? 

а)  амортизационные отчисления 

б)  проценты по займам 

в)  арендная плата 



г)  все ответы верны 

10.  Чем обусловлено деление товарного производства на простое и капитали-

стическое? 

а)  типом частной собственности на средства производства 

б)  отраслью, в которой функционирует производство 

в)  уровнем специализации производства 

г)  все ответы верны 

11. Что является предметом изучения эконометрики?  
а) Количественная сторона экономических процессов и явлений 

б) Массовые экономические процессы и явления 

в) Система внутренних связей между явлениями национальной экономики 

12. Гетероскедастичность – это в эконометрике термин, обозначающий:  
а) Неоднородность наблюдений, которая выражается в непостоянной (не-

одинаковой) дисперсии случайной ошибки эконометрической (регресси-

онной) модели 

б) Однородную вариантность значений наблюдений, которая выражена в 

относительной стабильности, гомогенности дисперсии случайной ошиб-

ки эконометрической (регрессионной) модели 

в) Меру разброса значений случайной величины относительно ее матема-

тического ожидания 

13. Мультиколлинеарность – это в эконометрике термин, обозначающий:  
а) Метод, позволяющий оценить параметры модели, опираясь на случай-

ные выборки 

б) Статистическую зависимость между последовательными элементами 

одного ряда, которые взяты со сдвигом 

в) Наличие линейной зависимости между факторами (объясняющими пе-

ременными) регрессионной модели  

14. Коэффициент эластичности (формула в общем виде) в эконометрике 

имеет вид: 

a)  

б)  

в)  

15. Модели временных рядов в эконометрике – это модели: 
а) Которые используются для того, чтобы определить, как себя будет вести 

тот или иной фактор в течение определенного промежутка времени 

б) Которые позволяют максимально точно рассчитать период времени, 

требующийся для того, чтобы значение фактора изменилось на значи-

мую величину 

в) Для построения которых используются данные, характеризующие один 

объект за несколько последовательных периодов 

16. Метод наименьших квадратов в эконометрике – это метод: 
а) Который используется для расчета наименьших отклонений случайных 

величин, влияющих на конечный результат 



б) Который позволяет решать задачи, опираясь на минимизацию суммы 

квадратов отклонений некоторых функций от искомых переменных 

в) Который позволяет оценить значение неизвестного параметра, миними-

зируя значение функции правдоподобия 

17. Модели в эконометрике – это: 
а) Средство прогнозирования значений определенных переменных 

б) Экономические и статистические зависимости, выраженные математи-

ческим языком 

в) Данные одного типа, сгруппированные определенным образом 

18. Зависимая переменная в эконометрике – это: 
а) Параметр, состоящий из случайной и неслучайной величин 

б) Некоторая переменная регрессионной модели, которая является функци-

ей регрессии с точностью до случайного возмущения 

в) Переменная, которая получается путем перевода качественных характе-

ристик в количественные, т.е. путем присвоения цифровой метки 

19. Какие приемы используют для идентификации модели?  
а) Проверка адекватности, статистический анализ 

б) Оценка параметров, статистический анализ 

в) Расчет математических ожиданий, проверка адекватности 

20. Какой показатель измеряет тесноту статистической связи между пере-

менной и объясняющими переменными? 
а) Коэффициент детерминации 

б) Коэффициент рекурсии 

в) с)Коэффициент корреляции 

 

Ключи к тесту 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

г г г г в б в а в а б a в a в б a б б a 

 

Открытые вопросы: 

1. Зарождение и развитие науки «эконометрика». Критика и апологетика  

эконометрики.  

2. Основные задачи эконометрики.  

3. Основные этапы эконометрического моделирования. Проблемы эконометрическо-

го  

моделирования.  

4. Классификация эконометрических моделей.  

5. Исходные предпосылки построения регрессионных моделей. Теорема  

ГауссаМаркова.  

6. Эффект дохода и эффект замещения по Хиксу.  

7. Спрос на продукцию чистого монополиста и его эластичность. Валовой и пре-

дельный  

доход монополиста.  

8. Максимизация прибыли в условиях чистой монополии.  

9. Излишек потребителя и излишек производителя в условиях несовершенной  

конкуренции. Проблема "мертвого убытка".  

10. Ценовая дискриминация первой, второчи третьей степени. 

 
 

 

 

 



 

 

 

 

 

Компетенция:ОПК-2 Способен применять продвинутые инструментальные методы 

экономического анализа в прикладных и (или) фундаментальных исследованиях 

Вариант: 

1.  Право владения и пользования чужой собственностью наступают при: 

а)  нетрудовой частной собственности 

б)  трудовой частной собственности 

в)  общей собственности 

г)  аренде 

2. Рабочая сила становится товаром при: 

а)  обмене вообще 

б)  простом товарном производстве 

в)  натуральном производстве 

г)  капиталистическом товарном производстве 

3.  Какая из функций не относится к закону стоимости: 

а)  закон стоимости – основа ценности (полезности товара) 

б)  закон стоимости – стихийный регулятор производства и обмена товаров 

в)  закон стоимости – стимулятор роста производительности труда 

г)  закон стоимости ведет к дифференциации товаропроизводителей 

4.  Величина стоимости товара определяется: 

а)  количеством покупателей и продавцов на рынке 

б)  количеством товара на рынке 

в)  спросом на товар 

г)  затратами труда на производство товара 

5.  Рыночный спрос не испытывает влияния: 

а)  доходов потребителей 

б)  цен на взаимосвязанные товары 

в)  цен на ресурсы 

г)  численности покупателей 

6.  Какая черта не характерна для предпринимательства? 

а)  новаторство 

б)  имущественная ответственность 

в)  риск 

г)  ориентация на прошлый опыт 

7.  Какая из форм предпринимательства наиболее распространена в странах с 

развитой рыночной экономикой? 

а)  единоличное владение 

б)  товарищество 

в)  корпорация 

г)  все ответы верны 

8.  Переменные затраты предприятия зависят от: 

а)  цен на сырье и материалы 

б)  арендной платы 

в)  ссудного процента 

г)  все ответы верны 

9.  От каких факторов зависят постоянные затраты? 

а)  амортизационные отчисления 

б)  проценты по займам 

в)  арендная плата 



г)  все ответы верны 

10.  Чем обусловлено деление товарного производства на простое и капитали-

стическое? 

а)  типом частной собственности на средства производства 

б)  отраслью, в которой функционирует производство 

в)  уровнем специализации производства 

г)  все ответы верны 

11. Что является предметом изучения эконометрики?  
г) Количественная сторона экономических процессов и явлений 

д) Массовые экономические процессы и явления 

е) Система внутренних связей между явлениями национальной экономики 

12. Гетероскедастичность – это в эконометрике термин, обозначающий:  
г) Неоднородность наблюдений, которая выражается в непостоянной (не-

одинаковой) дисперсии случайной ошибки эконометрической (регресси-

онной) модели 

д) Однородную вариантность значений наблюдений, которая выражена в 

относительной стабильности, гомогенности дисперсии случайной ошиб-

ки эконометрической (регрессионной) модели 

е) Меру разброса значений случайной величины относительно ее матема-

тического ожидания 

13. Мультиколлинеарность – это в эконометрике термин, обозначающий:  
г) Метод, позволяющий оценить параметры модели, опираясь на случай-

ные выборки 

д) Статистическую зависимость между последовательными элементами 

одного ряда, которые взяты со сдвигом 

е) Наличие линейной зависимости между факторами (объясняющими пе-

ременными) регрессионной модели  

14. Коэффициент эластичности (формула в общем виде) в эконометрике 

имеет вид: 

a)  

б)  

в)  

15. Модели временных рядов в эконометрике – это модели: 
г) Которые используются для того, чтобы определить, как себя будет вести 

тот или иной фактор в течение определенного промежутка времени 

д) Которые позволяют максимально точно рассчитать период времени, 

требующийся для того, чтобы значение фактора изменилось на значи-

мую величину 

е) Для построения которых используются данные, характеризующие один 

объект за несколько последовательных периодов 

16. Метод наименьших квадратов в эконометрике – это метод: 
г) Который используется для расчета наименьших отклонений случайных 

величин, влияющих на конечный результат 



д) Который позволяет решать задачи, опираясь на минимизацию суммы 

квадратов отклонений некоторых функций от искомых переменных 

е) Который позволяет оценить значение неизвестного параметра, миними-

зируя значение функции правдоподобия 

17. Модели в эконометрике – это: 
г) Средство прогнозирования значений определенных переменных 

д) Экономические и статистические зависимости, выраженные математи-

ческим языком 

е) Данные одного типа, сгруппированные определенным образом 

18. Зависимая переменная в эконометрике – это: 
г) Параметр, состоящий из случайной и неслучайной величин 

д) Некоторая переменная регрессионной модели, которая является функци-

ей регрессии с точностью до случайного возмущения 

е) Переменная, которая получается путем перевода качественных характе-

ристик в количественные, т.е. путем присвоения цифровой метки 

19. Какие приемы используют для идентификации модели?  
г) Проверка адекватности, статистический анализ 

д) Оценка параметров, статистический анализ 

е) Расчет математических ожиданий, проверка адекватности 

20. Какой показатель измеряет тесноту статистической связи между пере-

менной и объясняющими переменными? 
г) Коэффициент детерминации 

д) Коэффициент рекурсии 

е) с)Коэффициент корреляции 

 

Ключи к тесту 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

г г г г в б в а в а б a в a в б a б б a 

 

Открытые вопросы: 

1. Зарождение и развитие науки «эконометрика». Критика и апологетика  

эконометрики.  

2. Основные задачи эконометрики.  

3. Основные этапы эконометрического моделирования. Проблемы эконометрическо-

го  

моделирования.  

4. Основные свойства инноваций.  

5. Понятия инновационного процесса, две фазы инновационного процесса и их  

характеристика.  

6. Модели инновационного процесса. Линейная модель, основанная на гипотезе  

«технологического толчка».  

7. Модели инновационного процесса. Линейная модель, основанная на гипотезе  

«давления рыночного спроса».   

8. Максимизация прибыли в условиях чистой монополии.  

9. Излишек потребителя и излишек производителя в условиях несовершенной  

конкуренции. Проблема "мертвого убытка".  

10. Ценовая дискриминация первой, второчи третьей степени. 

 
 

 

 

 



 

 

 

 

 

  

Компетенция:ОПК-3 Способен обобщать и критически оценивать научные исследо-

вания в экономике 

Вариант: 

1.  Какая связь не существует между длинными циклами и структурными сдви-

гами в экономике? 

а)  развитие длинных циклов сопровождается переходом от менее развитой формы 

собственности к более развитой 

б)  развитие длинных циклов сопровождается трансформацией рыночных рычагов 

саморегулирования экономики до механизма сочетания государственного регулиро-

вания с рыночным 

в)  развитие длинных циклов сопровождается ростом доли материального производ-

ства 

г)  все ответы верны 

2.  Почему во время современных кризисов нет резкого снижения цен? 

а)  вследствие государственного регулирования цен 

б)  вследствие господства монополий, в т. ч. олигополий 

в)  вследствие доминирования рыночных рычагов регулирования экономики 

г)  верного ответа нет 

3.  Какая страна имеет наибольшую выгоду на мировом рынке? 

а)  страна, в которой на производство товаров затрачивается более сложный труд 

б)  страна, в которой на производство товаров затрачивается более сложный, произ-

водительный и интенсивный труд 

в)  страна, в которой на производство товаров затрачивается более производитель-

ный труд 

г)  страна, в которой на производство товаров затрачивается более интенсивный труд 

4.  Общественное производство состоит из следующих фаз: 

а)  основное производство, производственная и социальная инфраструктура 

б)  производство, распределение, обмен и потребление 

в)  природных и человеческих ресурсов, капитала и предпринимательства 

г)  материального и нематериального производства 

5.  Собственность экономически реализуется, если: 

а)  определен объект собственности 

б)  приносит доход еѐ владельцу 

в)  объект собственности переходит во владение другого объекта 

г)  имеются документы, свидетельствующие о праве собственности владельца 

6.  Какой термин отражает способность и желание людей платить за что-либо? 

а)  потребность 

б)  спрос 

в)  необходимость 

г)  желание 

7.  Закон спроса предполагает, что: 

а)  превышение предложения над спросом вызовет снижение цены 

б)  если доходы у потребителей растут, они обычно покупают больше товаров 

в)  кривая спроса имеет положительный наклон 

г)  когда цена падает, объем планируемых покупок растет 



8.  Непрерывный и последовательный процесс смены одной стадии капитала и 

формы другой – это: 

а)  оборот капитала 

б)  кругооборот капитала 

в)  оборот товарного капитала 

г)  оборот производительного капитала 

9.  Что не входит в понятие «экономическая система»? 

а)  комплекс экономических наук 

б)  производительные силы 

в)  производственные отношения 

г)  все ответы верны 

10.  По какому критерию разделяют капитал на основной и оборотный? 

а)  по величине стоимости его структурных элементов 

б)  по характеру участия в процессе производства и особенностями переноса своей 

стоимости на произведенную продукцию 

в)  по сфере функционирования 

г)  все ответы верны 

11.Бухгалтерский баланс предприятия (официальный) содержит информацию 

за период 

а) один год 

б) три года 

в) один месяц 

12.Динамику экономических показателей деятельности вычисляют с помощью 

коэффициента 

а) среднее арифметическое 

б) темп роста / прироста 

в) корреляции 

13.Систему налогообложения предприятия можно определить, изучив источни-

ки 

а) официальный сайт предприятия 

б) бухгалтерский баланс 

в) беседа с главным бухгалтером 

14.Организацию маркетинговой деятельности на предприятии можно изучить 

по следующим источникам 

а) официальный сайт предприятия 

б) бухгалтерский баланс 

в) беседа с директором предприятия и/или маркетологом, специалистом в сфере 

сбыта 

г) рекламные материалы предприятия 

15.Информационные потоки на предприятии – это описание и анализ 

а) компьютерных программ, используемых на предприятии 

б) документооборота 

в) способов получения информации о потребителях 

г) Положение / должностная инструкция секретаря / референта / офис-менеджера / 

делопроизводителя 

 

Ключи к тесту 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

в г б б б б г б а б а б бв авг абв 

 

Открытые вопросы: 



1. Эластичность спроса по цене. Коэффициент ценовой эластичности спроса. Факто-

ры  

эластичности спроса.  

2. Перекрестная эластичность спроса по цене. Коэффициент перекрестной эластич-

ности  

спроса. Эластичность спроса по доходу.  

3. Эластичность предложения по цене. Коэффициент эластичности предложения по  

цене. Факторы эластичности предложения.  

4. Кардиналистская концепция полезности. Первый и второй законы Госсена.  

5. Ординалистская концепция полезности. Анализ равновесия потребителя.  

6. Эффект дохода и эффект замещения по Хиксу.  

7. Спрос на продукцию чистого монополиста и его эластичность. Валовой и пре-

дельный  

доход монополиста.  

8. Максимизация прибыли в условиях чистой монополии.  

9. Излишек потребителя и излишек производителя в условиях несовершенной  

конкуренции. Проблема "мертвого убытка".  

10. Ценовая дискриминация первой, второчи третьей степени.  

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Компетенция:ОПК-4 Способен принимать экономически и финансово обоснованные 

организационно-управленческие решения в профессиональной деятельности и нести 

за них ответственность 

Вариант: 

1. Применение метода сценариев эффективно при разработке управленче-

ских решений для? 

А) большой группы людей (несколько сотен человек) 

Б) оптимистов 

В) людей, имеющих разный менталитет 

Г) людей враждебно настроенных к руководителю или компании 

Д) малой группы людей 

Е) людей, имеющих одинаковые жизненные ценности 

Ж) «гуманитариев» 

З) «технарей» 

2. Уникальной особенностью этой модели является то, что процесс приня-

тия решений не выглядит как последовательность шагов, которые начинают-

ся с проблемы, а заканчиваются решением? 

А) модель Карнеги 

Б) модель инкрементального процесса принятия решений 

В) модель мусорного ящика 

Г) подход на основе теории управления 

3. Эта модель в большей степени акцентирует внимание не на политиче-

ских и социальных факторах, а на структурной последовательности действий, 

предпринятых на протяжении всего процесса – с момента обнаружения про-

блемы до момента ее решения? 

А) модель Карнеги 

Б) модель инкрементального процесса принятия решений 

В) модель мусорного ящика 

Г) подход на основе теории управления 

4. Эта модель указывает на то, что достижение соглашения посредством 

создания коалиции менеджеров является основной частью процесса принятия 

решения в организации? 

А) модель Карнеги 

Б) модель инкрементального процесса принятия решений 

В) модель мусорного ящика 

Г) подход на основе теории управления 

5. Это отличный инструмент для принятия решений в организации тогда, 

когда проблемы поддаются анализу и переменные могут быть идентифициро-

ваны и измерены? 

А) модель Карнеги 



Б) модель инкрементального процесса принятия решений 

В) модель мусорного ящика 

Г) подход на основе теории управления. 

6. Из перечисленного: 1) метод индукции; 2) метод сценариев; 3) метод де-

дукции; 4) метод дерева решений; 5) метод дерева целей; 6) метод синтеза – к 

методам подготовки управленческих решений относятся? 

А) 1;3 

Б) 2;4 

В) 4;5 

Г) 1;6 

7. Основу этих методов подготовки управленческих решений составляют 

теория вероятностей, теория марковских процессов и теория массового об-

служивания? 

А) аналитические методы 

Б) статистические методы 

В) метод математического программирования 

Г) метод сценариев 

Д) метод дерева решений 

Е) эвристические методы 

Ж) метод экспертных оценок 

З) метод мозгового штурма 

8. Эти методы основаны на использовании информации о прошлом удач-

ном опыте ряда организаций в какой – либо сфере деятельности для разработ-

ки или реализации управленческих решений другими компаниями? 

А) аналитические методы 

Б) статистические методы 

В) метод математического программирования 

Г) метод сценариев 

Д) метод дерева решений 

Е) эвристические методы 

Ж) метод экспертных оценок 

З) метод мозгового штурма 

9. Эти методы позволяют рассчитывать лучший вариант решения по кри-

териям оптимальности (например, минимум времени, максимум качества и 

др.) программы действий управленческих решений? 

А) аналитические методы 

Б) статистические методы 

В) метод математического программирования 

Г) метод сценариев 

Д) метод дерева решений 

Е) эвристические методы 

Ж) метод экспертных оценок 

З) метод мозгового штурма 

10. Эти методы подготовки управленческих решений основываются на ин-

туиции, опыте и воображении ЛПР? 
А) аналитические методы 

Б) статистические методы 

В) метод математического программирования 

Г) метод сценариев 

Д) метод дерева решений 

https://topuch.com/analiz-dereva-reshenij/index.html


Е) эвристические методы 

Ж) метод экспертных оценок 

З) метод мозгового штурма 

 

Ключи к тестам 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

авгж в б а г б а б в е 

 

 

 

Открытые вопросы: 

 

1. Сущность решения, его место в управленческом цикле и в системе функций  

управления.  

2. Сущность и основные подходы к классификации управленческих решений,  

научнопознавательное значение классификации.  

3. Основные принципы и технологии разработки управленческого решения.  

4. Содержание основных этапов подготовки и принятия управленческого решения. 5.  

Содержание этапов реализации и контроля за исполнением управленческого  

решения.  

6. Основные требования к учету, контролю и документационному оформлению  

решений.  

7. Сущность, основные критерии и факторы качества управленческого решения. 8.  

Стандартизация как фактор качества управленческих решений; сущность и  

перспективы применения систем ISO 9000 и TQM при разработке управленческих  

решений  

9. Сущность и основные компоненты внешней среды организации их влияние на  

разработку управленческих решений.  

10. Сущность и основные компоненты внутренней среды организации особенности 

их  

учета при разработке и принятии управленческих решений. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Компетенция: ОПК-5 Способен использовать современные информационные техно-

логии и программные средства при решении профессиональных задач 

Вариант: 

1. Аналитик это … 

а) специалист в области анализа и моделирования 

б) специалист в предметной области 

в) человек, решающий определенные задачи 

г) человек, который имеет опыт в программировании 

2. Эксперт это … 

а) специалист в области анализа и моделирование 

б) специалист в предметной области 

в) человек, решать определенные задачи 

г) человек, который имеет опыт в программировании 

3. Задача классификации сводится к … 

а) нахождения частых зависимостей между объектами или событиями 

б) определения класса объекта по его характеристиками 

в) определение по известным характеристиками объекта значение некоторого его 

параметра 

г) поиска независимых групп и их характеристик в всем множестве анализируемых 

данных 

4. Задача регрессии сводится к … 

а) нахождения частых зависимостей между объектами или событиями 

б) определения класса объекта по его характеристиками 

в) определение по известным характеристиками объекта значение некоторого его 

параметра 

г) поиска независимых групп и их характеристик в всем множестве анализируемых 

данных 

5. Задача кластеризации заключается в … 

а) нахождения частых зависимостей между объектами или событиями 

б) определения класса объекта по его характеристиками 

в) определение по известным характеристиками объекта значение некоторого его 

параметра 

г) поиска независимых групп и их характеристик в всем множестве анализируемых 

данных 

6. Целью поиска ассоциативных правил является … 

а) нахождения частых зависимостей между объектами или событиями 

б) определения класса объекта по его характеристиками 

в) определение по известным характеристиками объекта значение некоторого его 

параметра 

г) поиска независимых групп и их характеристик в всем множестве анализируемых 

данных 



7. До предполагаемых моделей относятся такие модели данных: 

а) модели классификации и последовательностей 

б) регрессивные, кластеризации, исключений, итоговые и ассоциации 

в) классификации, кластеризации, исключений, итоговые и ассоциации 

г) модели классификации, последовательностей и исключений 

8. В описательных моделей относятся следующие модели данных: 

а) модели классификации и последовательностей 

б) регрессивные, кластеризации, исключений, итоговые и ассоциации 

в) классификации, кластеризации, исключений, итоговые и ассоциации 

г) модели классификации, последовательностей и исключений 

9. Модели классификации описывают … 

а) правила или набор правил в соответствии с которыми можно отнести описание 

любого нового объекта к одному из классов 

б) функции, которые позволяют прогнозировать изменения непрерывных числовых 

параметров 

в) функциональные зависимости между зависимыми и независимыми показателями 

и переменными в понятной человеку форме 

г) группы, на которые можно разделить объекты, данные о которых подвергаются 

анализа 

10. Модели последовательностей описывают … 

а) правила или набор правил в соответствии с которыми можно 

отнести описание любого нового объекта к одному из классов 

б) функции, которые позволяют прогнозировать изменения непрерывных 

числовых параметров 

в) функциональные зависимости между зависимыми и независимыми показателями 

и переменными в понятной человеку форме 

г) группы, на которые можно разделить объекты, данные о которых подвергаются 

анализа 

11. Вся совокупность полезной информации и процедур, которые можно к 

ней применить, чтобы произвести новую информацию о предметной области. 

а) Данные 

б) Знания 

в) Умения 

г) Навыки 

12. … включает определение ролей участников процесса, характеристик решаемых 

задач, целей и использующихся ресурсов. На этом этапе определяется состав 

рабочей группы, при необходимости решаются вопросы дополнительной подго-

товки: для педагогов – в области информационных технологий, для програм-

мистов – по вопросам, связанным с особенностями представления дидактиче-

ских материалов конкретной предметной области. 

а) Формализация 

б) Концептуализация 

в) Идентификация 

г) Реализация 

13. … проекта подразумевает перевод формализованных методов решения дидак-

тических задач в окончательную схему – сценарий действий электронного 

учебного курса – в качестве автоматизированной обучающей системы, особен-

ности которой определяются выбранными для ее реализации информационны-

ми технологиями. 

а) Концептуализация 

б) Идентификация 

в) Реализация 



г) Формализация 

14. Организационная стратегия интеграции производства и операций, управления 

трудовыми ресурсами, финансового менеджмента и управления активами, ори-

ентированная на непрерывную балансировку и оптимизацию ресурсов пред-

приятия посредством специализированного интегрированного пакета приклад-

ного программного обеспечения, обеспечивающего общую модель данных и 

процессов для всех сфер деятельности – это… 

а) ЕАМ (Enterprise asset management) 

б) PLM (Product Lifecycle Management) 

в) ERP (Enterprise Resource Planning) 

г) APS (American Physical Society) 

15. Технологии проектирования – это совокупность … 

а) графических и текстовых средств, определяющих последовательность разра-

ботки плана реализации 

б) критериев и правил, на основании которых определяется техническое задание 

в) пошаговых процедур, определяющих последовательность технологических 

операций проектирования 

16. «Такое свойство системы, как _____________ системы означает, что в зави-

симости от точки зрения на нее она может быть разделена на подсистемы, каж-

дая из которых выполняет свою функцию». 

а) структурированность 

б) целостность 

в) сложность 

г) делимость 

17. Отчетность и документирование результатов производится на этапе: 

а) планирование проекта 

б) завершение проекта 

в) прединвестиционный анализ проекта 

г) выполнение проекта 

18. С какой целью осуществляется кодирование информации 

а) Удобства процедур оформления управленческих документов 

б) Упрощение вычислительных операций 

в) Упрощение процедур сортировки данных 

г) Упрощение процедур передачи данных 

д) Сокращение трудовых затрат при вводе информации 

19. Субъектом управления Системы управления является 

а) управляемая подсистема 

б) внешняя среда 

в) управляющая подсистема 

г) информация 

20. Электронная почта обеспечивает передачу данных в режиме: 

а) off-line 

б) по желанию отправителя 

в) on-line 

г) зависит от настроек почтовой программы как в режиме on-line, так и в режи-

ме off-line 

 

 

Ключи к тесту 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

а б б в г а а б а б б в в в в д б а,в,д а а 

 



Открытые вопросы: 

1. Области применения компьютерных технологий в экономической науке и образо-

вании  

2. Тенденции развития компьютерных технологий  

3. Информационные процессы в экономике и научных исследованиях  

4. Виды и архитектура экономических информационных систем (ЭИС)  

5. Функциональная структура ИС. Функциональные подсистемы ЭИС 

6. Автокорреляция. Линейная и логистическая регрессия.  

7. Дерево решений: принципы построения, использование, интерпретация  

результатов.  

8. Метод поиска ассоциативных правил, области его применения.  

9. Нейросетевые методы анализа данных. Принципы функционирования  

искусственных нейронных сетей. Основные области их применения.  

10. Многослойные нейросети. Аппроксимация функциональных зависимостей.  

Прогнозирование временных рядов. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Компетенция: ПК-1 Способен разрабатывать методическое сопровождение службы 

внутреннего аудита, аудиторской деятельности 

Вариант: 

1. Вероятность будет определена объективно, в том случае если: 

а) поступит достаточно информации для того, чтобы прогноз оказался статистически 

достоверным  

б) при определении вероятности будут использованы научные методы 

в) будут произведены дополнительные исследования 

2. Как правило, одного лишь суждения будет недостаточно для принятия реше-

ния: 

а) когда ситуация не дает достаточно информации 

б) когда ситуация уникальна или очень сложна  

в) когда ситуация довольно проста 

3. Вероятность неуплаты заемщиком основного долга и процентов, причитаю-

щихся кредитору, представляет собой такой риск: 

а) процентный 

б) банкротства 

в) кредитный  

4. Как называется отношение числа появлений случайного события к общему 

числу наблюдений: 

а) частота  

б) дисперсия 

в) вероятность 

5. Аудиторские доказательства, включающие в себя информацию, полученную 

от проверяемого субъекта в письменном или устном виде, – это: 

а) внутренние аудиторские доказательства 

б) внешние аудиторские доказательства 

в) смешанные аудиторские доказательства 

г) нет правильного ответа 

6. Проверка арифметической точности первичных документов называется: 

а) взаимным контролем 

б) хронологической проверкой 

в) подтверждением 

г) подсчетом 

д) нет правильного ответа 

7. Сбор информации у работников предприятия или за его пределами называ-

ется: 

а) наблюдением 

б) опросом 

в) встречной проверкой 

г) аналитическими процедурами 

8. Какой анализ включает в себя оценку показателей годовой бухгалтерской 

отчетности, факторов, которые могут воспрепятствовать непрерывной дея-

тельности организации, событий, произошедших после отчетной даты? 

а) Анализ финансового состояния 

б) Анализ ликвидности 

в) Анализ прибыли 

г) Анализ факторов непрерывности деятельности организации 

9. С какой точностью можно спрогнозировать банкротство на один текущий 

год по пятифакторной модели? 

а) До 90% 

б) До 70% 



в) До 50% 

г) До 20% 

10. По какой формуле считается коэффициент ликвидности (соотношение те-

кущих активов и пассивов)? 

а) Текущие активы / краткосрочные активы 

б) Текущие активы - краткосрочные активы 

в) Себестоимость проданной продукции / средний остаток годовой продукции 

г) Выручка от продаж / средний остаток дебиторской задолженности 

11. По какой формуле считается окупаемость капитала? 

а) Чистая прибыль / сумма капитала 

б) Прибыль от основной деятельности / выручка от продаж 

в) Чистая прибыль /выручка от продаж 

12. Важнейший инструмент при диагностике – это… : 

а) Аудитный метод 

б) Технический метод 

в) Налоговый метод 

г) Товарный метод 

13. Какая из перечисленных диагностик не относится к подходам, связанных с 

аналитической подготовкой управленческого решения? 

а) Углубленная диагностика 

б) Экспресс-диагностика 

в) Пассивная диагностика 

г) Функциональная диагностика 

14. Какие меры не предпринимаются для восстановления платежеспособности 

предприятия? 

а) Закрытие нерентабельных активов 

б) Принятие мер по взысканию дебиторской задолженности 

в) Покупка части имущества не основного производства 

г) Уступки прав требований 

15.Отчетность, составленная на основе принципа непрерывности, предполага-

ет, что хозяйственная деятельность будет продолжаться в течение: 

а) 6 месяцев 

б) 1 года 

в) 5 лет 

г) обозримого будущего 

16.В июне вы перечислили платеж по аренде фабрики за октябрь, ноябрь и де-

кабрь. Вы относите арендную плату на расход:  

а) июня 

б) декабря 

в) ни июня,  ни декабря 

г) октября, ноября и декабря  

17.В июне вы приобрели ряд товаров в кредит, которые оплатите денежными 

средствами в марте. В вашей отчетности в декабре будет отражена: 

а) кредиторская задолженность поставщику 

б) дебиторская задолженность 

в) отложенный налоговый актив 

г) резерв 

18.Последовательность представления финансовой отчетности предполагает: 

а) сопоставимость показателей за различные периоды 

б) отсутствие изменений в учетной политике 

в) обязательное изменение учетной политики 

г) отсутствие новых МСФО 



19.Прибыль и убытки по курсовым валютным разницам отражаются: 

а) в составе выручки 

б) двумя отдельными статьями 

в) нигде не отражаются 

г) свернуто, отдельной статьей 

20.Возмещение резервов следует отражать:  

а) в качестве актива в бухгалтерском балансе  

б) в уменьшение расходов на формирование резерва в отчете о прибылях и 

убытках  

в) в увеличение обязательств 

г) отдельной статьей в отчете о прибылях и убытках 

 

Ключи к тесту 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

а б в а а г б а а а а а в в г г a a г б 

 

Открытые вопросы: 

1. Виды аудита.  

2. Сопутствующие аудиту услуги.  

3. Независимость аудита.  

4. Содержание финансового менеджмента и его место в системе управления  

организацией.  

5. Цель и задачи финансового менеджмента.  

6. Базовые концепции финансового менеджмента: концепция временной стоимости 

денег, концепция денежного потока, компромисса между риском и доходностью, 

концепция стоимости капитала.  

7. Базовые концепции финансового менеджмента: концепция эффективности рынка 

капитала, асимметричной информации, агентских отношений, альтернативных за-

трат.  

8. Государственное регулирование анализа финансового состояния хозяйствую-

щих субъектов.  

9. Использование результатов анализа при принятии управленческих решений на  

стадиях банкротства.  

10. Юридическая характеристика санации как меры по предупреждению банкрот-

ства.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



Компетенция:ПК-2 Способен оказывать экономическим субъектам услуги по ведению 

учета, включая составление бухгалтерской (финансовой отчетности) 

Вариант: 

1. Налоговая декларация: 
а) аналитический регистр налогового учета 

б) письменное заявление налогоплательщика о доходах и расходах, иных объектах 

налогообложения, подаваемое им в налоговый орган  

в) расчет налога, произведенный налоговым органом 

2. Налоговый учет – это система обобщения информации для определения: 

а) налоговой базы и суммы налога 

б) суммы налога 

в) налоговой базы  

 

3. Оборотная ведомость по счетам синтетического учета предназначена для 

проверки: 

а) правильной корреспонденции счетов 

б) полноты аналитического учета 

в) полноты синтетического учета 

г) правильности подсчета итогов по счетам 

4. Двойная запись – это способ: 

а) группировки учета 

б) отражения хозяйственных операций 

в) обобщения данных бухгалтерского учета 

5. Нормативная валовая прибыль равна разности 

а)  фактической себестоимости и нормативной цены реализации 

б)  фактической цены реализации и фактической себестоимости 

в)  нормативной цены реализации и фактической себестоимости 

г)  нормативной цены реализации и нормативной себестоимости 

6. Применение для учета материалов нормативного метода по сравнению с 

методом учета фактических затрат предпочтительнее, поскольку: 

а)  эффективнее планирование и контроль использования материалов 

б)  получаемые учетные данные более точные 

в)  в большей степени отвечает требованиям налогового законодательства 

7. При нормативном методе учета затрат и калькулирования готовая про-

дукция на склад приходуется: 

а)  по фактической оценке 

б)  по нормам и отклонениям от норм 

в)  по капитальной оценке 

г)  по остаточной оценке 

8. План прибылей и убытков предшествует разработке: 

а)  бюджета продаж 

б)  бюджета производства 

в)  финансового бюджета 

г)  бюджета предприятия 

9. Налоговый учет – это система обобщения информации для определения: 

а) налоговой базы и суммы налога 

б) суммы налога 

в) налоговой базы  

10. Основным аналитическим регистром при применении упрощенной системы 

налогообложения является: 

а) книга покупок 

б) книга продаж 



в) книга учета доходов и расходов  

11. Какие  инвестиции согласно концепции микроэкономического роста назы-

ваются трудосберегающими: 

а) инвестиции, направляемые на улучшение условий труда 

б) инвестиции, направляемые на расширение и обновление капитала 

в) инвестиции, направляемые на пополнение трудовых ресурсов 

12. Табличный способ отражения аналитического материала выражается в: 

а) простых таблицах 

б) сложных таблицах 

в) групповых таблицах 

г) сгруппированных таблицах 

д) комбинированных таблицах 

е) специфических таблицах 

ж) объединенных таблицах 

  1) а,в,д;                            2) б,г,е;                           3) в,д,ж. 

13. Используя формулу эффективности вложенного капитала ( Э = П / К) опре-

делите какой из трех проектов более выгодным:  

    а) Прибыль = 500 т.р.                    б)  Прибыль = 700 т.р.           в) Прибыль = 300 т.р. 

        Капитал = 450 т.р.                           Капитал = 400 т.р.                 Капитал = 500 т.р. 

14. Анализ потенциала рынка – это: 
а) анализ возможностей производителей 

б) анализ конкурентной среды 

в) анализ возможностей товарного предложения и покупательского спроса  

15. Анализ точки безубыточности необходим для:  

а) контроля за деятельностью предприятия 

б) определения критической производственной программы предприятия 

в) оценки его состояния и выработки стратегии будущего развития 

г) планирования доходов 

д) управления предприятием 

16. Процесс планирования состоит из следующих этапов:  

а) определение целей и задач; поиск альтернативных вариантов; сбор информации 

об альтернативных вариантах; выбор альтернативных действий; проведение в жизнь 

выбранной альтернативы 

б) определение целей и задач; поиск альтернативных вариантов; сбор информации 

об альтернативных вариантах; выбор альтернативных действий 

17. Операционный бюджет состоит:  

а) из бюджетного отчета о прибылях и убытках; бюджета продаж; сметы производ-

ственной себестоимости продукции; сметы коммерческих расходов; сметы админи-

стративных расходов 

б) бюджетного отчета о прибылях и убытках; бюджета продаж 

в) конечная цель операционного бюджета — бюджетный отчет о прибылях и убыт-

ках, который строится на основе: бюджета продаж; сметы производственной себе-

стоимости продукции; сметы коммерческих расходов; сметы административных 

расходов 

18. Финансовый бюджет состоит:  

а) из сметы капитальных затрат; бюджета денежных средств; бюджетного бухгал-

терского баланса 

б) бюджетного бухгалтерского баланса 

19. Гибкий бюджет предусматривает:  

а) конкретный уровень деловой активности 

б) несколько вариантов деловой активности 

в) сравнение только абсолютных значений показателей в денежном выражении 



г) сравнение только абсолютных значений показателей в процентном отношении 

д) ни один ответ не верен 

20. Статический бюджет рассчитывается на:  

а) конкретный уровень деловой активности 

б) несколько вариантов деловой активности 

в) применение комплексного анализа хозяйственной деятельности 

г) применение факторного анализа хозяйственной деятельности 

д) все ответы верны. 

 

Ключи к тесту 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

б в в б г а б в в в г а б а б б а а д а 

 

Открытые вопросы: 

1. Цель бухгалтерского финансового учета. Отличительные особенности бухгалтер-

ского  финансового и управленческого учетов.  

2. Нормативное регулирование бухгалтерского учета.  

3. Эволюция методов калькулирования себестоимости. Современные проблемы  

калькулирования полной себестоимости производственной продукции.  

4. Проблематика учета и распределения накладных производственных расходов.  

Современная точка зрения на проблему. Зарубежный опыт.  

5. Формирование договорной политики организации в целях оптимизации  

налогообложения.  

6. Планирование налога на прибыль при разработке учетной политики организации.  

7. Стратегические цели и задачи управления инвестиционной деятельностью  

8. Принципы разработки инвестиционной стратегии 

9. Учет затрат по видам деятельности. Понятие носителя затрат как базы  

распределения затрат по видам деятельности, центрам ответственности. Проблемы  

выбора носителя затрат в различных видах деятельности.  

10. Функционально-стоимостной анализ. Анализ цепочки ценностей. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   



Компетенция:ПК-3 Способен проводить внутреннюю аудиторскую проверку само-

стоятельно или в составе группы 

Вариант: 

1. Система контроля за соблюдением порядка ведения бухгалтерского учета и 

надежностью функционирования системы внутреннего контроля – это: 

а) внутренний учет 

б) внутренний аудит 

в) внутрихозяйственный контроль 

г) нет правильного ответа 

2. Процесс изучения законности, целесообразности и достоверности хозяйствен-

ных операций – это: 

а) изучение выявленных в операциях нарушений 

б) формулирование аудиторских версий 

в) изучение хозяйственных операций 

г) сбор аудиторских доказательств 

3. Аудиторские доказательства, включающие в себя информацию, полученную 

от проверяемого субъекта в письменном или устном виде, – это: 

а) внутренние аудиторские доказательства 

б) внешние аудиторские доказательства 

в) смешанные аудиторские доказательства 

г) нет правильного ответа 

4. Проверка арифметической точности первичных документов называется: 

а) взаимным контролем 

б) хронологической проверкой 

в) подтверждением 

г) подсчетом 

д) нет правильного ответа 

5. Сбор информации у работников предприятия или за его пределами называ-

ется: 

а) наблюдением 

б) опросом 

в) встречной проверкой 

г) аналитическими процедурами 

6. Какое из нижеследующих утверждений неверно? 

а) выборка при осуществлении аудита проводится с целью сокращения объема 

работ 

б) результаты анализа выборочной совокупности экстраполируются на гене-

ральную совокупность 

в) формальный подход к выборочному исследованию более предпочтителен, 

чем неформальный 

г) нет правильного ответа 

7. Какое из нижеследующих утверждений верно? 

а) объем выборки зависит от уровня риска выявления 

б) объем выборки не зависит от уровня существенности 

в) объем выборки зависит от уровня собственного риска 

г) нет правильного ответа 

8. К этапам организации аудиторской выборки не относится: 

а) проверка репрезентативности выборки 

б) определение методов отбора 

в) определение размера совокупности факторов, влияющих на выборку 

г) определение цели выборочной проверки 

9. К функциям внутреннего аудита нельзя отнести: 



а) Проверку внутреннего контроля 

б) Проверку всех звеньев управления 

в) Работу над специальными проектами 

г) Нет правильного ответа 

10. К итоговым документам аудиторской проверки не относятся: 

а) Документы по оценке аудиторского риска 

б) Результаты экспертизы привлеченного специалиста 

в) Общий план проведения аудита 

г) Все ответы правильные 

11. Группы, созданные по решению руководства в структуре организации 

для выполнения определенных задач, способствующих достижению целей ор-

ганизации, это: 

а) неформальные группы 

б) формальные группы 

в) управленческие группы 

г) организованные группы 

12.Одним из источников групповой эффективности является: 

а) потребности работников 

б) организационная культура 

в) групповые нормы 

13. Одной из причин объединения людей в неформальную группу является: 

а) повышение зарплаты 

б) осуществление целей организации 

в) инстинкт самосохранения 

г) чувство принадлежности 

14. Организует работу по оказанию медицинской и иной помощи лицам, по-

страдавшим в результате террористического акта, совершенного на террито-

рии субъекта Российской Федерации, и лицам, участвующим в его пресечении, 

проведение аварийно-спасательных работ, восстановление нормального функ-

ционирования и экологической безопасности поврежденных или разрушенных 

объектов в случае совершения террористического акта на территории субъекта 

Российской Федерации 

а) Правительство Российской Федерации 

б) Президент Российской Федерации 

в) Высшее должностное лицо субъекта Российской Федерации 

г) Высший исполнительный орган государственной власти субъекта Российской 

Федерации 

15.Разумное внедрение новых технологий на производстве приведет к следую-

щим последствиям 

а) увеличится число рабочих 

б) снизятся объемы производства 

в) повысится производительность труда 

16.К факторам макросреды не относят 

а) политические и экономические процессы 

б) явления мира моды 

в) изменение климата 

г) процессы модернизации оборудования на предприятии 

17. Выберите неверный ответ. Лица, участвующие в борьбе с терроризмом … 

а) подлежат правовой и социальной защите 

б) находятся под защитой государства 

в) освобождаются от службы в армии 



18. В соответствии с законодательством РФ за осуществление террористической 

деятельности следует: 

а) неотвратимость наказания 

б) освободить от наказания 

в) ограничения по военной службе 

г) смертная казнь 

19. К поведенческим чертам личности можно отнести: 

а) властность 

б) должность 

в) внешность 

г) состояние здоровья 

20. Характер, который не может носить взаимодействие человека с группой: 

а) стереотипизация 

б) кооперация 

в) слияние 

г) конфликт 

 

 

Ключи к тесту 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

б г а г б в в а г г б б г г в г в а а а 

 

Открытые вопросы: 

1. Сущность аудита.  

2. Цели и задачи аудита.  

3. Связь аудита с другими формами контроля.  

4. Виды аудита.  

5. Сопутствующие аудиту услуги.  

6. Независимость аудита.  

7. Этика аудитора.  

8. Правовое регулирование аудиторской деятельности в РФ.  

9. Значение органа государственного регулирования аудиторской деятельности.  

10. Совет по аудиторской деятельности. 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Компетенция:ПК-4 Способен планировать мониторинг внутренней системы контроля 

качества услуг аудиторской организации  

Вариант: 

1. Внешний контроль качества аудита осуществляет: 

а) Министерство финансов РФ 

б) Саморегулируемые организации аудиторов по отношению к своим участни-

кам 

в) Федеральное агентство по контролю за аудиторскими организациями и инди-

видуальными аудиторами 

2. Обязательный аудит проводится: 

а) Ежегодно 

б) 1 раз в 3 года 

в) 1 раз в 5 лет 

3. Чем вызвана потребность в аудите? 

а) Необходимостью получить информацию для разработки стратегических пла-

нов 

б) Желанием руководства предприятия убедиться в его финансовой состоятель-

ности 

в) Необходимостью подтвердить достоверность и правдивость документов бух-

галтерской и финансовой отчетности 

4. По итогам обязательного аудита готовится: 

а) Финансовый бюллетень субъекта хозяйствования 

б) Информационное сообщение аудитора для руководства субъекта хозяйство-

вания и/или аудиторское заключение 

в) Отчет аудитора и практические рекомендации 

5. Сила операционного рычага с повышением удельного веса постоянных рас-

ходов в общих затратах:  

а) повышается 

б) понижается 

в) остается без изменения 

6. К переменным расходам относятся:  

а) арендная плата 

б) проценты за кредит 

в) расходы на сырье и материалы 

7. В общем случае поддаются разукрупнению:  

а) только статьи затрат 

б) только элементы затрат 

в) и статьи, и элементы затрат 

8. Критический объем продаж при наличии фактического убытка от продаж:  

а) выше фактической выручки от продаж 

б) ниже фактической выручки от продаж 

в) равен фактической выручке от продаж 

9. Мультипроекты – это проекты:  

а) развития отдельных сфер деятельности предприятия 

б) развития отдельных отраслей, регионов  

10. Которое из утверждений верно:  

а) Проект включает в себя некоторую совокупность программ, обеспечивающих его 

успешное завершение  

б) Программа – это совокупность проектов, объединенных общей конечной целью  

11. В качестве целевой комплексной программы можно рассматривать:  

а) долговременную государственную программу комплексного развития производи-

тельных сил региона  



б) программу телевизионных передач  

в) учебную программу подготовки студентов пятого курса, обучающихся по специ-

альности «Менеджмент организации» 

г) программу сокращения издержек на Воронежском механическом заводе 

12. Для чего необходимо проводить структуризацию проекта?  

а) для разделения проекта на управляемые элементы 

б) для определения продолжительности работ, связанных с выполнением проекта  

13. На какую из стадий жизненного цикла расходуется наибольшее число ре-

сурсов:  

а) концепция 

б) разработка  

в) осуществление  

г) завершение. 

14. Если модальное значение признака больше средней величины признака, 

то это свидетельствует о… 

а) правосторонней асимметрии в данном ряду распределения 

б) левосторонней асимметрии в данном ряду распределения 

в) симметричности распределения; 

г) нормальном законе распределения 

15. Объем производства продукции на предприятии за год (в стоимостном выраже-

нии) увеличился по сравнению с предыдущим годом на 1,3%.Индекс цен на 

продукцию составил 105%.Индекс количества произведенной продукции = …. 

(с точностью до 0,1 %) 

а) 96,5 

б) 101,8 

в) 101,3 

г) 105,0 

16. Парный коэффициент корреляции может принимать значения... 

а) от 0 до 1 

б) от -1 до 0 

в) от -1 до 1 

г) любые положительные 

17. Предприятие введено в действие с 8 ноября. Численность работников пред-

приятия в ноябре по списку составляла (чел.): 8-ого-1010; 9-го-1012; с 12-го 

по 20-е-1090; с 21-го по 27-е-1100; с 28-го по 30-е -1110. Выходные 

дни:10,11,17,18,24,25.Cреднесписочная численность работников за ноябрь = 

…чел. 

а) 780 

б) 750 

в) 830 

г) 880 

18. Инвестиционная деятельность предприятия 

а)  включает управление маркетинговым комплексом, реализацией продукции и 

обслуживанием покупателей. Она влияет на такие факторы стоимости, как удовле-

творенность покупателей, степень доверия брендам, число привлеченных покупа-

телей, рыночная доля, объем продаж, рентабельность продаж, оборачиваемость ка-

питала и др. 

б)  является основным видом деятельности предприятия, обеспечивающим приоб-

ретение и эффективное использование экономических ресурсов, реструктуризацию 



и совершенствование бизнеса, а также снабжение, производство, кадровую полити-

ку, организацию и т.п. 

в)  обеспечивает совершенствование производственного потенциала, внедрение 

инноваций и развитие бизнеса. 

19. Юридическое  лицо это 

а)  самостоятельный хозяйствующий субъект, обладающий статусом юридического 

лица и обособленным имуществом, созданный в установленном законом порядке 

для производства продукции, выполнения работ и оказания услуг в целях удовле-

творения общественных потребностей и получения прибыли. 

б)  организация, которая имеет в собственности, хозяйственном ведении или опе-

ративном управлении обособленное имущество; и отвечает по своим обязательст-

вам этим имуществом; может от своего имени приобретать и осуществлять имуще-

ственные и личные неимущественные права; нести обязанности; может быть ист-

цом и ответчиком в суде. 

в)  организация, которая имеет совокупность имущества, отраженного в ее балансе, 

а также элементов, которые не находят отражения в бухгалтерском балансе. К та-

ким элементам относится деловая репутация предприятия, устойчивые связи с по-

требителями, поставщиками, персонал предприятия, корпоративная культура, сис-

тема управления, уровень квалификации, знания и опыт его работников и др. 

20. Рыночная деятельность предприятия 

а)  включает управление маркетинговым комплексом, реализацией продукции и 

обслуживанием покупателей 

б)  является основным видом деятельности предприятия, обеспечивающим приоб-

ретение и эффективное использование экономических ресурсов, реструктуризацию 

и совершенствование бизнеса, а также снабжение, производство, кадровую полити-

ку, организацию и т.п. 

в)  обеспечивает совершенствование производственного потенциала, внедрение 

инноваций и развитие бизнеса 

 

Ключи к тесту 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

б а в б а в в а а б а а в б а в в в б а 

 

Открытые вопросы: 

1. Сущность аудита.  

2. Цели и задачи аудита.  

3. Обоснование выбора применения стратегии развития предприятия из имеющихся 

базовых стратегий (ограниченный рост, рост, сокращение, сочетание).  

4. Разработка мероприятий по применению стратегий минимизация издержек,  

дифференциации в управлении предприятием.  

5. Технологии процессного учета и калькулирования..  

6. Концепция цепочек создания ценности М.Портера. Роль в создании конкурентно-

го преимущества.  

7. Понятие статистического индикатора.  

8. Классификация индикаторов бизнес-статистики.  

9. Информационное обеспечение процесса оценки стоимости предприятия.  

10. Учет рисков при оценке. 

 



 Компетенция:ПК-5 Способен оказывать экспертную поддержку бизнеса в 

областях разработки управленческих решений, систем контроля и оценки результа-

тивности бизнеса 

Вариант: 

1. Налоговая декларация: 
а) аналитический регистр налогового учета 

б) письменное заявление налогоплательщика о доходах и расходах, иных объектах 

налогообложения, подаваемое им в налоговый орган  

в) расчет налога, произведенный налоговым органом 

2. Налоговый учет – это система обобщения информации для определения: 

а) налоговой базы и суммы налога 

б) суммы налога 

в) налоговой базы  

3. Аудиторские доказательства, включающие в себя информацию, полученную 

от проверяемого субъекта в письменном или устном виде, – это: 

а) внутренние аудиторские доказательства 

б) внешние аудиторские доказательства 

в) смешанные аудиторские доказательства 

г) нет правильного ответа 

4. База распределения косвенных затрат для организации определяется: 

а)  ПБУ 10/99 

б)  учетной политикой 

в)  Законом о бухгалтерском учете 

5. Нормативная валовая прибыль равна разности 

а)  фактической себестоимости и нормативной цены реализации 

б)  фактической цены реализации и фактической себестоимости 

в)  нормативной цены реализации и фактической себестоимости 

г)  нормативной цены реализации и нормативной себестоимости 

6. Моментом определения налоговой базы по НДС пир передачи товаров, работ, 

услуг для собственных нужд является: 

а) первый день месяца каждого налогового периода 

б) день совершения передачи товаров, работ, услуг  

в) последний день месяца каждого налогового периода 

7. Из нижеприведенных данных укажите инвестиции, которые в наиболь-

шей степени подходят для получения текущего дохода: 

1) акции венчурных компаний; 

2) привилегированные акции первоклассных компаний 

3) банковские депозиты 

4) корпоративные облигации с нулевым купоном 

5) инструменты денежного рынка 

а) все перечисленное 

б) 2, 4, 5 

в) 3, 5 

8. Анализ ценовой дискриминации предполагает: 

а) изучение отпускных цен на один и тот же товар вне зависимости от издержек 

б) изучение зависимости между ценами и издержками на производство 

9. Объектом управления в финансовом менеджменте является 

а) денежные потоки, условия движения финансовых ресурсов, финансовые от-

ношения между экономическими субъектами 

б) специальная группа людей, которые посредством различных форм управлен-

ческого воздействия осуществляют целенаправленное функционирование 

объекта 



в) способ воздействия через финансовые отношения на хозяйственный процесс 

г) методы и приемы достижения финансовых целей в конкретных условиях 

10. Стратегия управления персоналом фирмы, производством, финансами и 

стратегии всех других сфер деятельности – это: 

а. Корпоративная стратегия 

б. Функциональная стратегия 

в. Бизнес-стратегия 

11. Для чего может использоваться модель Бостонской консультативной груп-

пы? 

а. Для формирования конкурентной стратегии фирмы 

б. Для формирования портфельной стратегии фирмы 

в. Для формирования бизнес-стратегии фирмы 

12. Выделение управленческого учета из единой системы бухгалтерского учета 

обусловлено:  

а) требованиями законодательства по бухгалтерскому учету 

б) требованиями налоговых органов 

в) спецификой целей и задач управленческого учета 

13. Основное условие для организации позаказного метода учета затрат:  

а) возможность выделить изготовление уникального изделия 

б) массовость производства 

в) серийность производства 

г) комбинированное производство 

14. К базовым функциям управления проектами относятся:  

а) управление предметной областью, управление персоналом, управление качест-

вом, управление рисками  

б) управление предметной областью, управление качеством, управление временем, 

управление рисками  

в) управление предметной областью, управление временем, управление стоимо-

стью, управление качеством  

15. Действующий Федеральный закон «О несостоятельности (банкротстве)» 

был принят: 

а) 1998 г. 

б) 2006 г. 

в) 2002 г. 

г) 1992 г. 

16. Дату проведения первого собрания кредиторов определяет: 

а) Саморегулируемая организация 

б) Конкурсный управляющий 

в) Временный управляющий 

г) Арбитражный суд 

17.В июне вы приобрели ряд товаров в кредит, которые оплатите денежными 

средствами в марте. В вашей отчетности в декабре будет отражена: 

а) кредиторская задолженность поставщику 

б) дебиторская задолженность 

в) отложенный налоговый актив 

г) резерв 

18. Если выработка продукции в единицу времени увеличилась на 5,0%, то 

трудоѐмкость единицы продукции: 

а) увеличились на 5% 

б) снизились на 4,8% 

в) снизились на 5,0% 



г) нет правильного ответа 

19. Показатели, характеризующие использование элементов национального бо-

гатства... 

а) фондоотдача 

б) производительность труда 

в) трудоемкость продукции 

г) себестоимость единицы продукции 

20. Рыночная деятельность предприятия 

а)  включает управление маркетинговым комплексом, реализацией продукции и об-

служиванием покупателей 

б)  является основным видом деятельности предприятия, обеспечивающим приобре-

тение и эффективное использование экономических ресурсов, реструктуризацию 

и совершенствование бизнеса, а также снабжение, производство, кадровую поли-

тику, организацию и т.п. 

в)  обеспечивает совершенствование производственного потенциала, внедрение ин-

новаций и развитие бизнеса 

 

 

Ключи к тесту 
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Открытые вопросы: 

   

1. Цель бухгалтерского финансового учета. Отличительные особенности бухгалтер-

ского финансового и управленческого учетов.  

2. Цели и задачи аудита.  

3. Эволюция методов калькулирования себестоимости. Современные проблемы  

калькулирования полной себестоимости производственной продукции.  

4. Налоговые последствия альтернативных способов учета по отдельным элементам  

учетной политики.  

5. Анализ инвестиционной привлекательности регионов  

6. Показатели доходности и риска.  

7. Обоснование экономической целесообразности и выбор вида интеграции  

предприятия с внешними участниками его деятельности.  

8. Особенности производственных процессов в высокотехнологичной среде.  

9. АВС -костинг технологии функционального учета и пр.  

10. Юридическая характеристика санации как меры по предупреждению банкротст-

ва. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


		2023-10-03T09:51:08+0400
	Миловзоров Георгий Владимирович
	Подпись документа




